СТЕНОГРАФСКИ БЕЛЕШКИ

од Петтото  продолжение на 47-та седница
  на Собранието на Република Македонија, одржана на 11 април 2013 година

Седницата се одржа во Собранието на Република Македонија, сала 1, со почеток во 12,38 часот.
Седницата ја отвори и на неа претседаваше господин Трајко Вељаноски, претседател на Собранието на Република Македонија.

Трајко Вељаноски:  Дами и господа пратеници,

Продолжуваме со работа по Четириесет и седмата  седница на Собранието на Република Македонија.

Пратениците Соња Мираковска, Тито Петковски, Фијат Цановски, Ленче Николовска, Владанка Авировиќ, Борислав Стојменов, Изет Зеќири, Павле Саздов, Ристо Манчев, Весна Бендевска, Ана Павловска Данева, Гордан Георгиев, Андреј Петров, Јани Макрадули, Наташа Савова Салковска, Али Ахмети, Хајрула Мисини, Вјолца Мехмети Нуредини, Хајрула Мисини, Мендух Тачи, Радмила Шеќеринска, Мераил Узеири Ферати, Имер Алиу ме известија дека се спречени да присуствуваат на седницата. 
Минуваме на точка 38 – Предлог на Закон за изменување и дополнување на Изборниот законик – прво читање поднесен од пратениците Радмила Шеќеринска, Гордан Георгиев, Наташа Савова Салковска, Игор Ивановски, Тања Томиќ, Ана Павловска Данева, Оливер Спасовски, Горан Минчев, Благоја Стојановски, Самка Ибраимовски, Драгиша Милетиќ, Маријанчо Николов, Маринела Тушева, Емилијан Станковиќ, Билјана Казанџиска, Миле Андонов, Голупчо Ангелов, Станка Анастасова, Андреј Петров, Панче Орцев, Горан Сугарески, Цветанка Иванова, Саве Марачков, Светлана Мазгаловска Вучетиќ, Борче Ставров, Јани Макрадули, Весна Бендевска, Митре Велјановски, Ердоган Сарач, Дивна Јовковска Ефтимовска, Менде Диневски, Стојко Пауновски, Тито Петковски, Ивон Величковски, Горан Мисовски, Соња Мираковска, Николче Ацевски, Рејхан Дурмиши, Фијат Цановски, Ленче Николовска, Мевмет Џемајловски и Сафет Бишевац. 
Предлагачите на предлогот на закон го повлекоа предлогот на законот. 

Констатирам дека предлогот на закон за изменување и дополнувње за Изборниот законик е повлечен. 

Минуваме на точка 39 – Предлог на закон за дополнување на Кривичниот законик – прво читање, поднесен од пратениците Радмила Шеќеринска, Гордан Георгиев, Наташа Савова, Игор Ивановски, Тања Томиќ, Ана Павловска Данева, Оливер Спасовски, Горан Минчев, Благоја Стојановски, Самка Ибраимовски, Драгиша Милетиќ, Марјанчо Николов, Маринела Тушева, Емилијан Станковиќ, Билјана Казанџиска, Миле Андонов, Голупчо Ангеловски, Станка Анастасова, Андреј Петров, Панче Орцев, Горан Сугарески, Цветанка Иванова, Саве Марачков, Светлана Мазгаловска Вучетиќ, Борче Ставров, Јани Макрадули, Весна Бендевска, Митре Велјановски, Ердоган Сарач, Дивна Јовковска Ефтиновска, Менде Динески, Стојко Пауновски, Тито Петковски, Ивон Величковски, Горан Мисовски, Соња Мираковска, Николче Ацески, Рејхан Дурмиши, Фијат Цановски, Ленче Николовска, Мемед Џемајловски, Сафет Бишевац. 
Предлагачите на предлогот на закон го повлекоа предлогот на законот. 
Констатирам дека предлогот на законот за дополнување на Кривичниот законик е повлечен. 

Минуваме на точка 40 - Предлог на закон за материјално обезбедување на невработени лица поради приватизација на претпријатијата со општествена и државна сопственост – прво читање, поднесен од пратениците Радмила Шекеринска, Гордан Георгиев, Наташа Савова, Игор Ивановски, Тања Томиќ, Ана Павловска Данева, Оливер Спасовски, Горан Минчев, Благоја Стојановски, Самка Ибраимоски, Драгиша Милетиќ, Марјанчо Николов, Маринела Тушева, Емилијан Станковиќ, Билјана Казанџиска, Миле Андонов, Голубчо Ангелов, Станка Анастасова, Андреј Петров, Панче Орцев, Горан Сугарески, Цветанка Иванова, Саве Марачков, Светлана Мазгалоска Вучетиќ, Борче Ставров, Јани Макрадули, Весна Бендевска, Митре Велјаноски, Ердоган Сарач, Дивна Јофковска Ефтимоска, Менде Диневски, Стојко Пауновски, Тито Петковски, Горан Мисовски, Соња Мираковска, Николче Ацевски, Рејхан Дурмиши, Фијат Цаноски, Ленче Николовска, Мевмет Џемајлоски и Сафет Бишевац.
Предлагачите на Предлогот на законот го повлекоа предлогот на законот.

Констатирам дека Предлогот на законот за материјално обезбедување на невработени лица поради приватизација на претпријатијата со општествена и државна сопственост е повлечен.

Бидејќи дневниот ред е исцрпен констатирам дека Четириесет и седмата седница на Собранието на Република Македонија е завршена.

(Седницата заврши со работа во 12,42 часот)
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