СТЕНОГРАФСКИ БЕЛЕШКИ
од  63-та седница на Собранието на Република Македонија, одржана на 11 јуни 2013 година

Седницата се одржа во Собранието на Република Македонија, сала 1, со почеток во 11,19 часот. 

Седницата ја отвори и на неа претседаваше господин Трајко Вељаноски, претседател на Собранието на Република Македонија.

Трајко Вељаноски: Дами и господа пратеници,
Ја отворам Шеесет и третата седница на Собранието на Република Македонија.
На седницата се поканети Претседателот на Република Македонија господин Ѓорѓе Иванов, претседател на Владата на Република Македонија г-дин Никола Груевски, замениците на претседателот на Владата на Република Македонија, шефовите на странските дипломатско конзуларни мисии акредитирани во Република Македонија и други гости.

Дозволете од мое и од ваше име да ги поздравам присутните гости. 

Имам особена чест и задоволство од името на Собранието на Република Македонија и од свое лично име да го поздравам меѓу нас претседателот на Парламентарното собрание на Советот на Европа г-динот Жан Клод Мињон. 

Почитуван претседателе на Парламентарното собрание на Советот на Европа господин Жан Клод Мињон, ве повикувам да му се обратите на Собранието на Република Македонија, повелете. 

Жан Клод Мињон: Ви благодарам многу.

Почитуван претседателе дами и господа пратеници, драги колеги, 

Дозволете ми да ги поздравам исто така и претставниците на дипломатскиот кор кои се тука присутни и да ве поздравам. 

Најпрвин сакам да ви кажам дека секогаш ми претставува особена чест да се обратам денес пред вас како парламентарец кој што јас сум исто така парламентарец од моето исто така веќе неколку пати можев да се обратам како претседател. Јас сум тука во куќата на демократијата јас исто така сум парламентарец од 1998 и исто така сакам да го испратам нашето почитување, дека вие сте претставници на народот, народот кој што ве избрал на слободни избори и вие сте тука да го претставите народот. Ова е моја трета посета во регионот на Југоисточна Европа како претседател на Парламентарното Собрание на Советот на Европа. 

Во минатиот февруари, имав обраќање пред Парламентот на Романија и во март имав говор пред српскиот Парламент. Денес сум среќен што ја имам можноста да се обраќам пред вас. Југоисточна Европа е регион кој има големо значење за нашата организација. Конфликтите на Балканот сериозно го ставија н проба европскиот проект. Спомените од тој период сеуште се присутни во нашата меморија. Сепак, денес овие конфликти се дел од нашето минато. За тоа повеќе би сакал да зборувам за иднината, особено вие тоа го очекувате од мене. Особено за иднината на заедницата на европските земји кои ги споделуваат истите вредности каде граѓаните населуваат еден правен и економски простор, каде вашата земја и вашиот регион се дел од тој простор. Основите на оваа заедница беа дадени во 1949 година, дата кога беше создаден Советот на Европа, во 1949 точно по Втората светска војна.
Примарната цел на нашата организација беше да се спречи повторување на страдањата предизвикани со Втората светска војна. Оваа цел не се промени. Нашиот приоритет е секогаш мирот, бидејќи војната е по дефиниција целосна негирање на сите вредности врз кои се базира Советот на Европа. 

Денес можеме да потврдиме дека на нашите стремежи беа наградени со успех, бидејќи освен еден исклучок сите Европски земји се членки на Советот на Европа и во целост ги споделуваат нашите вредности. Тоа е нешто што не е дефинитивно и се надевам дека ќе имаме прилика во следните месеци да се согласиме со властите на Белорусија за оваа земја да не остане пред вратите на нашата организација. 

Регионот на Југоисточна Европа има јасна перспектива што претставува за сите земји од регионот, една одлична можност да се забрзаат реформите. Меѓутоа, некои земји побрзо напреднаа. И за тоа треба сите заедно да си помагаме и да учиме едни од други за подобро да напредуваме. 

Таква е според мене филозофијата на Советот на Европа. Во тој дух би сакал да и честитам на вашата земја за исполнувањето на заложбите и обврските во однос на Советот на Европа како и во процесот на европските интеграции. Овие прогреси беа експлицитно препознаени од страна на Советот на Европа и од страна на Европската унија. Во април 2000 година, Собранието ја затвори постапката за следење во однос на Македонија и го започна пост мониторинг дијалогот во однос на одреден број важни прашања. 

Во декември 2005 година, вашата земја се здови со кандидатски статус за членство во Европската унија. Се надевам и ние силно се надеваме дека одлуката за отпочнување на преговорите за членство на Македонија ќе биде дадена за време на следниот состанок на Европскиот совет. 

За мене ова ќе претставува логично продолжение на настаните, бидејќи на планот на реформите, постигнатиот напредок се ветувачки, а затоа тоа се потврдува со извештаите на напредокот, на Европската комисија. Фактот што отпочнувањето на преговорите за членство е поздравен од страна на сите заедници и сите политички сили во вашата земја е меѓу другото охрабрувачки сигнал. И јас исто така можам да го констатирам вчера, за време на послободните и конструктивни разговори што можев да ги имам во целост со претставниците на разните политички групи. Овој голем консензус како и политичката волја искажана од страна на македонските власти да се оди напред на патот на европската интеграција заслужуваат да бидат наградени, заслужуваат да бидат охрабрени и секако да бидат наградени. Во исто време треба да се каже, а вие тоа подобро го знаете од мене процесот за пристапување кон Унијата е долг и тежок. Тој бара напори и реформи во многу области со цел да се вклучи во целост европското законодавство. Посетувајќи ве како пријател на Македонија, ние целосно го признаваме напредокот кој е реализиран од страна на вашата земја. Особено во доменот на судството и во борбата против корупцијата. Спроведувањето на Охридски рамковен договор суштински елемент во политичкиот и институционалниот систем на вашата земја дозволи да се одржи мирот, стабилноста и дијалогот меѓу етничките заедници во вашата земја. Тоа претставува позитивен импулс на кој ние сме горди откако ја поддрживме вашата земја во сите овие реформи. 

Дозволете ми како Француски парламентарец да ви кажам дека сум горд на улогата на Франција која што ја одигра во спроведувањето на овој Охридски рамковен договор. Во исто време пријателскиот однос се содржи и во тоа многу инсистирам на зборот пријателство, се содржи во тоа критички да се гледа во ситуацијата и наша задача е да дискутираме заедно, како би можело и како би требало да се подобри и што уште останува да се исполни. Демократските институции се сеуште кревки. Парламентарниот бојкот како и употребата на итни постапки за донесување на важни закони, покренуваат загриженост кај меѓународната јавност. Ова е многу загрижувачки, затоа што употребата на итната постапка неодамна предизвика силни судири дури и внатре во Парламентот. Ние сме сите согласни дека постои потреба да се создадат цврсти граници за да се избегне во иднина повторување на такви ситуации. Особно во однос на развивањето на конструктивен дијалог меѓу мнозинството и опозицијата, како и меѓу сите политички сили во една пријатна средина на меѓусебно почитување. 
Ако моето присуство е тука, ако ваа посета може да ви помогне во оваа смисла мислам дека е веќе еден позитивен резултат од посетата која што ја правам тука. Договорот постигнат меѓу политичките сили кој се случи во месец март, овозможи да се нормализира ситуацијата, јас се радувам, ние се радуваме за тоа. Се надевам и вие се радувате зад тоа. Сепак, многу е важно да се продолжи со конструктивна дебата во Парламентот и притоа почитувајќи ги правата на опозицијата. Меѓутоа, Јас исто така сум парламентарец како што ви кажав прво во мојата земја бев и во мнозинството и во опозицијата и во мнозинството и во опозицијата, тоа се различни ситуации, но ние бевме почитувани. Тоа е и барањето кое што јас го барам и тоа ви го објаснувам од страна на мојата земја. Меѓутоа треба да се продолжи со спроведувањето на Охридски рамковен договор за да се осигура целосно учество во јавниот живот на сите заедници кои живеат во вашата земја особено на малцинствата, што би се создало една недоверба и конструктивна интеракција меѓу заедниците што е исто така неопходно за заедно да се оди кон целта, која тие ја споделуваат, која вие ја споделувате кои ние ја споделуваме, тоа е европската интеграција. 

Би сакал исто така да ја истакнам потребата за промовирање на плурализмот на медиумите како и развојот на една полна средина за работа на новинарите, како и многу важни фактори неопходни за добро функционирање на демократското општество. Освен тоа реформите во доменот на судството, треба да продолжат во однос на зајакнување на довербата на населението во независниот и непристрасниот карактер на судството. 

За овие прашања и во многу други домени Советот на Европа располага со значајна признаена експертиза од страна на цела Европа како и во меѓународни рамки. Советот на Европа и Македонија веќе работат заедно на многу проекти. Би сакал да предложам заедничко размислување во смисла на подобро определување на приоритетите со цел да се насочат ресурсите и експертизата во домени каде има приоритетна интервенција, во смисла на подобро оптимизирање на нашата соработка. Мислам дека извештајот за постмоиторинг дијалогот со Македонија подготвен од страна на нашот колега известител господин Роберт Валтер, претставува една цврста основа за да се започне нашата дискусија. 

Господин Валтер кој ќе ми се придружи ова попладне напиша еден одличен извештај, целосен, објективен за главниот напредок на вашата земја во однос на заложбите и обврските во однос на Советот на Европа. 
Нашата цел е овој извештај како и Резолуцијата и препораката кои ќе бидат усвоени од Собранието да придонесат во приближување на приоритетите на нашата соработка која ќе биде секако заедничка и ќе служи за поддршка на многу програми на соработка, кои ќе и овозможат на вашата земја побрзо да оди напред на патот на европската интеграција. Овие програми би требале да бидат дел од повеќе годишниот акционен план, подготвен во соработка со македонските власти и со Советот на Европа, каде ние сме подготвени да дискутираме од денес да дискутираме, денес тука во Скопје со вас. Се мислам исто така дека тоа е нешто што вие чекате од мене, но и секако од делегацијата на вашата земја која што е во рамките на Парламентарното Собрание во Европа господин претседател на делегацијата. 

Драги колеги, драги колешки, со истиот пријателски тон би сакал да го споменам пред вас прашањето за односите со соседството. Ние сме сите дел од едно големо европско семејство, каде што добрососедските односи го градат еден од столбовите на европскиот проект. Понекогаш соседите не успеваат да се согласат за сите работи. Меѓутоа емоциите можат да го надвладеат разумот и тогаш градењето на добрососедските односи станува покомплицирано. 

Ние сме во 2013 година и исто така 2013 година е 50-тата годишнина од Елисејскиот договор кој што овозможи помирување помеѓу две земји кои се бореа, кои што се бореа, се мразеа, тоа се Германија и Франција. 

Сето ова ви го кажувам дека ништо не е дефинитивно и дека овој пример на Елисејскиот договор исто така може да биде инспиративен за други земји кои што се во конфликт по меѓу нив. 

Јас сум длабоко убеден дека еден искрен дијалог и заедничко почитување се неопходни за да се оди нанапред. Ние треба да одиме нанапред, во соседските односи се покажа дека секогаш е тешко да се одлучи за или против во случај на спор. Одговорноста е поделена и апсолутно е неопходно да се бара компромис. Јас за тоа сум тука, да ве охрабрам, вас и вашите соседи колку што може да го користите дијалогот и конструктивниот пристап за да се најдат заеднички решенија. Европската историја не учи дека се е возможно, добрата волја и конструктивниот дијалог, овозможуваат секогаш, секогаш да се најдат решенија. 

Дами и господа, драги колеги, 

Дозволете ми исто така да ја искористам приликата денеска која ми е дадена, да ви ги претставам исто така активностите поврзани со моето претседавање со Парламентарното Собрание на Советот на Европа. Тоа го користам  од почетокот на јануари од 2012 година. Советот е составен од претставници од 47 национални парламенти, 800 милиони европејци и тој треба да даде отчет за остварувањата како претседател на таканареченото Собрание. 
Кога бев избран на 23 јануари 2012 година, поставив три приоритети. Прво, со Европската унија да воспоставам односна соработка, доверба и надополнување, бидејќи ова претходно беше недостаток и овој недостаток на препознавање на Европската унија во однос на Советот на Европа и вчера разбрав во дискусиите кои што тука ги има во Парламентот едни со други, дека тоа е нешто што вие го споделувате, значи, мислам дека е добро.
Претседателот на вашето Собрание да го направи тој пристап во однос на европската уија.

Вториот приоритет е да го дадам својот придонес за разрешување на конфликтите кои се наречени замрзнати. Не верувам дека еден конфликт може да биде цело време замрзнат. Затоа сме ние тука за да можеме да ги разрешиме конфликтите за да биде во рамките на доброто на народите кои што се во конфликт. 
И третиот приоритет е ми е да го направам Парламентарното Собрание на Советот на Европа релевантен и по партиципативен. Што се однесува до Европската унија значително се ангажира во зајакнувањето на односите со европскиот Парламент преку редовни контакти со претседателот на Парламентот мојот пријател господин Мартен Шулц, со претседателите на Парламентарните комисии, со претседателите на парламентарните групи со известителите и со шефовите на регионалните делегации на Европскиот Парламент.

Следната посета во Стразбург од страна на претседателот Мартин Шулц, на 25 јуни за неколку дена ќе биде една одлична можност да се координираат нашите политички пораки и да се планираат нашите конкретни активности на соработка во месеците кои следат. 

Знам дека вие ќе бидете присутни доколку сакате вие, исто такз ќе имате можност да поставите прашања на претседателот Мартин Шулц. Јас секако ќе дадам збор на секој од вас, тоа ќе бидат кратки прашања. Тоа што вас ве засега, вие имате многу прашања да поставите на претседателот на Европскиот Парламент. 
Што се однесува до односите со Европската комисија Штефан Филе, европскиот комесар за проширување, кој што беше кај вас неодамна, тој се обрати пред Парламентарното Собрание на Советот на Европа во јануари, од ноември 2012 ние се сретнуваме редовно, за да ги размениме информациите и за да ги координираме нашите активности.

Штефан Филе ја разбра главната улога која што треба да ја игра за поддршка на некои постапки на Европската унија. 47 држави се членки на Советот на Европа плус 2 партнери - Палестина и Мароко, плус и некои држави кои што имаат статус на опсерватории, ние сме еден соговорник, неопходен кој што може да ја поддржи Европската унија. Плус, затоа што некои држави, како што е и вашата кои што се членови на Советот на Европа сакаат во иднина да добијат полноправен статус на членка во Европската унија. 

Но Советот на Европа може да ги следи чекорите и да ја советува Европската унија на објективен начин за прогресот кој е реализиран од страна на одредени држави како вашата земја за утре да можат да добијат членство во Европската унија. 
Важно е Европската унија и Советот на Европа да зборуваат со ист глас кога се работи за почитување на нашите стандарди во однос на демократијата и човековите права. Иако го критикував создавањето од страна на Европската унија на Агенцијата за фундаментални права и нејзиниот специјален претставник за човекови права кои се издвојуваат од органите на Советот на Европа, сепак, ја согледав реалноста и потоа го преземав неопходното за да соработувам со овие органи на Европската унија. 

На крајот од 2012 година имав многу продуктивна средба со специјалниот претставник за човекови права на Унијата, господин Ставрос Ламбрединис, значи имам добра надеж за плодна соработка помеѓу нас и им давам највисоко значење во однос на пристапувањето на Европската унија кон Европската конвенција за човекови права. Преговорите на Советот на Европа и на Европската унија се согласија на начинот на пристапување и дека е важно секој да го стори неопходното во неговиот доменот на надлежности за да договорот се финализира и да стапи во сила.

Работам на ова во тесна врска со претседателствата на Комитетот на министри на Советот на Европа како и со Генералниот секретар и сакам да кажам и со претседателот на Парламентот, со господин Малтен Шуц исто така многу напреднавме во овој предмет и сум убеден дека официјална посета која што ја направив во Луксембург и средбата која што ја имав тоа беше прва средба со претседателот на Судот на правдата дозволи да можеме да го забрзаме овој процес.

Мојот втор приоритет е да го дадам својот придонес, нашиот придонес во решавањето на замрзнатите конфликти. Ќе започнам со трансмисија. Во два наврати бев во Република Молдавија и во овој регион. Моја цел да почнам еден дијалог меѓу претставниците на Молдавскиот парламент и властите на трансмисија. Исто така го третирав прашањето со Украина која во моментов претседава со друг многу важен организам, тоа е ОБСЕ и секако со Русија. Според моите контакти во Кишниев и во Триаспол констатирав дека има можност да се напредне во овој предмет. Именувањето на новата влада во Кишниев пред десет дена  е позитивен сигнал во перспектива на скорешно продолжување на дискусиите и организирање на евентуална средба меѓу молдавските власти и властите на трансимистрија. И зошто да не тие да се случат. Што се однесува до Горан Карабах убеден сум дека ерменското претседавање со комитетот на министри на Советот на Европа, претседателство од пред неколку дена, како и за арбеџанското претседателство кое следи за една година, во мај месец 2014, ќе претставуваат една вистинска можност да се напредне во изнаоѓањето на решенија за овој конфликт.

Пред една недела за време на мојата официјална посета на двете земји ги повикав властите да го запишат ова прашање во приоритетите на нивните претседателства паралелно на ниво на Парламентарното собрание на Советот на Европа ќе продолжам да организирам редовни средби меѓу претседателите на парламентарните делегации на овие земји. Моја цел е да работам со нив за конкретни теми од заеднички интерес, како за нив така и за Парламентарното собрание на советот на Европа.

Моите контакти, драги колеги, да го поздравам претседателството кое што го правевте за време од шест месеци во 2010 година со Комитетот на министри на Советот на Европа можам да кажам дека вашето претседателство беше многу добро поздравено бевте и ефикасно ги почитувавте сите правила и бевте многу почитувани од целата организација. Моите контакти би требало наскоро да придонесат во организација на една средба меѓу двете парламентарни делегации од овие земји Ерменија и Азербејџан и одржувањето на таква средба во рамките на парламентарното собрание на Советот на Европа би била прва од таков вид. 

Ќе продолжам исто така да работам со грузиските и руските делегации за последиците од неодамнешната војна меѓу овие две земји како и изнаоѓањето на решенија за конфликтот во регионот на Абхазија и Јужна Осетија. За време на мојата официјална посета на Грузија пред десет дена го реафирмирав нашето залагање за територијален интегритет на Грузија. Искажав надеж дека смирувањето на односите меѓу Грузија и Русија ќе доведат до воспоставување на погодна клима за изнаоѓање на решенија на конфликтите во регионот на Јужна Осетија и Афхазија. Особено ги повикав сите страни да не преземаат еднострани мерки кои ќе ги подгреат тензиите на линијат ана админситративната демаркација. Всушност, продолжувам со работата почната од стран ан грузиските и руските власти за да се најде решение кое ќе и овозможи на известителката на Собранието за хуманитарните последици од војната, нашата колешка Тина Актов да може да ги посети регионите на Јужна Осетија и Афказија. Сметам на конструктивниот пристап на двете делегации. 

Третиот приоритет на мојот мандат е поврзан со моите заложби за едно релавантно  и попартиципативно парламентарно Собрание на советот на Европа. Тоа вас ве засега, бидејќи вашата делегација, вашиот парламент е претставен во парламентарното собрание на Советот на Европа. 

Дозволете ми господине претседател да ви честитам и да ви се заблагодарам за акциите кои што ги правите со вашите колеги. Вие сте една делегација ефикасна, вие сте една делегација која што е присутна, вие сте една делегација која што носи многу за размислувањето и придонесува кон размислувањето на Советот на Европа за да се напише одреден број на извештаи и да се подготват резолуции и препораки. Секогаш ја бранев идејата за заедничка активност меѓу органите на советот на Европа со цел да се овозможи нашата активност и да бидат поефикасни и видливи. Во оваа перспектива отидов во  Тунис заедно со претседателот на комитетот на министри, албанскиот министер за надворешни работи и претседателот на Венецијанската комисија. Мислам дека успеав да ги подобрам односите меѓу парламентарното собрание и комитетот на министри. Тоа е нешто  многу важно. 

На крајот, бидејќи тежнееме да бидеме куќа на демократијата должни сме да ги спроведуваме нашите сопствени уверувања. Тоа е причината заради која се заложив да ги спојам поблиску членовите на парламентарното собрание во функционирањето на нивните собранија. Ги поканив претседателите на комисиите да учествуваат на комитетот на претседатели во подготовката на дневниот ред и да организирам средба заедно со претседателите на националните делегации. Затоа сакам пред вас да истакнам некои заклучоци за мојата активност во дометот на парламентарната демократија. Од почетокот на мојот мандат реализирав повеќе посети на терен, особено во земји во кои има делегатни политички и институционални ситуации. Паралелно на моите две посети во Молдавија го поздравив во март 2012 година, изборот на претседателот на републиката на оваа земја, после три избори и еден неуспешен уставен референдум. Минатата недела упатив честитка на новата влада на новиот претседател на парламентот во која ја охрабрувам новата коалиција и одржувањето на динамиката на реформите и европската интеграција. Во јули 2012 година бев во Романија заедно со членовите на комитетот на претседатели и во моментот кога тензиите беа на највисоко ниво, меѓу мнозинството и опозицијата на неколку недела од одржувањето на референдумот за отстранување на претседателот на републиката. Нашата посета овозможи да се почне конструктивен дијалог со сите страни и јас се радувам дека денес сите политички актери ги прифатија правилата за кохабитација. 

Во декември 2012 година, ситуацијата во Романија се врати во нормала. Тоа беше потврдено за време на посетата на премиерот Понта, во Стразбур во април 2013 година. Во месец март бев во Украина каде што имав многу отворени разговори со властите на највисоко политичко ново особено за комплексни  и чувствителни прашања. Бев особено охрабрен со ослободувањето на господин Лушенко поранешен министер за внатрешни работи неколку дена по мојата посета. Сметам дека од тогаш е продолжен конструктивниот дијалог со Украинските власти. Сметам дека друг позитивен развој ќе следи во иднина, особено во контекст на подготовката за потпишување на договорот за асоцијација меѓу Украина и Европската унија. Го продолжив дијалогот со Руските власти за време на мојата посета во Москва и во Санпетерсбург во април на покана на независните држави. Исто така имав чест да зборувам пред парламентот на овие независни држави. Фактот дека господин Ручкин, претседател на думата ја прифати мојата покана да дојде да се обрати пред парламентарното собрание на Советот на Европа за време на сесијата во октомври, сведоци за политичкиот однос и поврзаноста на руските власти со советот на Европа. Нашиот дијалог и размената на мислења на ниво на Собрание би требало да ни овозможи да дојдеме до една серија на конкретни иницијативи во насока на забрзување на споредувањето на заложбите на Русија  кои произлегуваат од нејзиното членство во Советот на Европа. 

За време на мојата посета во Србија кај вашите соседи во месец март ги поздравив Европската заложби на властите напоменувајќи им на моите соговорници и пред парламентот на пленарна седница како што правиме денес за најтешките прашања. Јас сум многу охрабрен од конструктивниот пристап на властите во однос на прашањето за Косово. Верни во духот на нашата резолуција за ситуацијата на Косово и улогата на советот на Европа усвоена во јануари со поддршка на членовите на Српската делегација одлучивме да ги поканиме избраниците на Собранието на Косово на нашите седници на комисии како и на пленарните сесии на парламентарното собрание на Советот на Европа со цел да можат да ги следат нашите дебати и да се заложат за дијалог за прашања поврзани со почитувањето на Европските стандарди, поврзани со демократијата, човековите права и правната држава. Убеден сум дека овој пристап ќе му овозможи на Косово да се приближи до нашите стандарди во смисла дека неговиот народ ќе може да има корист од почитувањето на фундаменталните права. За време на мојата неодамнешна посета на Азербејџан се концентрирав на подготовката на следните претседателски избори на оваа земја повикувајќи ги властите да ја зајакнат нивната соработка со Советот на Европа за да можат изборите да се одржат во плуралистичка средина која ќе ги почитува фундаменталните слободи, слободата на изразување, собирање и асоцијација. За време на мојата посета во Гризија ги поканив властите како и сите политички сили да продолжат во промовирањето на културата на политичката кохабитација и заемното почитување меѓу различните партии што е неопходно за добро функционирање на едно демократско општество. 

Им ја пренесов на моите соговорници загриженоста на меѓународната заедница  по неодамнешните апсења на поранешни членови на Владата и високи функционери кои доаѓаат од опозицијата. Конструктивниот одговор на моите соговорници кои предложија да се засили мониторингот на парламентарното собрание во оваа земја со цел да се овозможи потполно почитување на нашите стандарди. 

За крај како заклучок на мојот долг говор за да ви кажам колку сакам да ви донесам помош која што сакате да ја имате, вие го интегриравте советот и влеговте во Советот на Европа во 1995 година, 9 ноември 1995 година. Вчера господине претседател сакав да ви кажам дека за нас 9 ноември, за французите е една клучна дата од  нашата историја, бидејќи тоа е годишнина од смртта на еден генерал Дегол кој што почина на 9 ноември 1995 година. Дегол беше еден визионер, кога му зборувавме за Европа не можеше да се ограничи на една Европа која што е засегната само за неколку земји околу Франција. Генералот Дегол сакаше да гледа нанапред да зборува за една Европа која што ќе дојде од Атлантикот до Урал планината. Сакаше  47-те држави да бидат членки. За вас Европа е она што треба да биде, она што треба да биде Европа утре. 

Убеден сум дека партнерството кое што постои со вас од 9 ноември 1995 година, треба да биде партнерство не во една насока туку во две насоки. Ние имаме барања кон вас, вие исто така имате права да барате од нас како Совет на Европа, ние сме тука да ви помогнеме да ви донесеме една помош. Ние исто така треба да ве советуваме на интелегентен начин и помеѓу 47-те држави, треба вие да добиете лекции од нас. Имаме искуство од 47-та година. Алатките кои што ги има Советот на Европа, дали тоа се однесува за човековите права, за насилството, за да може повеќе да напреднете на патот на демократијата и да можете утре да се приклучите кон Европската унија. Исто така би сакал да ги развијам овие односи, исто така и тој однос кој што ние го имаме со Европската унија, ние би требало да бидеме на прва линија на ваша страна за да може да ја браниме вашата клауза и за да ги добиеме вашите задоволства во однос на решенијата кои што сите ги чекате со нетрпение. Исто така кажав, ние сакаме да ви помогнеме да најдете едно решение кое што ќе биде прифатливо од сите страни во однос на именувањето на вашата земја. Мислам дека треба да се вратиме да гледаме кон иднината. Вашите деца, нашите деца, да не разберат дека требаше дваесет години за да се донесат некои решенија на проблемите, внатрешните проблеми во внатрешната политика. Знаете, исто така дека ние можеме да ви помогнеме, ние може да ви го дадеме нашиот придонес за да можеме да најдеме позитивен излез за да регулираме одредени спорови кои што ве оневозможуваат денес во преговорите што ги имате со Европската унија. Ќе направам предлози, ќе зборувам со претседателот на вашата делегација во Стразбур. Исто така ќе зборувам и со претседателот на вашиот парламент кој што еднаш му заблагодарувам за неговиот пречек. Ќе разговарам попладне со вашиот премиер, исто така ќе разговарам и со претседателите на опозиција и претставниците на опозицијата. Треба да знаеме дека од време на време треба да свртиме нова страница и да одиме на нешто друго. Тоа е доказ дека вашата држава е демократска држава, дека направивте одлична работа од 9 ноември 1995 година, дека одговоривте на сите барања и договори и сите обврски кои што ги имавте, интегрирајќи ги слободно препораките на Советот на Европа. Можеме побрзо да одиме и да избегнеме и да го оставиме назад она што се случи неодамна, изминатите месеци, мината година, секој да ја земе својата одговорност. Вие исто така да знаете дека во парламентот имате функција на демократски  претставници, да се почитувате едните со другите и да се донесуваат закони според критериумите кои што се исто така од Советот на Европа. Исто така се надевам дека  на крајот на патот ќе стигнеме заедно. Убеден сум дека сите ќе бидеме задоволни и дека вие еден ден ќе бидете на ист ранг како други држави кои што се пред вратите на Европска унија, ќе станете и вие еден ден членка на Европската унија. 

Ви благодарам многу за вашето внимание и исто така ви заблагодарувам на вашата покана.

(Аплауз) 

Трајко Вељаноски: Почитуван претседателе на парламентарното собрание на Советот на Европа господин Жан Клод Мињон, ви благодарам за вашето обраќање. 

Констатирам дека Шеесет и третата седница на Собранието на Република Македонија е завршена. 

Ви благодарам. 

(Седницата заврши во 12,00 часот) 
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