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HPETCTABHMLM: M-p MopaaHa JaHKynocka, MUHUCTEP 3a BHATPELUHU
pabotu u

Llesan By4m, 3aMeHINK Ha MHUCTEPOT 3a BHATPELUHN
pabotu

MOBEPEHWLIW: BvoneTa AHOoHoBCKa, ApaBeH cekpeTap Bo
MuHNCTepcTBOTO 32 BHATpeLUHN paboTi 1

BecHa [lopescka, MOMOLLHIK Ha MUHUCTEPOT 33
BHaTpeLwHn paboTtn
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3a U3MeHyBahe Ha 3aKoHOT 3a nu4yHaTa Kapta
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[0 NPETCEOATENOT HA COEPAHUETO HA
PEMYBJ/INKA MAKEOOHUJA

CKONJE

Bps ocHoBa Ha uneHoT 91, anvHeja 2 oA YcTasoT Ha Penybnvka MakegoHuja 1 UneHosute
132 n 137 op [enosHukoT Ha CobpaHueTo Ha Penybnuka Makeponuja, Bnapata Ha
Peny6nuka MakegoHuja Bu nogHecysa Mpeanor-3akoH 3a U3MeHyBakbe Ha 3aKkoHoT 3a
nWM4HaTa KapTa, LTO ro YTBPAM Ha CeAHuLaTa, oapxaHa Ha 15.12.2009 roguHa.

3a nperctasHMuM Ha Bnajata Ha Penybnuka Makegonuja Bo CobpaHuerto ce
onpeaeneHn M-p MophaHa JaHkyrocka, MUHUCTEp 3a BHaTpelwHu paboTu v Llesag Byun,
3aMeHUK Ha MUHWUCTEPOT 3a BHATPEeLLHU paboTu, a 3a noeepeHnLy Buoneta AHAOHOBCKa,
opxaBeH cekpeTap BO MUHWCTEPCTBOTO 3a BHaTpelHn paboTn u BecHa [lopescka,
NOMOLUHUK Ha MUHUCTEPOT 3a BHaTPEeLUHN paﬁOTVI,

Noaroteun:Katepuxa Janescxa,,?f/
KonTponupan: MuTpa Cnacoscka,
Opobpun: CTO]SHTOAOPO% g
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   В О В Е Д

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Материјата за личната карта е регулирана со Законот  за личната карта (“Службен весник на Република Македонија” број 8/95, 38/02, 16/04, 12/05 и 19/07), според кој, личната карта е јавна исправа со која се докажува идентитетот, државјанството на Република Македонија, живеалиштето и адресата на граѓанинот на Република Македонија, како и дека граѓанинот може да има само една лична карта.


Секој граѓанин со наполнети 18 години живот должен е да поседува лична карта, меѓутоа законот овозможува лична карта да му се издаде и на граѓанин со наполнети 15 години, по негово барање. 


Личната карта се издава со рок на важење од десет години, а за граѓанин помлад од 27 години живот со рок на важење од пет години. Граѓанинот не смее да се служи со лична карта чиј рок на важење е истечен. Согласно овој законот, на граѓанинот кој се служи со лична карта чиј рок на важење е истечен, ќе му се изрече глоба во износ од 20 до 80 евра.


Со донесување на Законот за изменување и дополнување на Законот за личната карта (“Службен весник на Република Македонија” бр.19/07), што стапи во сила на 27.02.2007 година, се регулира начинот на издавање на новите биометриски лични карти.

Министерството за внатрешни работи со издавање на новите лични карти започна на 01.10.2007 година и за периодот од почетокот на издавањето на личните карти до 29.11.2009 година, изготвени се 467.111 лични карти, односно до 01.12.2009 година 24,1% од граѓаните на Република Македонија ги замениле личните карти. Процентот е пресметан во однос на сите лица над 15 години кои се државјани на Република Македонија и имаат место на живеење во  Република Македонија. Во однос на лицата на возраст од 15-18 години живот, истите немаат законска обврска да извадат лична карта на оваа возраст, но бидејќи Законот за личната карта им дава таква можност, во овој процент е внесена и бројката на овие лица.    

Согласно членот 14 од наведениот законот, личните карти издадени пред денот на неговото влегување во сила ќе важат до рокот на важење кој е 
наведен во личната карта, но најдолго три години од денот на влегувањето во сила на овој закон. Наведената законска одредба предвидуваше дека веќе издадените лични карти, односно старите лични карти ќе бидат во важност до 27 февруари 2010 година и до наведената дата сите граѓани на Република Македонија кои имаат живеалиште во Република Македонија се должни да ги заменат старите лични карти.

Во почетокот на октомври 2009 година, Министерството за внатрешни работи преку медиумите ги информира граѓаните за нивната законска обврска за замена на личните карти. Одзивот на граѓаните за замена на личните карти, по јавното информирање се зголеми во сите подрачни единици на Министерството, за разлика во периодот до октомври 2009 година. Во текот на месец ноември 2009 година примени се 52.045 барања за издавање на лични карти.

Министерството за внатрешни работи изготви Акциски План за замена на личните карти на граѓаните на Република Македонија и презеде активности со цел процесот на замена на старите личните карти на граѓаните на Република Македонија со нови да се одвива поуспешно .

Имено ќе се зголеми бројот на базните станици во Секторот за внатрешни работи Скопје, а во другите подрачни единици се користат покрај базните станици за лични карти и базните станици за пасоши и возачки дозволи. Во подрачните единици на Министерството, каде што има потреба се воведе двосменско работење и работење во сабота, се зголеми бројот на службеници кои работат на прием и издавање на лични карти.

И покрај сите заложби на Министерството, се соочивме и со проблеми особено со закажување за прием на барањата за издавање на личните карти. 

Издавањето на личните документи на граѓаните на Република Македонија претставува една од основните надлежности на Министерството за внатрешни работи, кое во процесот на практична имплементација на предметниот закон ја воочи потребата од одлагање на крајниот рок за промена на старите лични карти со новите биометриски лични карти.  

Министерството за внатрешни работи како орган на државната управа е надлежен, меѓу другото за преземање на мерки за целосно имплементирање на веќе донесените одредби, па врз основа на извршената анализа на досегашното практично имплементирање на наведениот закон, ја утврди потребата од пролонгирање на законски утврдениот рок. .


За пролонгирање на крајниот рок за замена на старите лични карти, придонесе и актуелната епидемија на новиот грип. Со цел спречување на негово ширење, особено меѓу дел од популацијата која поднесува барања за замена на постојните лични карти, Министерството за внатрешни работи оцени дека постои потреба од одлагање на крајниот рок за замена на постојните лични карти со нови лични карти од 27.02.2010 на 27.02.2012 година.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Предлогот на закон за изменување на Законот за личната карта се заснова врз истите начела врз кои е заснован Законот за личната карта. 

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на законот не предизвикува финансиски импликации врз Буџетот на Република Македонија.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ И НАЧИНОТ НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведување на предложениот закон не се потребни дополнителни финансиски средства од Буџетот на Република Македонија.

ПРЕДЛОГ

НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЛИЧНАТА КАРТА 

  Член 1


Во Законот за изменување и дополнување на Законот за личната карта („Службен весник на Република Македонија“ број 19/07) во членот 14 зборот: „три“, се заменуваат со зборот: “пет“.     

Член 2
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.
О Б Р А З Л О Ж Е Н И Е
I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБАТА ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОНОТ

Со Предлогот на Закон за изменување на Законот за личната карта се врши допрецизирање на крајниот рок (27.02.2010) за замена на старите лични карти со нови биометриски лични карти.

Имено, за разлика од старите законски решенија кои предвидуваа дека личните карти издадени пред денот на влегувањето во сила на овој закон ќе важат до рокот на важење кој е наведен во личната карта, но најдолго до три години од денот на влегување во сила на овој закон, со предложеното изменување се пролонгира крајниот рок на замена на старите лични карти со нови биометриски лични карти најдолго до 27 02 2012 година.  

II. МЕЃУСЕБНАТА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЕТО СОДРЖАНО ВО ПРЕДЛОЖЕНАТА ОДРЕДБА

Решението содржано во предложената одредба има за цел соодветна практична имплементација на постојните законски одредби.

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРOИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНОТО РЕШЕНИЕ

Со усвојување на предложеното решение ќе се постигне дополнително пролонгирање на рокот предвиден во постојниот Закон за личната карта, односно создавање на нормативни предуслови за целосно практично реализирање на постојните законски одредби кои се однесуваат на крајниот рок на важење на старите лични карти. 

И З В О Д

НА ОДРЕДБА ОД ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА     

ЗАКОНОТ ЗА ЛИЧНАТА КАРТА  

Член 14
Личните карти издадени пред денот на влегување во сила на овој закон ќе важат до рокот на важење кој е наведен во личната карта, но најдолго до три години од денот на влегување во сила на овој закон.  

