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SOBRANIE NA REPUBLIKA

MAKEDONIJA

Komisija za evropski pra{awa

Br. 26-3965/2

22 noemvri 2006 god.

          Skopje                                              

   Do

                                                PRETSEDATELOT NA SOBRANIETO 

                                                NA REPUBLIKA MAKEDONIJA 

Komisijata za evropski pra{awa na  Sobranieto na Republika Makedonija na sednicata, odr`ana na 8 noemvri 2006 godina go razgleda

Nacrt akcioniot plan za IPA podgotovki                               

i vrz osnova na  raspravata go podnesuva sledniov 

I Z V E [ T A J

Na sednicata prisustvuvaa potpretsedatelkata na Vladata na Republika Makedonija, g-|a Gabriela Konevska Trajkovska i rakovoditelot na Sektorot za koordinacija na stranska pomo{ pri Sekretarijatot za evropski pra{awa na Vladata na Republika Makedonija, g-dinot Jovan Despotovski. 

Potpretsedatelkata na Vladata g-|a Gabriela Konevska- Trajkovska na po~etokot na svoeto izlagawe naglasi deka instrumentot IPA, preku koj se koristat sredstva za ~lenstvo vo Evropskata unija e eden od bitnite instrumenti vo procesot na pristapuvaweto kon EU i e mnogu zna~aen za sproveduvawe na reformite vo evrointegraciite. 

Potencijalnite pridobivki od koristeweto na ovoj instrument se odnesuvaat na nekolku sektori, a realizacijata na ovaa programa }e odi preku Sektorot za koordinacija na stranska pomo{ pri Sekretarijatot za evropski pra{awa. Konevska poso~i deka vo 2007 godina Republika Makedonija }e treba {to e mo`no pove}e da go implementira KARDS i da se podgotvi za IPA programata, {to }e ja napravi Republika Makedonija sposobna za sproveduvaweto na reformite i za prvpat }e bidat staveni na test instituciite na sistemot so cel da gi detektiraat celite, mo`nostite i potrebite.  Za uspe{no sproveduvawe na reformite treba da se mobiliziraat site mo`ni ekspertizi i intelektualen potencijal. Od tie pri~ini kampawata }e bide naso~ena kon stopanstvoto, nevladiniot sektor, gra|anite i pretstavnicite na lokalnata samouprava.     

Potpretsedatelkata informira{e deka Sekretarijatot izgotvil Akcionen plan koj e usvoen od Vladata i predstoi realizacija na istiot.

Konevska gi zapozna pratenicite so implementacijata na IPA programata koja e sostavena od pet komponenti i toa: tranzicija i institucionalen razvoj, prekugrani~na sorabotka, regionalen razvoj, razvojot na ~ove~ki resursi i ruralen razvoj. Site ovie pet komponenti se otvoreni za Republika Makedonija bidej}i ima status na kandidat za ~lenstvo vo EU. 

Potpretsedalkata poso~i deka Programata pretstavuva pottik za decentralizarano upravuvawe, {to zna~i deka op{tinite vo Republika Makedonija mora da bidat osposobeni pri {to i pratenicite treba da se vklu~at so svojot avtoritet vo svoite op{tini so cel da se lobira za implementirawe na IPA programata. Sekretarijatot za evropski pra{awa i Ministerstvoto za zemjodelstvo, vodostopanstvo i {umarstvo, razvivaat strategija za vostanovuvawe na IPARD - plate`nata agencija, koja }e bide agencija so svojstvo na pravno lice i }e se formira so poseben zakon so cel da odgovori na finansiskite predizvici vo odnos na koristeweto na sredstvata za zemjodelstvoto i ruralniot razvoj. Za taa cel od Sekretarijatot  obu~eni se 23 lica, koi  po formiraweto na agencijata }e bidat anga`irani vo istata so cel  za  uspe{no rabotewe  i steknuvawe na status na ,,zemja od doverba" vo menaxiraweto na sredstvata. Vo Ministerstvoto za finansii formirani se dve oddelenija, a vo tek e obukata na vrabotenite. 

Konevska informira{e deka za 2007 godina se predvideni pari~ni sredstva  vo iznos od 56 milioni evra, za 2008 godina 75 milioni evra i za 2009 godina 87 milioni evra koi }e treba da se preto~at vo proekti. Neophodno e da se pottiknuva proektnoto menaxirawe kaj centralnite i lokalnite organi, kaj nevladinite organizacii i vo biznis sektorot, bidej}i dobro formuliran proekt, zna~i i uspeh vo reformite. Site ovie proekti treba da se napravat vo soglasnost so Programata za harmonizicija so evropskoto zakonodavstvo, pri {to mora da se insistira na implementacija na donesenite zakoni koi }e zna~at i uspe{no sproveduvawe na IPA programata.                 

Rakovoditelot na Sektorot za koordinacija na stranska pomo{, vo svojata prezentacija navede deka Vladata planira vo najskoro vreme da ja po~ne informativnata kampawa, zatoa {to informiranosta e klu~en uslov za sproveduvawe na programata osobeno za ~etirite grupi: gra|anite, op{tinite, delovniot sektor i zemjodelstvoto. G-dinot Despotovski re~e deka se o~ekuva  pratenicite vo svoite sredini da u~estvuvaat vo kampawata za informirawe. IPA definirana kako nov instrument za finansiska pomo{ za ispolnuvawe na kriteriumite za ~lenstvo vo EU,  ima jasna simbolika - gi integrira site dosega{ni instrumenti na EU vo eden (KARDS za zemjite od Zapaden Balkan, ISPA, SAPARD, FARE za site dosega{ni kandidati, Predpristapniot instrument za Turcija). Vkupnite finansiski sredstva na IPA iznesuvaat okolu 11,3 milijardi evra i realizacijata na istite }e se odviva od 2007 godina do 2013 godina. 

Despotovski informira{e deka finansiskiot instrument e sostaven od pet komponenti i toa: pomo{ vo tranzicijata i institucionalen razvoj so koj se opfateni jakneweto na sudskiot i administrativniot kapacitet na koja }e otpadnat okolu 50 % od sredstvata koi treba da gi korisime vo naredniot period; prekugrani~na sorabotka {to podrazbira balansiran i harmoni~en razvoj na na{ite pograni~ni regioni so sega{nite zemji ~lenki i ostanatite sosedi; regionalen razvoj vo koja se opfateni transportot, za koj vo prvite tri godini  se predviduvaat najmnogu sredstva vo ramkite na ovaa komponeneta, `ivotnata sredina i regionalna konkurentnost; razvoj na ~ove~ki resursi (dosega koristeni preku programata FARE do 1999, a potoa preku KARDS) vo koja spa|aat obrazovanieto i naukata i realiziraweto na Lisabonskata Agenda, ~ija cel e evropskata ekonomija da bide najkonkurentna vo svetot do 2020 godina i pettata komponenta, ruralen razvoj so koj se opfa}a poddr{kata na zemjodelieto i ruralniot razvoj, preku pomo{ na individualnite zemjodelski proizvoditeli.

Despotovski obrazlo`i deka Republika Makedonija poradi toa {to ima status na zemja kandidat }e dobiva pove}e sredstva vo ramkite na IPA, koi se zgolemuvaat na 40 evra (vo 2009 godina) po glava na `itel, od prethodnite 17 evra po glava na `itel i }e mo`at da se koristat za site pet komponenti, {to e novost za Republika Makedonija.  Za na{ata dr`ava od osoben interes se trite komponenti: tretata komponenta koja ovozmo`uva investicii vo razvoj na `ivotnata sredina, ~etvrtata komponenta koja ovozmo`uva investirawe vo mlad i obrazovan kadar i pettata komponenta so koja se dobiva direktna podr{ka vo zemjodelstvoto i ruralnite oblasti. Zemjite koi ne se kandidati imaat pristap samo do prvite dve komponenti. 

 Evropskata agencija za rekonstrukcija vo izminatiot period vo celost go zamenuva{e lokalnoto upravuvawe so sredstvata, a vo naredniot period nacionalnite institucii }e go prevzemat procesot na planirawe i implementacija, so konkretni proekti, a za taa cel osobeno }e bide zna~ajno funkcioniraweto na dvete novi oddelenija vo Ministerstvoto za finansii i novata plate`na agencija vo Ministerstvoto za zemjodelstvo.  

             Rakovoditelot na sektorot za koordinacija na stranska pomo{ uka`a deka za gra|anite na Republika Makedonija, }e ima pozitivni efekti preku site pet komponenti na IPA instrumentot. Preku prvata komponenta }e mo`at da koristat poefikasni javni uslugi, efikasno sudstvo i da gi koristat evropskite programi za obrazovanie. Preku vtorata komponenta, koja se odnesuva na prekugrani~nata sorabotka,  }e se finansiraat mali proekti na NVO za kulturno i ostanato povrzuvawe so sosednite zemji, a so tretata komponenta, }e se zdobijat so mo`nost za koristewe na sovremena transportna mre`a i sovremeni sistemi za za{tita na `ivotnata sredina. So ~etvrtata  i so pettata komponenta, gra|anite na Republika Makedonija }e mo`at da koristat grantovi za mobilnost na rabotnata sila, prekvalifikacija na rabotnata sila, nepovratni sredstva za izgradba na zemjodelski farmi i okrupnuvawe na zemjodelskite ekonomii. 

G-dinot Despotovski navede deka delovniot sektor preku pette komponenti }e ima direktna mo`nost za konsultantski uslugi, proekti povrzani so za{tita na `ivotnata sredina. Se planira da se dovr{i  Koridorot 10 i da se modernizira `elezni~kata pruga Tabanovce - Gevgelija. Del od sredstvata mo`e da se iskoristat za dovr{uvawe na tehni~kata dokumentacija za Koridorot 8. 

Od ~etvrtata komponenta delovniot sektor mo`e da dobie sredstva za prekfalifikacija na vrabotenite, da prevzema studenti od ~etvrta godina na fakultetite, koi po zavr{uvaweto na obukata mo`at da bidat vrabotuvani vo zavisnost od postignatite rezultati i potrebite.  

Preku pettata komponenta delovniot sektor }e dobiva nepovratni sredstva za ispolnuvawe na standardi za bezbednost na hrana i investicii za modernizacija na prerabotuva~kite kapaciteti i vo marketingot, kako direktna korist, dodeka indirektnata polza }e bide zgolemenata sigurnost i kvalitet na zemjodelskoto proizvodstvo. Prvi~no predvidenite sredstva iznesuvaat okolu 20 milioni evra, a uslov }e bide korisnicite da u~estvuvaat so 50 % sopstveni sredstva od visinata na vkupnite sredstva. Preku ovaa komponenta zemjodelstvoto vo Republika Makedonija vo narednite tri godini }e mo`e da iskoristi okolu 40 milioni evra. 

Nevladiniot sektor e treta celna grupa vo kampawata koj, vo prvata komponenta u~estvuva kako partner vo harmonizacijata na nacionalnoto so evropskoto zakonodavstvo, kako u~esnik vo programi za za{tita na `ivotnata sredina, prekugrani~na sorabotka i kulturata. 

Vo ~etvrtata komponenta nevladiniot sektor mo`e da koristi grantovi za proekti za socijalnata za{tita i za{tita na pravata na malcinstvata. 

Op{tinite vo Republika Makedonija, }e mo`at da obezbedat poefikasni uslugi za gra|anite. Vo 2007 godina }e se zgolemat sredstvata za lokalni infrastrukturni proekti vo forma na grantovi vo visina od 10 milioni evra pri {to }e se opfatat 20-30 op{tini. Kaj prekugrani~nite proekti, op{tinite bi mo`ele da koristat grantovi za proekti za kulturno, ekonomsko i infrastrukturno povrzuvawe so grani~nite op{tini, kaj za{titata na `ivotnata sredina grantovi za proekti za pre~istitelni stanici i regionalni deponii,a kaj ruralniot razvoj mo`e da koristat grantovi za izgradba na ruralna infrastruktura. 

Despotovski informira{e deka postaveni se strukturite za decentralizirano upravuvawe so EU fondovi, {to e novina za Republika Makedonija. Vladata ima podgotveno Nacionalna platforma za pregovori so Brisel vo koja se naglaseni prioritetite i od koja platforma }e proizlezat idnite proekti za koristewe na sredstvata od IPA programata. Isto taka, e podgotven Plan za IPA podgotovki koj e dostaven do Brisel na komentari. Od Vladata postoi podgotvenost za sozdavawe na odredeno telo za podgotovka za koristewe na pomo{ta koe bi im pomagalo na potencijalnite korisnici na IPA sredstvata preku izrabotka na tehni~ka dokumentacija i tekovna poddr{ka za aplicirawe na sredstva. So zaklu~ok na Vladata e odlu~eno da se formiraat pet tima za sekoja od pette komponenti na IPA programata, vo koi se vklu~eni pretstavnici od soodvetnite ministerstva, koi gi podgotvuvaat operativnite programi. 

Vo raspravata u~estvuvaa pratenicite Ilinka Mitreva, Azis Polo`ani,  Vladanka Avirovi} i Slavica Grkovska. 

 
Prateni~kata Ilinka Mitreva ja pozdravi inicijativata na Vladata, da povede kampawa za razjasnuvawe na zna~eweto na implementacijata na isklu~itelno va`niot  instrument i izrazi nade` deka po dobivaweto na ocenkite od Brisel za Planot na koristewe na IPA, toj  }e bide prezentiran pred pratenicite. Vo taa nasoka taa naglasi deka, za implementirawe na IPA instrumentot se potrebni tri elementi: politi~ka volja, osposobenost na instituciite na Republika Makedonija i samiot finansiski instrument.  Mitreva  pra{a koi aktivnosti gi prevzema Vladata za obezbeduvawe na logistika i eksperti za ovaa problematika, posebno od zemjite ~lenki na Evropskata unija, vo odnos na implementiraweto na ovoj instrument.     


Pratenikot Azis Polo`ani, go naglasi politi~kiot konsenzus koj postoi po ova pra{awe vo Makedonija. Vo odnos na ~ove~kite resursi toj istakna  deka tie se eden od najva`nite elementi za ispolnuvawe na kriteriumite za realizacija na IPA programite. So ogled na toa {to kaj nas ne sekoga{ efikasno se upravuva  so ~ove~kite resursi, potrebno e da se razgledaat potencijalite vo site ministerstva i da se obrne vnimanie pri selekcijata, odnosno da ne se primenuvaat partiski kriteriumi. Polo`ani go potencira zna~eweto na obrazovanieto za osposobuvawe na rabotnata sila i novite kadri. Od tie pri~ini od zna~ewe e   donesuvawe na zakonot  za sredno stru~no obrazovanie so koj bi se ovozmo`ilo voveduvawe na poseben vid na obuki za obu~uvawe na rabotnata sila. Pratenikot se interesira{e za u~estvoto na Republika Makedonija vo vkupniot iznos na sredstvata predvideni so IPA vo narednite tri godini, imaj}i vo predvid deka sredstvata  delumno gi obezebeduvaat evropskite fondovi, a delumno u~esnicite vo programata. 


Prateni~kata Vladanka Avirovi} pozdravuvaj}i ja inicijativata za informirawe na pratenicite za IPA programata pobara  pojasnuvawe za mo`nostite za vklu~uvawe  na makedonskite sela, osobeno vo oblasta na alterantivniot turizam i vo izgradbata na ruralnata infrastruktura. Avirovi} istakna deka  samiot koncept i mehanizmite na primenata na IPA instrumentot treba  pove}e da im se objasnat i na `itelite na ovie sredini.


Prateni~kata Slavica Grkovska postavi pra{awe dali e  napravena procenka za visinata na sredstvata potrebni  za zajaknuvawe na kapacitetite na dr`avata vo funkcija na iskoristuvawe na IPA fondovite. 


Zamenikot na Pretsedatelot na Vladata, odgovaraj}i na postavenite pra{awa potencira{e deka e mnogu va`no vo site ministerstva i drugite institucii da se formiraat jadra koi }e go pottiknuvaat koristeweto na sredstvata. Usvoen  e Akcionen plan i imenuvani se odreden broj na lica za negovo sproveduvawe. Vo odnos na jaknewe na kapacitetite na instituciite mo`ni se dve re{enija i toa prvoto e da se vrabotat lica odnadvor ili da se napravi alokacija na postojnite resursi. Za Republikata kako zemja so relativno mal buxet najfuncionalno bi bilo da go koristi vtoriot pristap. 

Konevska informira{e deka Vladata vo naredniot period }e se  fokusira na doispolnuvawe na politi~kite kriteriumi i ekonomskata reforma, za {to }e treba da se raboti na zajaknuvawe na kapacitetite. Sekretarijatot za evropski pra{awa planira  da izdade Prira~nik za koristewe za pretpristapnite fondovi na EU. Treba da se  potvrdat dosega{nite rezultati i da se obezbedat uslovi za realizacija na reformite vo naredniot period. Vo odnos na koristeweto na IPA programata mora da bideme najracionalni, bez politi~ki vlijanija. Vo odnos na finansiskite institucii, prvi~ni ~ekori se napraveni vo Ministerstvoto za finansii. 

Vo odnos na ~ove~kite resursi i upravuvaweto, Trajkovska naglasi deka toa pra{awe e od isklu~itelno zna~ewe. Makedonija vo izminatite godini na tranzicija ne ja razgrani~i politizacijata od partizacijata na javnata administracija. Ne e napraven konsenzus me|u politi~kite partii do koj stepen treba da se odi vo imenuvawe ili razre{uvawe na licata postaveni po partiski klu~. Zatoa vo idnina treba da se napravi granica do kade }e se odi  so  partizacija na javnata administracija i do koj stepen sakame da ja politizirame. Politizacijata na javnata administracija mo`e da bide pozitivna, od aspekt na  nejzinata podgotvenost za realizacija na odredena politika, dodeka partizicijata negativno se odrazuva na kvalitetot. Vo odnos na obrazovanieto i rabotnata sila, IPA }e poka`e deka  imame kadri koi ne znaat da upravuvaat so proekti, bidej}i toa bara inicijativnost, a za da se postigne toa mora da se smeni na~inot na obrazovanie. 

Konevska informira deka vo kofinansiraweto na sredstvata vo tretata komponenta od IPA-regionalen razvoj, Republika Makedonija }e u~estvuva so sredstva vo visina od 25 %, a vo komponentata koja se odnesuva na ruralniot razvoj, so sredstva vo visina od 50 %.

Na pra{aweto na prateni~kata Avirovi}, potpretsedatelot  na Vladata, odgovori deka e potrebna kampawa za obuka za koristewe na sredstvata, preku informacii vo dnevni vesnici, rabotilnici i seminari vo site op{tini. Ovaa kampawa kako celna grupa }e gi ima gra|anite, delovniot sektor i op{tinite. Isto taka be{e poso~eno deka najgolem broj od inicijativite se od strana na donatorite, dodeka od na{a strana brojot na inicijativi e na nezadovolitelno nivo. Dokolku i postoi inicijativa, nema dovolno kapaciteti za nejzino  pretvorawe vo konkreten proekt. Vo plate`nata agencija se planira da se vrabotat okolu 200 lica. Nacionalnata strategija za usvojuvawe na evropskoto zakonodavstvo predviduva dinamika na vrabotuvawe po institucii.
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 Tito Petkovski            ДЕН 3 – 
МОЖНОСТИ ЗА ДЕЛОВНИОТ СЕКТОР
Можности за деловниот сектор – Компонента I
· Намена – Институционален развој и реформи

· Директна можност – консултантски услуги, изведување на acquis related инвестициски проекти (животна средина)

· Индиректна полза – зголемена ефикасност на институциите и судскиот систем

· Иницијално предвидени средства (2007/09) – EUR 120 mil
Можности за деловниот сектор – Компонента III
· Намена – Регионален развој (транспорт)
· Доизградба на патна мрежа – Коридор Х

· Модернизација на железничка линија Табановце – Гевгелија

· Комплетирање на проектна документација за Коридор VIII

· Директна можност – подготовка на проектна документација и изведување на градежни проекти

· Индиректна полза – ползување на современа транспортна врска со ЕУ

· Иницијално предвидени средства (2007/09) – EUR 35 mil + билатерални донатори + меѓународни финансиски институции

Можности за деловниот сектор – Компонента III
· Намена – Регионален развој (животна средина)
· Изградба на пречистителна станица Прилеп

· Изградба на регионална депонија за цврст отпад (СИ и ЈИ)
· Директна можност – подготовка на проектна документација и изведување на проекти

· Индиректна полза – чиста животна средина како адут за развој на туризам и производство на здрава храна

· Иницијално предвидени средства (2007/09) – EUR 35 mil. + билатерални донатори + меѓународни финансиски институции

Можности за деловниот сектор – Компонента IV
· Намена – Развој на човечки ресурси

· Директна можност – користење на програми за преквалификација на вработени и tailor made обуки согласно потребите на компаниите

· Индиректна полза – зголемување на обем и квалитет на понуда на локалните пазари на трудот (грантова шема за поттикнување на внатрешна мобилност)

· Иницијално предвидени средства (2007/09) – EUR 20 mil.

Можности за деловниот сектор – Компонента V
· Намена – Рурален развој

· Директна можност – неповратни средства за инвестиции во модернизација на преработувачката индустрија и маркетинг

· Индиректна полза – зголемена сигурност и квалитет на земјоделско производство (инвестиции во фарми) и развиена локална инфраструктура

· Иницијално предвидени средства (2007/09) – EUR 20 mil.

· – Помош во транзиција  и Институционална надградба

· Ползување на поефикасни јавни услуги

· Ефикасен судски систем

· Користење на Европските програми за образование

· Компонента 2 - Прекугранична соработка 

· Мали проекти за културно и останато поврзување со граѓаните од општините во соседните земји (преку НВО)

· Компонента 3 – Регионален развој

· Корисење на современа транспортна мрежа

· Користење на современи системи за заштита на животната средина (третман на отпадни води, управување со цврст отпад...)

Можности за граѓаните?
· Компонента 4 – Развој на човечки ресурси

· Користење на грантови за мобилност на работна сила

· Преквалификација на невработени

· Унапредување на почитувањето на правата на ранливите социјални групи

· Компонента 5 – Рурален развој

· Неповратни средства за инвестиции во изградба на фарми и окрупнување на земјоделски економии

· Неповратни средства за диверзификација на руралната економија

ја и Институционален развој (досега CARDS)
–јакнење на административен и судски капацитет
•Компонента 2 – Прекугранична соработка

–Хармоничен и избалансиран развој со земјите членки 
•Компонента 3 – Регионален развој (досегашна Ispa)

–транспорт, животна средина, регионална конкурентност (иновации и претприемништво, ICT, социјална инфраструктура)

   п(KARDS za zemjite od Zpadaen Blakan олнување на критериумите за членство во ЕУ
•
•Јасна симболика – ги ИНТЕГРИРА сите досегашни механизми за финансиска помош на ЕУ во еден

–CARDS (т.н. Западен Балкан)

–Ispa, SAPARD, Phare (досегашни кандидати)

–Pre-Accession Assistance Instrument for Turkey
–
•Вкупна „тежина” (NFP 2007 – 2013) - околу EUR 11.5 bil. 
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