                                                        БЕЛЕШКА
од заедничката средба на Националниот совет за евроинтеграции, Мешовитиот парламентарен комитет-Република  Македонија и Европска унија и Комисијата за европски прашања 
со г-га Тања Фајон, пратеник во Европскиот парламент и известител за визната либерализација и г. Зоран Талер, известител за Република Македонија во Европскиот парламент,
остварена на 18 декември 2009 година 
во Собранието на Република Македонија

	Националниот совет за евроинтеграции, Мешовитиот парламентарен комитет Република Македонија-ЕУ,Комисијата за европски прашања како и Комисијата за надворешни работи одржаа средба со г-ѓа Тања Фајон, пратеник во Европскиот парламент и известител за визната либерализација и г. Зоран Талер, пратеник во Европскиот парламент и известител за напредокот на РепубликаМакедонија.

На средбата присуствуваа претставници на амбасадите од Кралството Шведска, Кралството Шпанија и Чешката Република, претставници од невладиниот сектор, медиумите и службата на Собранието на Република Македонија.            

На средбата свои дискусии имаа г-ѓа Радмила Шекеринска, претседател на Националниот совет за евроинтеграции, г-ѓа Тања Фајон, пратеник во Европскиот парламент, г. Зоран Талер, пратеник во Европскиот парламент, г-ѓа Силвана Бонева потпретседател на  Националниот совет за евроинтеграции, г. Александар Спасеновски,  претседател на Мешовитиот парламентарен комитет на РМ-ЕУ и член на Советот, г-ѓа Флора Кадриу, член на Советот, г. Петар Поп Арсов, претседател на Комисија за европски прашања и член на Советот, г-ѓа Љубица Нури, претставник од Стопанска комора на Македонија, Владо Бучковски, член на Комисијата за надворешна политика, г-ѓа Лилјана Поповска, член на Комисијата за надворешна политика и на МПК РМ-ЕУ и г. Суад Мисини, претставник на Истражувачки центар за цивилно општество.
Со оваа белешка се претставени излагањата на претседателот и членовите на Делегацијата во МПК-РМ и ЕУ.  
Александар Спасеновски, копретседавач со МПК-РМ и ЕУ од име на Мешовитиот парламентарен комитет и во свое лично име им се заблагодари на присутните европарламентарци за подршката за визната либерализација и изрази надеж дека оваа конструктивна соработка  во интерес на Република Македонија и на Европската унија ќе продолжи во иднина. 
Тој истакна дека последните месеци од крајот на оваа година поминале во знакот на настанот во Берлин кога на свечен начин била прославена 20 годишнината од падот на ѕидот кој претставувал најголем симбол на поделена Европа.
Потоа тој укажа дека заклучно со 18 декември 2009 година илјадници македонски студенти, млади луѓе или стопанственици немале прилика да дишат со полни гради и целосно да ја ползуваат сопствената креативност, бидејќи се соочувале со шенгенските бариери кога ќе посакаа да отпатуваат надвор од Република Македонија. Но со овој потег уште еднаш се потврди конструктивната и успешна соработка која Република Македонија ја има со Република Словенија, а која се темели на взаемна поддршка на билатерален и на мултилатерален план.
Со либерализацијата на визниот режим се исправи една голема историска неправда. Со либерализацијата на визниот режим се бришат и трагите на една политика која ја одалечи Македонија од напредниот свет во кој веруваше и за чии идеи се избори кога стана независна држава. Со овој чекор македонските граѓани се приближуваат до идејата на Европа за слободно движење на луѓе, услуги, стоки и капитал. Падот на Шенгенскиот ѕид исто така претставува историски момент на нашите релации со државите членки на Европската унија. Безвизниот режим ќе овозможи поблиска соработка помеѓу народите и почести релации на граѓаните од регионот со државите членки на шенген зоната. Укинувањето на визите на крајот претставува верификација на вложениот труд, потврда за силна посветеност и волја да се завршат започнатите реформи и е уште еден европски успех на македонската држава.
На крајот тој укажа дека за сите партии во македонското Собрание, за сите институции во државата, за целото општество интеграцијата во Европската унија претставува врвен приоритет кој е комплементарен со сите наши посебни цели кои извираат од нашата различна, политичка, етничка или религиска припадност. 
Интеграцијата во Европската унија ги интегрира и власта и опозицијата, ги интегрира Македонците, Албанците, Турците, Србите, Ромите, Власите во Македонија и оттаму тој ги увери европратениците дека ова општество прави се оваа генерациска цел да ја оствари што поскоро. Визната либерализација треба да претставува уште една полуга која ќе не мотивира уште повеќе да ги забрзаме реформите за побрзо членство во Европската унија. 
Силвана Бонева, член на МПК-РМ и ЕУ од име на сите граѓани на Република Македонија се заблагодари за залагањата на европратениците Република Македонија да биде вреднувана според постигнувањата, особено после Букурешт. 
Таа се заблагодари на амбасадорот на  Република Словенија, господинот Бергант за неговите заложби и заложбите на Република Словенија, Македонија да стане дел од европското семејство.
Таа укажа дека конечно ќе се отвори кафезот во кој беа заклучени македонските граѓани, ќе се стави крај на фрустрациите и понижувањата кои до сега ги доживуваа македонските граѓани со денови чекајќи пред шалтерите на амбасадите. 
Таа изрази надеж дека во иднина Националниот совет за евроинтеграции и Комисијата за европски прашања, надворешна политика, Мешовитиот парламентарен комитет, сите заеднички ќе продолжат да работат во духот на дијалогот и консензусот. 
Лилјана Поповска, член на МПК-ЕУ и РМ исто така изрази задоволство од постигнатиот успех за визната либерализација на Република Македонија од која бенифит ќе имаат сите граѓани во земјата. Посебна благодарност упати до словенските пријатели кои предложија 19 декември да биде денот кога ќе започне визната либерализација со што се овозможи Нова година да се дочека во подобра атмосфера. 
Таа го истакна придонесот на сите влади, сите невладини организации и експертска јавност, медиуми, како и сите граѓани на Република Македонија кои со своето европско однесување покажале дека заслужуваме да влеземе во Европската унија без визи. Таа направи паралела со Орвеловата фарма, каде што се вели сите животни се еднакви, ама некои се поеднакви од другите и слично на тоа граѓаните на Република Македонија  чувствува едно големо чувство на неправда во себе, зошто тие не заслужуваат да влезат во Европската унија како другите луѓе, зарем тие се помалку еднакви од другите луѓе на ова европско тло. Меѓутоа, со визната либерализација за Република Македонија и за другите земји се покажа дека во Европската унија се уште важат стандардите кои се европски стандарди, кои се издигнуваат над одредени стереотипи и предрасуди, над поединечни интереси, а се во полза на заедничките интереси и посебно во полза на правдата. Токму чувството на правда е многу значајно за сите граѓани на Република Македонија. Прашањето за правдата за граѓаните на Република Македонија е особено значајно и поради прашањето и проблемот што го имаме со нашиот јужен сосед околу името. Во тој спор во кој несакајќи Македонија е вовлечена, се чувствува една голема неправда бидејќи тоа е надвор од стандардите на Обединетите нации, тоа е преседан и сигурно е дека  еден ден ќе биде проучувано како специфично прашање од политиколози и социолози. 

	
	

	


Секретаријат на МПК- РМ и ЕУ
Скопје, 23.12.2009 г.
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