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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

П Р Е Т С Е ДА Т ЕЛ / K R Y E T A R I

28 август 2023 година
Почитувани сограѓани, припадници на православната вероисповед,
Ми претставува чест од името на Собранието на Република Северна Македонија и од свое име да упатам искрени честитки по повод Успение на Пресвета Богородица и да Ви посакам над сѐ добро здравје, душевен мир, семејна среќа и топлина, меѓусебна почит, разбирање и хармонија. 
Нека овој голем ден кој е во чест на Успението на Пресвета богородица биде денот  во кој што ќе најдеме сите човечка сила за взаемно разбирање, во исто време ќе почувствуваме благодарност и почит кон благословите што се излеваат врз луѓето на овој празник. Да се надминеме себеси со тоа што ќе се погрижиме сите да бидеме на исправниот пат, осветлувајќи го и отворајќи го и нашиот ум и нашето срце, затоа што само тогаш ќе знаеме како да го цениме и да  го живееме животот како дар во кој царува љубов, радост и взаемна почит. Тогаш ќе можеме да почувствуваме колкава е моќта на животот врз смртта и колку малку треба за да имаме мир и спокој во душата и во државата.
Искрени честитки до сите Вас почитувани граѓани, со желба да најдеме сите во себе доволно доблест за правење на добри дела, за негување на позитивни вредности и споделувањето на најдоброто од нас овој и секој друг ден. 
Ви посакувам убаво поминат празник!
 	Со почит,
mr. Talat Xhaferi












28 gusht 2023

Të nderuar bashkëqytetarëve, pjesëtarë të konfesionit ortodoks,

Më paraqet nder që në emër të Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim të drejtoj urime të sinqerta me rastin e Supozimit të Nënës së Shenjtë të Zotit dhe t’ju uroj mbi të gjitha, shëndet të mirë, paqe shpirtërore, lumturi dhe ngrohtësi familjare, respekt të ndërsjellë, mirëkuptim dhe harmoni.  
Le të jetë kjo ditë e madhe e cila është për nder të Supozimit të Nënës së Shenjtë dita në të cilën do të gjejmë fuqi njerëzore për mirëkuptim të ndërsjellë, në të njëjtën kohë, do të ndjejmë mirënjohje dhe respekt ndaj bekimeve që derdhen mbi njerëzit në këtë festë. Le të tejkalojmë veten me atë që do të kujdesemi që të gjithë të jemi në rrugën e drejtë, duke e ndriçuar dhe hapur edhe mendjen edhe zemrën tonë, sepse vetëm atëherë do të dimë se si të çmojmë dhe të jetojmë jetën si dhuratë në të cilën mbretëron dashuria, gëzimi dhe respekti i ndërsjellë. Atëherë do të mund të ndjejmë se sa është fuqia e jetës mbi vdekjen dhe sa pak duhet që të kemi paqe dhe qetësi në shpirt dhe në shtet. 
Urime të sinqerta për të gjithë Ju qytetarë të nderuar, me dëshirë që të gjejmë të gjithë në vete virtyt të mjaftueshëm për bërjen e veprave të mira, për kultivimin e vlerave pozitive dhe ndarjen e më të mirës prej nesh sot, dhe çdo ditë tjetër.  
Ju uroj një festë të kaluar bukur!
 	
Me respekt,
mr. Talat Xhaferi

2

image1.jpeg




