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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT
П Р ЕТ С Е Д А Т Е Л / K R Y E T A RI

1 Мај 2023 година
Почитувани граѓани, 
Дозволете од име на пратениците во Собранието на Република Северна Македонија и од мое лично име да упатам честитки по повод 1 Мај, Меѓународниот ден на трудот!
Во оваа прилика, сакам да го изразам моето цврсто убедување дека 1 Мај не треба да  не потсетува само денес, туку сите 365 дена од годината дека, градењето на рамноправно општество на рамноправни граѓани почнува од најобичниот човек, од најмалите работни места до највисоките. Работникот, работничките права и должности, нивната безбедност и заштита на работа, подеднакво валоризирање, почитување на секој еден од нив, мора да биде на врвот на приоритетите за секој од општествените чинители. Обезбедувањето на пристојни услови за работа кои ќе ги мотивираат да се вложат најмногу што можат, ќе им даде чувство на припадност и грижа, чувство дека не го носат сами товарот на економските предизвици кои го обременуваат секојдневието од ден на ден се повеќе. Тоа влијае и на нивното физичко и ментално здравје кое се рефлектира и во семејствата како основни клетки на едно здраво општествено ткиво. Нека биде добро и праведно општество, нека биде грижливо и полно разбирање за сите. Само тогаш ќе имаме напредок и успех, како колектив, како држава и економија.  
Честит 1 Мај, бидете живи, здрави и рамноправни! 
Со почит,
mr. Talat Xhaferi









1 Maj 2023
Të nderuar qytetarë,
Më lejoni që në emër të kolegëve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal të drejtoj urime me rastin e 1 Majit, Ditës ndërkombëtare të punës!
Me këtë rast, dëshiroj të shpreh bindjen time të fortë se 1 Maji nuk duhet të na kujtojë vetëm sot, por gjithë 365 ditët të vitit se ndërtimi i shoqërisë së barabartë të qytetarëve të barabartë fillon prej njeriut më të rëndomtë, prej vendeve më të vogla të punës deri te ato më të lartat. Punëtori, të drejtat dhe obligimet e punëtorit, siguria dhe mbrojtja e tyre në punë, valorizimi i barabartë, respektimi i secilit prej tyre, doemos të jetë në majë të prioriteteve për çdonjërin nga faktorët shoqërorë. Sigurimi i kushteve të denja për punë të cilat do i motivojnë të kontribuojnë më së shumti që munden, do u japë ndjenjë përkatësie dhe kujdesi, ndjenjë se nuk e bartin vetëm barrën e sfidave ekonomike që e vështirësojnë përditshmërinë prej dite në ditë gjithnjë e më shumë. 
Kjo ndikon edhe në shëndetin e tyre fizik dhe mental që reflektohet edhe në familjet si qelizat themelore të një indi të shëndetshëm shoqëror.  Le të jetë shoqëri e mirë dhe e drejtë, le të kujdeset dhe le të ketë mirëkuptim të plotë për të gjithë. Vetëm atëherë do të kemi përparim dhe sukses, si kolektiv, si shtet dhe ekonomi. 
Urime 1 Maji, paçi jetë, shëndet dhe barazi!
Me respekt,  
mr. Talat Xhaferi
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