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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

П Р ЕТ С Е Д А Т Е Л / K R Y E T A RI

17 април 2023 година 
[bookmark: _Hlk101573977]Почитувани граѓани, православни верници во Република Северна Македонија,        Дозволете од име на пратениците на Собранието на Република Северна Македонија и од мое лично име да Ви го честитам големиот христијански празник – Велигден. 
Празниците оваа година се поклопуваа или се менуваа едни со други наизменично и тоа побуди во секој од нас некое свечено чувство кое што охрабрува и влева надеж во подобро утре. Постевме заедно, иако на друг начин и со различно времетраење, споделувавме ифтарски трпези заедно, со негување на обичаите и традицијата, како што било и убеден сум ќе биде и во иднина. Само така потврдуваме на дело дека заедно можеме и да гладуваме, и да јадеме, и да се насмееме и да си ги споделиме тешкотиите низ кои што поминува човештвото. Само така сплотени можеме да носиме одлуки кои ќе значат напредок и развој на Република Северна Македонија, нејзина економска и енергетска безбедност и безбедност на нашите граници и граѓани. Сега, повеќе од кога било се потребни зборови на надеж, верба, меѓусебна почит и разбирање, солидарност, хуманост, пожртвуваност и сплотеност. Сега повеќе од кога било светот има потреба од  тоа да бидеме подобри луѓе за себе, за сограѓаните и за нашата земја.
Драги сограѓани, 
Ви посакувам добро здравје и благосостојба, Вам, на Вашите блиски и на сите православни верници во Република Северна Македонија. 
Честит Велигден!




mr. Talat Xhaferi








17 prill 2023 
Të nderuar qytetarë, besimtarë ortodoksë në Republikën e Maqedonisë së Veriut, 
Më lejoni që në emër të deputetëve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal t’ju uroj festën e madhe krishtere – Pashkët. 
Festat këtë vit përputheshin apo ndërroheshin me njëra tjetrën në mënyrë alternative dhe kjo nxiti në secilin prej nesh ndjenjë solemne e cila na inkurajon dhe jep shpresë për të nesërme më të mirë. Agjëronim bashkë, edhe pse në mënyrë tjetër dhe kohëzgjatje të ndryshme, ndanim tryezat e Iftarit bashkë, me kultivimin e zakoneve dhe traditave, ashtu siç ka qenë dhe jam i bindur do të jetë edhe në të ardhme. Vetëm kështu konfirmojmë edhe në vepër se bashkë mundemi edhe të jemi të uritur, edhe të hamë, edhe të qeshim dhe ti ndajmë vështirësitë nëpër të cilat kalon njerëzimi. Vetëm kështu të bashkuar mund të marrim vendime të cilat do të jenë për përparimin dhe zhvillimin e Republikës së Maqedonisë së Veriut, për sigurinë e saj ekonomike dhe energjetike dhe sigurinë e kufijve dhe qytetarëve të saj. Tani, më shumë se kurdoherë nevojiten fjalë shprese, besimi, fjalë respekti dhe mirëkuptimi të ndërsjellë, të solidaritetit, humanizmit, sakrificës dhe unitetit. Tani, më shumë se kurdoherë bota ka nevojë për atë të jemi njerëz më të mirë për veten, për bashkëqytetarët dhe për vendin tonë. 
Të dashur bashkëqytetarë,  
Ju uroj shëndet të mirë dhe mirëqenie, Juve, të afërmve tuaj dhe të gjithë besimtarëve ortodoksë në Republikën e Maqedonisë së Veriut. 
Urime Pashkët!




mr. Talat Xhaferi
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