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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Republika e Maqedonisë së Veriut

СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

П Р Е Т С Е Д А Т Е Л / K R Y E T A R I
6 јануари 2024 година

Почитувани граѓани, припадници на православната вероисповед,

Дозволете од име на пратениците во Собранието на Република Северна Македонија и од свое лично име, да Ви упатам искрени честитки по повод големиот христијански празник, Христовото раѓање – Божиќ, со желби празникот повторно да ги собере околу себе семејствата, пријателите, соседите и познаниците за дружење, споделување среќни мигови и заедничка трпеза.  

Нека празникот, со сето свое волшепство рефлектира топлина во овие зимски денови, нека  ги грее срцата со човештво, солидарност, взаемна почит и разбирање меѓу сите граѓани, и меѓу оние што го слават овој голем празник, и меѓу оние што изразуваат почит кон него. Важно е да се споделува благородна мисла, убава желба и топла прегратка. Сите имаме потреба од зборови на поддршка кои даваат мир и спокој во душата и домовите, кои даваат надеж и верба во подобро утре и кои влеваат оптимизам дека новата година ќе донесе убави и позитивни вести за нашата земја. Да се сплотиме, да бидеме креатори на сигурната иднина за нашата младина, за нашата земја! Предизвиците кои стојат пред нас можеме да ги надминеме само заедно и единствени, со јасна цел пред себе. Само тогаш е гарантиран успехот и постигнувањето на зацртаните определби, на успешна, напредна и европска Република Северна Македонија!

Бидете живи, здрави и спокојни!

Среќни Божиќни празници!

Со почит,

mr. Talat Xhaferi

6 janar 2023

Të nderuar qytetarë, pjesëtarë të konfesionit ortodoks, 

Më lejoni që në emër të deputetëve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal t’ju drejtoj urime të sinqerta me rastin e festës së madhe krishtere, Lindja e Krishtit – Krishtlindja, m dëshirë që festa ti tubojë përsëri rreth vetes familjet, miqtë, fqinjët dhe të njohurit për shoqërim, për ndarje të çasteve të gëzimit dhe tryezës së përbashkët. 

Festa, me gjithë magjinë e vetë le të reflektojë ngrohtësi në këto ditë dimri, le ti ngrohë zemrat me njerëzi, me solidaritet, me respekt të ndërsjellë dhe mirëkuptim mes gjithë qytetarëve, edhe ndër ato që e festojnë këtë festë të madhe, edhe ndër ato që shprehin respekt për të. Me rëndësi është të ndahet një mendim fisnik, një dëshirë e bukur dhe përqafim i ngrohtë. Të gjithë kemi nevojë për fjalë të mbështetjes që na japin paqe dhe qetësi në shpirt dhe në shtëpi, që japin shpresë dhe besim në të nesërme më të mirë dhe japin optimizëm se viti i ri do të sjellë lajme të mira dhe pozitive për vendin tonë. Të bashkohemi, të bëhemi kreatorët e ardhmërisë së sigurt për rininë tonë, për vendin tonë! Sfidat që qëndrojnë para nesh mund ti tejkalojmë vetëm të bashkuar dhe unikë, me qëllim të qartë para vetes. Vetëm atëherë është i garantuar suksesi dhe arritja e përcaktimeve të nënvizuara për Republikën e Maqedonisë së Veriut të suksesshme, të përparuar dhe evropiane! 
Paçi jetë, shëndet dhe paqe! 

Gëzuar festa e Krishtlindjes!

Me respekt, 
mr. Talat Xhaferi

