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П Р Е Т С Е Д А Т Е Л / K R YE T A R I

29 декември 2023 година

Новогодишна честитка од претседателот Џафери до граѓаните 
Почитувани граѓани,

Кога завршува тековната година, природно се навраќаме на се што поминавме.  

Се прашуваме дали доволно сме работеле, сме придонеле за подобро општество, дали сме посветиле доволно време на најмилите, дали сме направиле барем едно добро дело без да очекуваме ништо за возврат, дали одлучно сме се справиле со предизвиците и сме извлекле поука. Ако одговорот е афирмативен, тогаш годината била успешна.

Драги граѓани,

Нека Новата 2024 година биде книга чии страници ќе бидат испишани со убави работи, со позитивни дела, со почит и разбирање меѓу луѓето. Нека биде година во која ќе ја чувствуваме и споделуваме топлината на солидарноста, ќе веруваме и ќе рефлектираме надеж. Посакувам како граѓани на Република Северна Македонија да спроведеме успешни избори, да реализираме зголемен раст на економијата и да  го изодиме заедно патот кон Европската Унија. 

Во очи Новата 2024 година, Ви посакувам, добро здравје и напредок, Вам и на вашите најмили, квалитетно време поминато со вашите семејства. Mир, спокој и благосостојба во Вашите домови и во Република Северна Македонија!

Нека биде среќна и бериќетна! 

П Р Е Т С Е Д А Т Е Л / K R Y E T A R I
29 dhjetor 2023

Urimi i Fund vitit i Kryetarit Xhaferi për qytetarët 

Të nderuar qytetarë,

Kur përfundon viti aktual, është e natyrshme të rikthehemi në gjithçka që kaluam. Pyetemi nëse kemi punuar mjaftueshëm, nëse kemi kontribuar për një shoqëri më të mirë, nëse kemi kushtuar kohë të mjaftueshme për më të dashurit, nëse kemi bërë së paku një vepër të mirë pa pritur asgjë si shpërblim, nëse me vendosmëri i kemi menaxhuar sfidat dhe ke mi nxjerrë mësim nga to. Nëse përgjigja është afirmative, atëherë viti ka qenë i suksesshëm. 
Të dashur qytetarë,

Le të jetë Vitit i Ri 2024 një libër faqet e të cilit do të shënohen me punë të mira, me vepra pozitive, me respekt dhe mirëkuptim ndër njerëz. Le të jetë viti në të cilin do e ndjejmë dhe do e ndajmë ngrohtësinë e solidaritetit, do të besojmë dhe reflektojmë shpresë. Uroj që si qytetarë të Republikës së Maqedonisë së Veriut të zbatojmë zgjedhje të suksesshme, të realizojmë rritje të ekonomisë dhe të ecim bashkë rrugën e Bashkimit Evropian. 

Në vigjilje të Vitit të Ri 2024, Ju uroj shëndet të mirë dhe përparim, për Ju dhe për më të dashurit tuaj, kohë cilësore të kaluar me familjet tuaja. Paqe, qetësi dhe mirëqenie në shtëpitë Tuaja dhe në Republikën e Maqedonisë së Veriut.

Le të jetë gëzuar dhe me bereqet! 

