ОГЛАС ЗА ПРОЈАВУВАЊЕ НА ИНТЕРЕС ЗА АНГАЖИРАЊЕ НА ЛИЦА НА ЈАВНИ ФУНКЦИИ
СОБРАНИЕТО НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА И КОМИСИЈАТА ЗА ПРАШАЊА НА ИЗБОРИТЕ И ИМЕНУВАЊАТА НА СОБРАНИЕТО имаат потреба од ангажирање на компетентни и високо мотивирани кандидати за повеќе јавни функции кои се во нивна надлежност.
Кандидатите кои се заинтересирани и се пријавуваат за одредена јавна функција потребно е  силно да веруваат во сопствениот капацитет, да поседуваат менаџерски способности и лидерски вештини, способност за тимска работа и да се подготвени за темелна посветеност и силен ангажман и предизвици во периодот на спроведување на значајни структурни реформи во земјата. 

Од кандидатите се бара да имаат повеќегодишно искуство и соодветно образование и да ги исполнуваат законските услови за функцијата за која се пријавуваат. Можност за пријавување имаат сите кандидати кои своето образование го оформиле како во Република Македонија, така и во странство.

Сите пријавени кандидати имаат ЕДНАКВИ ШАНСИ да бидат примени согласно нивните способности, образование, искуство и личен капацитет, без разлика на полова, верска, партиска и национална припадност, имотна состојба и други лични околности. Ќе бидат ангажирани НАЈСПОСОБНИТЕ и НАЈСООДВЕТНИТЕ кандидати за јавната функција за која се аплицира. СИТЕ пријавени кандидати кои ги исполнуваат законските услови за функцијата за која се пријавуваат ќе бидат повикани на интервју и нивните податоци и препораки ќе подлежат на проверки.  Интервјуата ќе бидат спроведувани во фази, согласно истекот на мандатите на носителите на јавните функции.
Сите кандидати кои се актуелни носители на јавните функции, за функциите за  кои се објавуваат во овој оглас и мандатот им истекува до јуни 2016 година или лица со истечен мандат имаат право и можност, согласно соодветниот закон, повторно да се пријават за функциите кои досега ги извршуваат. Истите лица имаат можност повторно да бидат избрани/именувани од страна на Собранието на РМ врз основа на условите објавени во овој оглас. Кандидатите ова треба да го сметаат како можност, но не и како обврска на Собранието.

Ваквиот оглас за пројавување на интерес не е законска обврска на Собранието на Република Македонија, но Комисијата  за прашања на изборите и именувањата, предлагач на носители на јавни функции, со цел да даде можност на што поголем број способни луѓе, заклучи дека е потребно да го распише овој оглас.

Секој обид за лично лобирање и ургенција од страна на кандидатите ќе се смета како слабост и неверување во сопствените капацитети и ќе влијае негативно во формирањето на финалната оцена за кандидатот. 
Заинтересираните кандидати потребно е до Собранието на Република Македонија - Комисијата за прашања на изборите и именувањата да достават: 
· Пријава во која кандидатот задолжително ќе ја наведе јавната функција за која се пријавува и редниот број на позицијата од овој оглас во која е назначен бројот на кандидатите кои треба да ги избере/именува Собранието,
· лична биографија (CV) не поголема од 5 страни,
· документи со кои се докажува исполнувањето на условите утврдени во овој оглас, односно Законот, за функцијата за која се пријавува и
· уверенија за познавање на странски јазик (за позициите за кои е потребен сертификат за познавање на странски јазик, истиот може да се достави по конечниот избор на кандидатот)
Краен рок за поднесување на пријавите е 20 јули 2014 година. 

Јавни функции за кои се бара пројавување на интерес:
1. АГЕНЦИЈА ЗА РЕГУЛИРАЊЕ НА ЖЕЛЕЗНИЧКИОТ СЕКТОР
1.1. Претседател на Управниот  одбор  - еден кандидат
(Избраниот кандидат може да биде предложен и именуван за функцијата непосредно по изборот)
За претседател на Управниот одбор може да биде именувано лице кое е државјанин на Република Македонија, со постојано живеалиште во Република Македонија, има завршено високо образование од областа на техничките, правните и економските науки и со активно познавање на еден странски јазик. 
1.2. Член на Управниот одбор  - два кандидати
(Избранитe кандидати може да бидат предложени и именувани за функцијата непосредно по изборот)

За член на Управниот одбор можат да бидe именуванo лицe коe е државјани на Република Македонија, со постојано живеалиште во Република Македонија, има завршено високо образование од областа на техничките, правните и економските науки и со активно познавање на еден странски јазик. 

Подетални информации во однос на именувањето на претседателот и членовите на Управниот одбор може да се добијат од Законот за железничкиот систем („Службен весник на РМ" бр. 48/10, 23/11, 80/12, 155/12, 163/13  и 42/14), член 101.
2. МАКЕДОНСКАТА РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА

    ПРОГРАМСКИ СОВЕТ НА МАКЕДОНСКАТА РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА 

2.1. Член на Програмскиот совет - пет кандидати
(Избранитe кандидати може да бидат предложени и именувани за функцијата непосредно по изборот)
Кандидатите за членови на Програмскиот совет на МРТ треба да бидат државјани на Република Македонија со високо образование и треба да се истакнати лица кои во јавниот живот се  познати по својата заложба за почитување на демократските вредности и начела, владеење на правото, градење и подигнување на највисоките вредности на уставниот поредок во Република Македонија, развојот на граѓанското општество, заштита на човековите права и слободи, како и слободата на изразување.

Подетални информации во однос на Програмскиот совет на МРТ може да се добијат од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги „Службен весник на Република Македонија“ број 184/13, 13/14 и 44/14), особено од членовите од 116 до 119.
3. КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА ПРАВОТО НА СЛОБОДЕН ПРИСТАП ДО ИНФОРМАЦИИТЕ ОД  ЈАВЕН КАРАКТЕР 
3.1.Член на Комисијата - еден кандидат
(Избраниот кандидат може да биде предложен и именуван за функцијата непосредно по изборот)
За член на Комисијата се именува лице државјанин на Република Македонија, со високо образование, пет години работно искуство во областа на информирањето и правните работи, кое не е член на орган на политичка партија.
Подетални информации во однос на Комисијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од  јавен карактер може да се добијат од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер ("Службен весник на Република Македонија" број 13/2006, 86/2008 и 6/10), особено од членовите 30, 31, 31-а, 32 и 33.

4. АГЕНЦИЈА ЗА ПОШТИ
Комисија на Агенција за пошти

4.1.Член на Комисијата - два кандидати
(Избраните кандидат може да бидат предложени и именувани за функцијата непосредно по изборот)
За членови на Комисијата можат да бидат именувани лица кои се државјани на Република Македонија и имаат завршено високо образование од областа на техничките науки, поштенскиот сообраќај, правото или економијата, со работно искуство над пет години и со посебни знаења од областа на поштенскиот сообраќај.
Подетални информации во однос на Комисијата на Агенцијата за пошти може да се добијат од Законот за поштенските услуги  („Службен весник на РМ“ број 158/10, 27/14 и 42/14), особено од членовите 14, 15, 16 и 17.
5.АГЕНЦИЈА ЗА ЕЛЕКТРОНСКИ КОМУНИКАЦИИ
Комисија на Агенција за електронски комуникации 
5.1.Член на Комисијата - еден кандидат
(Избраниот кандидат може да биде предложен и именуван за функцијата непосредно по изборот)



За член на Комисијата може да биде именувано лице кое:
- е државјанин на Република Македонија,
- активно го користи македонскиот јазик,
- има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС или завршен VII/1 степен  образование од областа на електротехничките науки, информатиката, правото или економијата,
- има најмалку пет години соодветно работно искуство и посебни знаења од областа на електронските комуникации,
- меѓународно признат сертификат издаден од официјален европски тестатор, член на здружението ALTE на европски тестатори на Б2 (В2) нивото на ЦЕФР (CEFR) или ТОЕФЕЛ ПБТ (TOEFEL PBT) најмалку 500 бода, ТОЕФЕЛ ЦБТ (TOEFEL CBT) најмалку 175 бода или ТОЕФЕЛ ИБТ (TOEFEL IBT) најмалку 60 бода и
- поседува сертификат за познавање на компјутерски програми за канцелариско работење.
 За член на Комисијата може да биде именувано лице вработено во друго правно лице, освен во друго правно лице кое може да бидат во конфликт на интересите, согласно со Законот.
Подетални информации во однос на Комисијата на Агенцијата за електронски комуникации може да се добијат од Законот за електронските комуникации  („Службен весник на РМ“ број 39/14), особено од членовите од 14 до 22.
6. КОМИСИЈА ЗА РЕШАВАЊЕ НА ЖАЛБИ ОД ОБЛАСТА НА ЕНЕРГЕТИКАТА
6.1.Член на Комисијата - еден кандидат
(Избраниот кандидат може да биде предложен и именуван за функција непосредно по изборот)
За член на Комисијата за жалби може да биде именувано лице со најмалку завршено високо образование и со искуство од најмалку десет години во областа на енергетиката. 
6.2.Заменик член на Комисијата - еден кандидат
(Избраниот кандидат може да биде предложен и именуван за функција непосредно по изборот)
За заменик член може да биде именувано лице со најмалку завршено високо образование и со искуство од најмалку десет години во областа на енергетиката. 
Подетални информации во однос на Комисијата  за решавање на жалби од областа на енергетиката може да се добијат од Законот за енергетика  („Службен весник на РМ“ број 16/11, 136/11, 79/13 и 164/13), особено од членот од 31.
7. АГЕНЦИЈА ЗА ЦИВИЛНО ВОЗДУХОПЛОВСТВО
     УПРАВЕН ОДБОР НА АГЕНЦИЈАТА

7.1.  Претседател на Управниот одбор -  еден кандидат

  (Мандатот истекува на 4 октомври 2014 г.)
За претседател на Управниот одбор може да биде именувано лице кое има завршено високо образование од областа на техничките, правните или економските науки, со работно искуство над пет години од областа на воздухопловството и со активно познавање на англискиот  јазик. За претседател можат да биде именувано лице од редот на вработените во Агенцијата, вработените во други правни лица што вршат дејност од областа на цивилното воздухопловство основани од државата и вработените во други правни лица, освен ако тоа не претставува конфликт на интереси согласно со закон. 
7.2.  Член на Управниот одбор -  два кандидати

  (Мандатот  истекува на 4 
октомври 2014 г.)
За членови на Управниот одбор можат да бидат именувани лица кои имаат завршено високо образование од областа на техничките, правните или економските науки, со работно искуство над пет години од областа на воздухопловството и со активно познавање на англискиот  јазик. За претседател и член на Управниот одбор можат да бидат именувани лица од редот на вработените во Агенцијата, вработените во други правни лица што вршат дејност од областа на цивилното воздухопловство основани од државата и вработените во други правни лица, освен ако тоа не претставува конфликт на интереси согласно со закон. 
Подетални информации во однос на Управниот одбор на Агенцијата може да се добијат од Законот за воздухопловството  („Службен весник на РМ“ број 4/2006, 24/2007, 103/2008, 67/10, 24/12, 80/12, 155/12 и 42/14), особено од членовите 9, 9-а, 9-б и 9-в.
8. ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА СПРЕЧУВАЊЕ НА КОРУПЦИЈАТА
8.1.Член на Комисијата - седум кандидати
(Мандатот  истекува на 6 април 2015 година)
За член на Државната комисија за спречување на корупцијата може да биде именувано лице кое ги исполнува следниве услови:
-  да е државјанин на Република Македонија и да има постојано место на живеење во Република Македонија,
-  да има високо образование од областа на правните и финансиските работи и антикорупцијата, да ужива углед во вршењето на функцијата и најмалку осум години работно искуство.

8.2. Генерален секретар на Државната комисија - еден кандидат
Подетални информации во однос на Државната комисија за спречување на корупцијата може да се добијат од Законот за спречување на корупцијата („Службен весник на РМ број 28/02, 46/04, 126/06, 10/08, 161/08 и 145/10), особено од членовите од 48, 48-а, 48-б, 48-в, 48-г, 48-д, 48-ѓ, 48-е и 48-ж.

9.АГЕНЦИЈА ЗА ЕЛЕКТРОНСКИ КОМУНИКАЦИИ

Комисија на Агенција за електронски комуникации 
9.1.Член на Комисијата - еден кандидат
(Мандатот на еден член на Комисијата истекува на 22 април 2015)



За член на Комисијата може да биде именувано лице кое:
- е државјанин на Република Македонија,
- активно го користи македонскиот јазик,
- има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС или завршен VII/1 степен  образование од областа на електротехничките науки, информатиката, правото или економијата,
- има најмалку пет години соодветно работно искуство и посебни знаења од областа на електронските комуникации,
- меѓународно признат сертификат издаден од официјален европски тестатор, член на здружението ALTE на европски тестатори на Б2 (В2) нивото на ЦЕФР (CEFR) или ТОЕФЕЛ ПБТ (TOEFEL PBT) најмалку 500 бода, ТОЕФЕЛ ЦБТ (TOEFEL CBT) најмалку 175 бода или ТОЕФЕЛ ИБТ (TOEFEL IBT) најмалку 60 бода и
- поседува сертификат за познавање на компјутерски програми за канцелариско работење.
За член на Комисијата може да биде именувано лице вработено во друго правно лице, освен во друго правно лице кое може да бидат во конфликт на интересите, согласно со Законот.
Подетални информации во однос на Комисијата на Агенцијата за електронски комуникации може да се добијат од Законот за електронските комуникации  („Службен весник на РМ“ број 39/14), особено од членовите од 14 до 22.
10. ДИРЕКЦИЈА ЗА ЗАШТИТА НА ЛИЧНИТЕ ПОДАТОЦИ

10.1. Директор на Дирекцијата - еден кандидат
(Мандатот   истекува на 4 октомври 2015 година)
За директор може да биде избрано лице кое ги исполнува следниве услови:
1) е државјанин на Република Македонија; 

2) во моментот на именувањето со правосилна судска пресуда не му е изречена казна или     прекршочна санкција забрана за вршење на професија, дејност или должност; 

3) има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС или завршен VII/1 степен правен факултет

4)  има минимум пет години работно искуство во областа на правните работи;
5) има положено психолошки тест и тест за интегритет.

(Избраниот кандидат потребно е документот за положен психолошки тест и тест за интегритет да го  достави по неговиот избор, а пред неговото именување на горенаведената функција)

Подетални информации во однос на Дирекцијата за заштита на личните податоци може да се добијат од Законот за заштита на личните податоци („Службен весник на РМ“ број“ 7/2005, 103/2008, 124/10, 135/11 и 43/11), особено од членовите од 37,  38, 39 и 40.
11. КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА ОД ДИСКРИМИНАЦИЈА
     11.1. Член на Комисијата - седум кандидати


 (Мандатот   истекува на 27 декември 2015 година)

     За член на Комисијата може да биде именувано лице кое ги исполнува следниве 
     услови:
     1) да е државјанин на Република Македонија; 
     2) во моментот на именувањето со правосилна судска пресуда не му е изречена казна или        прекршочна санкција забрана за вршење на професија, дејност или должност; 
 3) има стекнати 240 кредити според ЕКТС или VII/1 степен на образование од областа на   човековите права или општествените науки; 
     4)  има минимум пет години работно искуство, и
     5)  има положено психолошки тест и тест за интегритет.
(Избраниот кандидат потребно е документот за положен психолошки тест и тест за интегритет да го  достави по неговиот избор, а пред неговото именување на горенаведената функција)

Подетални информации во однос на  Комисијата за заштита од дискриминација може да се добијат од Законот за спречување и заштита од дискриминација („Службен весник на Република Македонија“ бр.50/10  и 44/14)
12. АГЕНЦИЈАТА ЗА ПОШТИ

Комисија на Агенција за пошти

12.1.Член на Комисијата - два кандидати
(Мандатот  истекува на 7февруари 2016 година)
За членови на Комисијата можат да бидат именувани лица кои се државјани на Република Македонија и имаат завршено високо образование од областа на техничките науки, поштенскиот сообраќај, правото или економијата, со работно искуство над пет години и со посебни знаења од областа на поштенскиот сообраќај.
Подетални информации во однос на Комисијата на Агенцијата за пошти може да се добијат од Законот за поштенските услуги  („Службен весник на РМ“ број 158/10, 27/14 и 42/14), особено од членовите 14, 15, 16 и 17.

13.АГЕНЦИЈА ЗА ЕЛЕКТРОНСКИ КОМУНИКАЦИИ

Комисија на Агенцијата за електронски комуникации 
13.1.Член на Комисијата - еден кандидат
(Мандатот истекува на 7 февруари 2016)



За член на Комисијата може да биде именувано лице кое:
- е државјанин на Република Македонија,
- активно го користи македонскиот јазик,
- има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС или завршен VII/1 степен  образование од областа на електротехничките науки, информатиката, правото или економијата,
- има најмалку пет години соодветно работно искуство и посебни знаења од областа на електронските комуникации,
- меѓународно признат сертификат издаден од официјален европски тестатор, член на здружението ALTE на европски тестатори на Б2 (В2) нивото на ЦЕФР (CEFR) или ТОЕФЕЛ ПБТ (TOEFEL PBT) најмалку 500 бода, ТОЕФЕЛ ЦБТ (TOEFEL CBT) најмалку 175 бода или ТОЕФЕЛ ИБТ (TOEFEL IBT) најмалку 60 бода и
- поседува сертификат за познавање на компјутерски програми за канцелариско работење.
 За член на Комисијата може да биде именувано лице вработено во друго правно лице, освен во друго правно лице кое може да бидат во конфликт на интересите, согласно со Законот.
(Избраниот кандидат потребно е сертификатите за познавање на странски јазици да ги  достави по неговиот избор, а пред неговото именување на горенаведената функција)

Подетални информации во однос на Комисијата на Агенцијата за електронски комуникации може да се добијат од Законот за електронските комуникации  („Службен весник на РМ“ број 39/14), особено од членовите од 14 до 22.
14. КОМИСИЈА ЗА РЕШАВАЊЕ НА ЖАЛБИ ОД ОБЛАСТА НА ЕНЕРГЕТИКАТА
14.1.Претседател на Комисијата - еден кандидат
(мандатот  истекува на 7 февруари 2016)
14.2.Заменик на претседателот - еден кандидат

(мандатот истекува на 7 февруари 2016)

14.3.Член на Комисијата - еден кандидат

( мандатот истекува на 7 февруари 2016)
14.4.Заменик член на Комисијата - еден кандидат

мандатот истекува на 7 февруари 2016)
За Председател, членови на Комисијата за решавање на жалби во областа на енергетиката и нивни заменици може да биде именувано лице кое ги исполнува следниве услови, и тоа:
1) е државјанин на Република Македонија; 

2) во моментот на именувањето со правосилна судска пресуда не му е изречена казна или прекршочна санкција забрана за вршење на професија, дејност или должност; 

3) има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС или завршен VII/1 степен;
4) има најмалку десет години работно искуство во областа на енергетиката;
5) поседува еден од следниве меѓународно признати сертификати или уверенија за активно познавање на англискиот јазик не постар од пет години: 
· ТОЕФЕЛ ИБТ најмалку 74 бода,
· ИЕЛТС (IELTS) - најмалку 6 бода, 
· ИЛЕЦ (ILEC) (Cambridge English: Legal) - најмалку Б2 (B2) ниво, 
· ФЦЕ (FCE) (Cambridge English: First) - положен, 

· БУЛАТС (BULATS) - најмалку 60 бода или

· АПТИС (АPTIS) - најмалку ниво Б2 (B2) и 
6) има положено психолошки тест и тест за интегритет.
(Избраниот кандидат потребно е сертификатите за познавање на странски јазик и за положен психолошки тест и тест за интегритет да ги достави по неговиот избор, а пред неговото именување на горенаведената функција)

Подетални информации во однос на Комисијата  за решавање на жалби од областа на енергетиката може да се добијат од Законот за енергетика  („Службен весник на РМ“ број 16/11, 136/11, 79/13, 164/13 и 41/14), особено од членот од 31.
15. КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА ПРАВОТО НА СЛОБОДЕН ПРИСТАП ДО ИНФОРМАЦИИТЕ ОД ЈАВЕН КАРАКТЕР 
15.1. Претседател на Комисијата - еден кандидат
(Мандатот   истекува на 16 март 2016 година)
За  претседател  на  Комисијата  се  именува  лице  кое ги исполнува следниве услови: 
1) е државјанин на Република Македонија; 

2) има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС или завршен VII/1 степен правен факултет;

3)има осум  години  работно  искуство  во  областа  на информирањето и правните работи;

4) да не е член на политичка партија;
5) поседува еден од следниве меѓународно признати сертификати или уверенија за активно познавање на англискиот јазик не постар од пет години: 
· ТОЕФЕЛ ИБТ - најмалку 74 бода
· ИЕЛТС (IELTS) - најмалку 6 бода, 
· ИЛЕЦ (ILEC) (Cambridge English: Legal) - најмалку Б2 (B2) ниво, 
· ФЦЕ (FCE) (Cambridge English: First) - положен, 

· БУЛАТС (BULATS) - најмалку 60 бода и
· АПТИС (АPTIS) - најмалку ниво Б2 (B2) и 
6) има положено психолошки тест и тест за интегритет.
(Избраниот кандидат потребно е сертификатите за познавање на странски јазик и за положен психолошки тест и тест за интегритет да ги достави по неговиот избор, а пред неговото именување на горенаведената функција)

Подетални информации во однос на Комисијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од  јавен карактер може да се добијат од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер ("Службен весник на Република Македонија" број 13/2006, 86/2008,  6/10 и 42/14), особено од членовите 30, 31, 31-а, 32 и 33.

16. ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА ЖАЛБИ ПО ЈАВНИ НАБАВКИ
16.1.Член на Комисијата - еден кандидат
 (Мандатот   истекува на 16 март 2016 година)
 За член на Државната комисија може да биде именувано лице кое ги исполнува следниве услови:
1) е државјанин на Република Македонија;

2) во моментот на именувањето со правосилна судска пресуда не му е изречена казна или прекршочна санкција  забрана за вршење на професија, дејност или должност;
3) има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС, односно завршен VII/1 степен образование од областа на правото;

4) има работно искуство од најмалку пет години од кои најмалку три години од областа на јавните набавки;

5) поседува еден од следниве меѓународно признати сертификати за познавање на англиски јазик не постар од пет години: 
· ТОЕФЕЛ (TOEFL) со најмалку 74 бода,

· ИЕЛТС (IELTS) со најмалку 6 бода,

· ИЛЕЦ (ILEC) (Cambridge English: Legal) со најмалку Б2 ниво,

· ФЦЕ (FCE)  (Cambridge English: First) - положен,

· БУЛАТС (BULATS) со најмалку 60 бода или

· АПТИС (APTIS) со најмалку Б2 ниво и

6) има положено психолошки тест и тест за интегритет.
(Избраниот кандидат потребно е сертификатите за познавање на странски јазик и за положен психолошки тест и тест за интегритет да ги достави по неговиот избор, а пред неговото именување на горенаведената функција)

Подетални информации во однос на Државната комисија за жалби по јавни набавки може да се добијат од Законот за јавните набавки ("Службен весник на Република Македонија" број136/2007, 130/2008, 97/10, 53/11, 185/11, 15/13, 148/13, 160/13, 28/14 и 43/14), особено од членовите од 200 до 211.

17. ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА ОДЛУЧУВАЊЕ ВО УПРАВНА ПОСТАПКА И ПОСТАПКА ОД РАБОТЕН 
ОДНОС ВО ВТОР СТЕПЕН
     17.1. Генерален секретар на Државната комисија - еден кандидат

Подетални информации во однос на Државната комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен може да се добијат од Законот за основање на Државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен ("Службен весник на Република Македонија" („Службен весник на Република Македонија“ број 51/11 и 148/13 и 41/14)


НАПОМЕНА: Огласот се објавува по втор пат и со него Огласот од 23.06.2014 година се дополнува:
     - во точката 8. ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА СПРЕЧУВАЊЕ НА КОРУПЦИЈАТА, со нова   

         позиција, 8.2. - генерален секретар на Државната комисија - еден кандидат   
-  нова точка 11. КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА ОД ДИСКРИМИНАЦИЈА, за членови на Комисијата-седум    кандидати


- нова точка 17. ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА ОДЛУЧУВАЊЕ ВО УПРАВНА ПОСТАПКА И ПОСТАПКА ОД РАБОТЕН ОДНОС ВО ВТОР СТЕПЕН, со позиција 17.1. Генерален секретар на Државната комисија - еден кандидат

Дополни има во однос на доставувањето на сертификатот за положен психолошки тест и тест за интегритет
 во точките:

     - 10. ДИРЕКЦИЈА ЗА ЗАШТИТА НА ЛИЧНИТЕ ПОДАТОЦИ, 

- 14. КОМИСИЈА ЗА РЕШАВАЊЕ НА ЖАЛБИ ОД ОБЛАСТА НА ЕНЕРГЕТИКАТА (во првиот оглас точка 13)

- 15. КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА ПРАВОТО НА СЛОБОДЕН ПРИСТАП ДО ИНФОРМАЦИИТЕ ОД ЈАВЕН КАРАКТЕР (во првиот оглас точка 14)


- 16. ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА ЖАЛБИ ПО ЈАВНИ НАБАВКИ (во првиот оглас точка 15)
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