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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

П Р Е Т С Е Д А Т Е Л  / K R YE T A R I
8 април 2022 година

Почитувани граѓани, припадници на ромската заедница во Република Северна Македонија,
Ми претставува чест и задоволство од име на пратениците во Собранието на Република Северна Македонија и од свое лично име да Ви го честитам овој важен ден за ромската заедница, полни 31 година од прогласувањето на 8 Април за Светски ден на Ромите од страна на Обединетите нации, 51-година од првиот Ромски конгрес од 1971 година, и секако, 21 година од впишувањето на Ромите  во Уставот на Република Северна Македонија. Ова се значајни датуми за Вас како заедница, но, позначајно е тоа колку во сиот тој период успеавте да се интегрирате, да се вклучите и да придонесете во сите промени кои се случуваат околу Вас, и најважно од се, колку општеството беше отворено за Вас, Ви подаде рака за да бидете и Вие дел од тие текови и активно да ја градите со сите други граѓани на Република Северна Македонија, Вашата иднина, иднината на Вашите деца и индивидуалниот и колективен напредок. Нашето мултикултурно, мултиконфесионално и мултиетничко општество не е целосно и комплетирано доколку Вашата силна и исто толку широка душа не би го збогатувала секојдневието со својата живост и во најтешките времиња. Затоа што едно е сигурно, промените, добрите или лошите влијанија, не ве заобиколуваат туку напротив, оставаат трајни белези и врз Вас како и врз секој друг граѓанин на Република Северна Македонија. 
Нека оваа година биде година на промени кон подобро за сите граѓани на Република Северна Македонија, нека биде година во која ромската заедница и самата ќе си го отвора патот кон подобрување на квалитетот на живот за себе, за своите деца. Наша обврска како држава и државни институции и народни избраници е да бидеме до Вас во секој чекор напред. 
Честит 8 Април, Меѓународниот ден на Ромите!
	Со почит,
mr. Talat Xhaferi


8 prill 2021
Të nderuar qytetarë, pjesëtarë të bashkësisë rome në Republikën e Maqedonisë së Veriut,
Më paraqet nder dhe kënaqësi që në emër të deputetëve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal t’ju uroj këtë ditë të rëndësishme për bashkësinë rome, plot 31 vjet nga shpallja e 8 Prillit si Ditë botërore e Romëve nga ana e Kombeve të Bashkuara, 51vjet nga Kongresi i Parë i Romëve në vitin 1971, dhe gjithsesi, 21 vit nga shënimi i  romëve në Kushtetutën e Republikës së Maqedonisë së Veriut. Këto janë data të rëndësishme për Ju si bashkësi, por më e rëndësishme është ajo se sa në gjithë këtë periudhë arritët të integroheni, të përfshiheni dhe të kontribuoni në të gjitha ndryshimet që ndodhin përreth Jush, dhe më e rëndësishme se gjithçka, sa ishte shoqëria e hapur ndaj Jush, Ju shtriu dorën që të jeni pjesë e atyre rrjedhave dhe të ndërtoni në mënyrë aktive bashkë me të gjithë qytetarët tjerë të Republikës së Maqedonisë së Veriut ardhmërinë Tuaj, ardhmërinë e fëmijëve Tuaj dhe përparimin individual dhe kolektiv. Shoqëria jonë multikulturore, multikonfesionale dhe multietnike nuk është e plotë dhe e kompletuar në qoftë se shpirti Juaj i fuqishëm dhe po aq i gjerë nuk do e pasuronte përditshmërinë me gjallërinë e vet edhe në kohërat më të vështira. Sepse, një gjë është e sigurt, ndryshimet, ndikimet e mira apo të këqija, nuk ju anashkalojnë por përkundrazi, lënë shenja të përhershme edhe mbi Ju si edhe mbi çdo qytetar tjetër të Republikës së Maqedonisë së Veriut.  
Le të jetë ky vit, vit i ndryshimeve kah më e mira për të gjithë qytetarët e Republikës së Maqedonisë së Veriut, le të jetë vit në të cilin bashkësia rome edhe vetë do e hapë rrugën kah përmirësimi i cilësisë së jetës për vete, për fëmijët e vetë. Obligimi ynë si shtet dhe si institucione shtetërore dhe të zgjedhurit e popullit është të jemi pranë Jush në çdo hap përpara. 
Urime 8 Prilli, Dita ndërkombëtare e romëve!
Me respekt,

mr. Talat Xhaferi
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