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                 СТЕНОГРАФСКИ БЕЛЕШКИ
од Второто продолжение на Сто и деветтата седница на Собранието на Република Македонија, одржана на 2 јули 2010 година
Седницата се одржа во Собранието на Република Македонија, сала 1, со почеток во 12,29 часот.
На продолжението на седницата претседаваше господинот Трајко Вељаноски, претседател на Собранието на Република Македонија. 
Трајко Вељаноски: Дами и господа пратеници,
Продолжуваме со работа по 109-та седница на Собранието на Република Македонија.
Пратениците: Марија Рашкоска, Љубисав Иванов Ѕинго, Христина Рунчева, Ѓорѓи Оровчанец, Али Ахмети, Теута Арифи, Ермира Мехмети, Фазли Велиу, Зумрете Јакупи, Даут Реџепи, Владо Стефановски, Јован Манасијевски, Лилјана Поповска, Имер Селмани, Сулеман Рушити, Радмила Шекеринска, Бесим Догани, Арбен Џафери, Мендух Тачи, Имер Алиу, Садије Илјази, Мерије Узер Ферати и Соња Мираковска ме известија дека се спречени да присуствуваат на седницата.
Пред да продолжиме понатаму процедурално бара збор госпоѓа Цветанка Иванова, повелете.

Цветанка Иванова: Благодарам господине претседателе,

Почитуван господине претседателе, почитувани колеги пратеници, почитувани граѓани на Република Македонија, почитувани медијуми.

Република Македонија е парламентарна демократија, не е полициска држава.

Синојка во Собранието на Република Македонија беше извшрен пуч од страна на извршната власт над законодавната власт и парламентарната демократија.

Пратеничките групи на СДСМ, на НСДП, ЛП, Нова Алтернатива и пратениците на Нова демократија во знак на протест за ова денеска ќе ја напштат денешната седница.

Почитувани колеги ја напуштаме затоа што сме задолжени, имаме обврска да ја браниме демократијата и парламентарната демократија.

Ова нека биде последна опомена за отрезнување  на парламентарното мнозинство и секако на претседателот на Собранието.

(Пратениците на СДСМ, ЛДП, ЛП и Нова Демократија ја напуштаат салата за седници).

Трајко Вељаноски: Мислам дека требаше да бидеме коректни, прво да се сослушаме, барем од моја страна, па после вашата намера да ја исполните.

Мислам дека од ваша страна се гледа некоректно. Но, настрана од тоа . Сепак би сакал и јавноста и пратениците кои што се тука, а и оние кои што излегоа, но сепак на телевизија ќе го слушнат ова што го кажувам, колеги пратеници за жал после собраниската седница, после 13-та точка кога се расправаше по  Законот од опозицијата за стечајните работници, без оглед кој е задоволен , кој не е задоволен со одлуката, пред Собранието на Република Македонија имаше одредена толпа на луѓе меѓу која што беа и пратениците од опозицијата. Имаше еден мал инцидент надвор кој што се прелеа после внатре во Собранието на Република Македонија. Во него учествуваа и пратениците од опозицијата и службеник од Министерството за внатрешни работи. 

Јас како претседател на Собранието ги преземав сите мои надлежности. Ја повикав денеска министерката за внатрешни работи, ги повикав претставниците на пратеничките групи од опозицијата, сите нивни барања што ги побараа јас ги удоволив. Побараа снимки од надворешното случување и внатрешното случување и од моја страна беа доставени до нив.

Затоа мислам дека не би требало вакви тешки зборови да се употребуваат, пуч, сепак, редовната активност во Собранието на Република Македонија треба да продолжи, без оглед дали сме задоволни или не сме задоволни од одредени одлуки.

Мислам дека сепак ова е законодавен дом, на секој му беше овозможено да зборува по секој закон и секој да го искаже со своето гласање мислењето по одреден закон.

Сепак, јас би ги замолил повторно пратениците од опозицијата да размислат за доброто на Република Македонија, не за мое добро како претседател на Собранието, не за вас, туку за доброто на Република Македонија. Сепак ние ги претставуваме граѓанит ена Република Македонија. Нас не изгласале граѓанит ена Република Македонија, можеби во тој момент кога гласале биле од нашата политичка ориентација, сега се од другата, сепак ние треба да постапуваме за доброто на Република Македонија. Да постапуваме така што прво ќе ги браниме интересите на Република Македонија.

Сепак би сакал да вложам дополнителен напор за да од оваа ситуација извадиме поука. Првенствено учесниците во тој инцидент, а истовремено и поука за цела јавност.

Сепак би сакал да апелирам на разум, на разумно однесување, на однесување според интересите на Република Македонија.

Јас ја прекинувам седницата и ги повикувам координаторите на сите пратенички групи да дојдат во Охридска сала, да ги расчистиме сите нерасчистени работи, да ја расчистиме ситуацијата и да видимекој е крив кој не е крив.

Продолжуваме со работа во 13,30 часот. 
До колку се има искрена намера секој коордиантор на пратеничката група заедно со потпретсеателите на Собранието очекувам да дојдат во Охридска сала, без оглед дали претходно ја напуштиле координацијата. Мислам дека во овој момент потребно е да дојдат до Охридска сала.

Затоа ги повикувам координаторите на пратеничките групи што се на власт и координаторите на пратеничките групи во опозиција, ако и мислиме добро на Република Македонија, да дојдеме во Охридска сала и заеднички да ги расчистиме сите работи и да продолжиме секако несметано со работа во 13,30 часот.
Значи, тука ја прекинувам седницата, а координација во Охридска сала заедно со координаторите и  потпретседателите на Собранието.

Продолжуваме со работа во 13,30 часот.

(Пауза од 12,36 часот)
Трајко Вељаноски: Почитувани колеги пратеници. 

За жал, за моја лична жал, но сепак за жал и на сите, напнатата атмосфера продолжува иако ги повикав на координација колегите од  опозици​јата не дојдоа. Затоа уште еднашка ги повикувам сите пратеници, ако навистина ја чувствуваме одговорноста на нашите граѓани, за европската иднина на Република Македонија да ги смириме страстите. Сепак како законодавен дом да продолжиме со нашата работа. Само така ќе покажеме дека сме правна држава, само така ќе покажеме дека сме за европска Македонија и само така ќе ја оправдаме довербата што ни ја дадоа граѓаните на Република Македонија. Јас сум сепак убеден дека кај сите нас имаме капацитет тоа да го сториме. Без разлика на нашата идеолошка или било каква друга разлика. Уште еднашка упатувам апел до колегите од опозицијата да се вратат на денешната седница. Не сакам законодавниот дом да биде под залог на одредени интереси. 

Продолжуваме со работа. 

Минуваме на 7- точка: Предлог на закон за основање национална агенција за нуклеарни технологии на Република Македонија - прво читање. 

За жал министерот за образование го немаше и вчера и денес го нема. Мислам дека не е коректно од негова страна. Мора да почекаме преставник од Владата. 

Јас не го гледам тука, беше во минато време, мене ми треба сегашно, ми треба тука присуство на министерот. 

Сепак дојде министерот, можеме да продолжиме. 

Седма точка: - Предлог на закон за основање на нацонална агенција за нуклеарни технологии на Република Македонија - прво читање. 

Предлогот на законот и извештаите на Комисијата за образование, наука и спорт како матично работно тело и Законодавно-правната комисија ви се доставени односно поделени. 

Отворам општа расправа. 

Ги повикувам предлагачот и пратениците кои сакаат да говорат по општата расправа по Предлогот на законот да се пријават за збор. 

Благодарам. 

Има збор министерот за образование, повелете министре. 

Никола Тодоров:  Благодарам претседателе. 

Станува збор за Закон за основање на нацонална агенција за нуклеарни технологии на Република Македонија. 

Со основањето на оваа Национална агенција за нуклеарки технологии, се овозможува операционализација за соработка во врска со научна и техничка соработка на полето на физиката и елементарните честички, која што е потпишана со ЦЕРН. Со оваа Агенција ќе се овозможи целосна операционализација на сите овие определби кои што се ставени во оваа Спогодба и ќе се создаде  можности за соработка во областа на применета на нуклеарните апликции на полето на медицината, земјоделието, енергетиката, заштита на животна средина итн. Благодарам.

Трајко Вељаноски: Благодарам и јас. 

Бидејќи е исцрпена листата на пријавени за збор, констатирам дека општата расправа по Предлогот на законот е завршена. 

Врз основа на извештаите на Комисијата за образование, наука и спорт како матично работно тело и Законодавно-правната комисија и расправата на седницата на Собранието, на Собранието му предлагам да го усвои следниот заклучок. 

1. Предлогот на Законот за основање на национална агенција за нуклеарна технологија на Република Македонија е прифатлив и може да се даде на натамошно односно на второ читање.

2. Овој заклучок заедно со стенографските белешки од седницата на Собранието да се достави до Комисијата за образование, наука и спорт и Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Македонија. 

Предложениот заклучок го ставам на гласање. 

Ве повикувам да гласаме, а потоа ќе провериме дали имаме доволно кворум. Благодарам. 

Вкупно гласаа 53 пратеници, сите за, нема воздржани, нема против. 

Молам службите да утврдат точен број на присутни пратеници во салата. 

(Службите ги пребројуваат присутните  пратеници во салата)

Во салата има присутно 55 пратеници. 

Се поништува гласањето. 

Ги повикувам пратениците да влезат во салата за да прејдеме на гласање. 

Во салата има доволно пратеници и може полноважно да се гласа.

Го повторуваме гласањето. 

Предложениот заклучок го ставам на гласање, ве повикувам да гласаме. 

Ве молам, сите пратеници да гласаме. 

Вкупно гласаа 59 пратенци,сите за, нема воздржани немам против. 

Молам службите да утврдат точен број на присутни пратеници во салата. 

(Службите ги пребројуваат присутните пратеници во салата) 

Во салата има мточно 61 пратеник, полноважно е гласањето. 

Констатирам дека Собранието го усвои предложениот заклучок. 

Минуваме на 8- точка, Предлог на закон за изменување и дополнување на Законот за високото образование - прво читање. 

Предлогот на законот и извештаите на Комисијата за образование, наука и спорт како матично работно тело и Законодавно-правната комисија ви се доставени односно поделени. 

Отворам општа расправа. 

Ги повикувам предлагачот и пратениците кои сакаат да говорат по општата расправа по Предлогот на законот да се пријават за збор. Благодарам. 

За збор се јави и има збор министерот за образование и наука, повелете министре. 

Никола Тодоров:  Благодарам претседателе. 

Само  накратко со измените на овој Закон за високо образование регулираме две клучни области, кои што мислам дека ќе бидат доста битни и релевантни. 

Станува збор за рангирање на универзитетите кое го ставаме како законска обврска, кое што ќе биде како на трошок на државата. Овозможуваме 40% од средствата да се трошат за научни и истражувачки цели и капитални инвестиции, зборувам за самофинасирачките средства, овозможуваме поголема мобилност во рамки на јавните универзитети и усогласување на казнената политика. Благодарам. 

Трајко Вељаноски: Благодарам и јас. 

Бидејќи е исцрпена листата на пријавени за збор, констатирам дека општата расправа по Предлогот на законот е завршена. 
Врз основа на извештаите на Комисијата за образование, наука и спорт како матично работно тело и Законодавно-правната комисија и расправата на седницата на Собранието, на Собранието му предлагам да го усвои следниот заклучок. 

1. Предлогот на Законот за изменување и дополнување на Законот за високото образование е прифатлив и може да се даде на натамошно односно на второ читање.

2. Овој заклучок заедно со стенографските белешки од седницата на Собранието да се достави до Комисијата за образование, наука и спорт и Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Македонија. 

Предложениот заклучок го ставам на гласање. 

Ве повикувам да гласаме. Благодарам. 

Вкупно гласаа 62 пратеници, сите 62 за, нема воздржани, нема против. 

Констатирам дека Собранието го усвои предложениот заклучок. 

Минуваме на 15- точка, Предлог на закон за изменување на Законот за врботување и осигурување во случај на невработеност - второ читање. 

Извештаите и дописот на Комисијата за труд и социјална политика како матично работно тело и на Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Македонија ви се доставени.

Комисијата за труд и социјална политика како матично работно тело и Законодавно-правната комисија не поднесоа дополнет предлог на закон, бидејќи на нивните седници не беа усвоени амандмани, што е услов изготвување на дополнет Предлог на закон. 

Со оглед на тоа што не е поднесен дополнет предлог на закон на кој може да се поднесуваат амандмани на седницата на Собранието, преминуваме на одлучување по Предлогот на законот во целина.

Предлогот на законот во целина го ставам на гласање. 

Ве повикувам да гласаме. Благодарам. 

Вкупно гласаа 62 пратеници, сите 62 за, нема воздржани, нема против. 

Констатирам дека Собранието го донесе Законот за изменување на Законот за вработување и осигурување во случај на невработеност. 

Минуваме на 16- точка, Предлог на закон за изменување и дополнување на Законот за санитарната и здравствената инспекција - второ читање. 

Извештаите на Комисијата за здравсство како матично работно тело и на Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Македонија ви се доставени.

Комисијата за здравство како матично работно тело и Законодавно-правната комисија не поднесоа дополнет предлог на закон, бидејќи на нивните седници не беа усвоени амандмани, што е услов изготвување на дополнет Предлог на закон. 

Со оглед на тоа што не е поднесен дополнет предлог на закон на кој може да се поднесуваат амандмани на седницата на Собранието, преминуваме на одлучување по Предлогот на законот во целина.

Предлогот на законот во целина го ставам на гласање. 

Ве повикувам да гласаме. Благодарам. 

Вкпно гласаа 61 пратеник, сите 61 за, нема воздржани, нема против. 

Констатирам дека Собранието го донесе Законот за изменување и дополнување на Законот за санитарната и здравствената инспекција.

Минуваме на 17- точка, Дополнет Предлог на закон за изменување и дополнување на Законот за лековите и медицинските помагала - второ читање. 

Дополнетиот предлог на Комисијата за здравство, како матично работно тело и на Законодавно-правната комисија ви е доставен. 
Врз основа на член 156 став 1 од Деловникот на Собранието, на второто читање на седницата на Собранието се води претрес само по членот 15 што е изменет со амандман на работното тело.

Отворам претрес по членот 15 на Дополнетиот предлог. 

Ги повикувам предлагачот и пратениците кои сакаат да говорат по членот 15 да се пријават за збор. Благодарам. 

Бидејќи нема пријавени за збор, констатирам дека претресот по членот 15 заврши. 

Врз основа на член 156 став 2 од Деловникот на Собранието за седницата на Собранието не се поднесени амандмани на дополнетиот предлог на закон. Поради тоа што Собранието не усвои ниеден амандман на дополнетиот предлог, врз основа на член 162 од Деловникот на Собранието  преминуваме на гласање по Предлогот на законот во целина. 

Предлогот на законот во целина го ставам на гласање. 

Ве повикувам да гласаме. Благодарам. 
Вкупно гласаа 61 пратеник, сите за, нема воздржани нема против. 

Констатирам дека Собранието го донесе Законот за изменување и дополнување на Законот за лековите и  медицинските помагала. 

Минуваме на 18- точка, Дополнет Предлог на закон за изменување и дополнување на Законот за здравствената заштита - второ читање. 

Дополнетиот предлог на Комисијата за здравство, како матично работно тело и на Законодавно-правната комисија ви е доставен. 
Врз основа на член 156 став 1 од Деловникот на Собранието, на второто читање на седницата на Собранието се води претрес само по членовите 4, 5, 6, 8 и 13, што се изменети со амандмани на работното тело.

Отворам претрес по членот 4, 5, 6, 8 и 13, на Дополнетиот предлог. 

Ги повикувам предлагачот и пратениците кои сакаат да говорат по членот 4, 5, 6, 8 и 13,  да се пријават за збор. Благодарам. 

Бидејќи нема пријавени за збор, констатирам дека претресот по членот 4, 5, 6, 8 и 13, заврши. 

Ве известувам дека пратеникот Роза Топузова Каревска поднесе амандмани на член 8 став 2 по кој Владата не се произнела.

Отворам претрес по амандманот на член 8 став 2  поднесен од пратеникот Роза Топузова Каревска по архивски број 07-1878/84.

Го повикувам претавникот на Владата да се произнесе.

Има збор заменик минстерот за здравство, повелете.

Владимир Поповски: Амандманот не се прифаќа. 

Трајко Вељаноски: Амандманот не се прифаќа.
Врз основа на член 156 став 7 од Деловникот на Собранието само подносителот на амандманот може да се даде образложение и да говори по амандманот во времетраење од три минути.

Го повикувам подносителот на амандманот до колку сака  да даде образложение или да говори по амандманот во времетраење од три минути да се пријави за збор.

За жал, не е тука госпоѓа Роза Топузова Каревска.

Констатирам дека претресот по амандманот е завршен.

Амандманот го ставам на гласање.

Ве повикувам да гласаме.

Вкупно гласаа 59 пратеници. Од нив за амандманот не гласаше никој,  воздржан нема никој, 59 пратеници гласаа против.

Констатирам дека Собранието не го усвои амандманот на член 8 став 2, поднесен од пратеникот Роза Топузова Каревска под архивски број 07-1878/84.

Отворам претрес по амандманот на член 8 став 2  поднесен од пратеникот Роза Топузова Каревска по архивски број 07-1878/85.

Го повикувам претавникот на Владата да се произнесе.

Има збор заменик минстерот за здравство, повелете.

Владимир Поповски: Амандманот не се прифаќа. 

Трајко Вељаноски: Амандманот не се прифаќа.
Врз основа на член 156 став 7 од Деловникот на Собранието само подносителот на амандманот може да се даде образложение и да говори по амандманот во времетраење од три минути.

Го повикувам подносителот на амандманот до колку сака  да даде образложение или да говори по амандманот во времетраење од три минути да се пријави за збор.

За жал, не е тука госпоѓа Роза Топузова Каревска.

Констатирам дека претресот по амандманот е завршен.

Амандманот го ставам на гласање.

Ве повикувам да гласаме.

Вкупно гласаа 60 пратеници. Од нив за амандманот не гласаше никој,  воздржан нема никој, 60 пратеници гласаа против.

Констатирам дека Собранието не го усвои амандманот на член 8 став 2, поднесен од пратеникот Роза Топузова Каревска под архивски број 07-1878/85.

Поради тоа што Собранието не усвои ни еден амандман на дополнетиот предлог, врз основа на член 162 од Деловникот на Собранието преминуваме на гласање по Предлогот на законот во целина.

Предлогот на законот во целина го ставам на гласање.

Ве повикувам да гласаме.

Вкупно гласаа 62 пратеника. Од нив за Предлогот на законот гласаа сите 62 пратеника, нема воздржани, нема против.

Констатирам дека Собранието го донесе Законот за изменување  и дополнување на Законот за здравствена заштита.

Колеги, само да ве известам, продолжуваме со работа до 14,30 часот. Ако има потреба после 14,30 часот ќе дадеме пауза.

Минуваме на точката 19 – Дополнет предлог на закон за изменување и дополнување на Законот за јавна чистота – второ читање

Дополнетиот предлог на Комисијата за транспорт, врски и екологија, како матично работно тело, и на Законодавно правната комисија ви е доставен.
Врз основа на член 156 став 1 од Деловникот на Собранието на второто читање на седницата на Собранието се води претрес само по членовите 1, 2, и 7 што се изменети со амандмани на работните тела.

Отворам претрес по членовите 1, 2 и 7 на дополнетиот предлог.

Го повикувам предлагачот и пратениците кои сакаат  да говорат по членовите 1, 2 и 7 да се пријават за збор.

Бидејќи нема пријавени за збор, констатирам дека претресот по членовите 1, 2 и 7 е завршен.

Врз основа на член 156 став 2 Деловникот на Собранието за седницата на Собранието не се поднесени амандмани на дополнетиот Предлог на закон.

Поради тоа што Собранието не усвои ни еден амандман на дополнетиот предлог, врз основа на член 162 од Деловникот на Собранието преминуваме на гласање по Предлогот на законот во целина.

Предлогот на законот во целина го ставам на гласање.

Ве повикувам да гласаме.

Вкупно гласаа 59 пратеници. Од нив за Предлогот на законот гласаа сите 59 пратеници, нема воздржани, нема против.

Констатирам дека Собранието го донесе Законот за изменување  и дополнување на Законот за јавна чистота.

Минуваме на точката 20 – Дополнет предлог на закон за Академии за судии и јавни обвинители – трето читање

Дополнетиот предлог ви е доставен.

Ве известувам дека врз основа на точка 2 од Амандманот 10 на Уставот на Република Македонија и член 11 став 3 од Законот за Комитетот за односи меѓу заедниците, овој закон се донесува со мнозинство гласови од присутните пратеници, при што мора да има мнозинство гласови од присутните пратеници кои припаѓаат на заедниците кои не се мнозинство во Република Македонија. 

Ве известувам дека пратениците Станка Анастасова, Миле Андонов, Весна Бендевска, Владо Бучковски, Славица Грковска Лошкова, Менде Диневски, Цветанка Иванова, Игор Ивановски, Јани Макрадули, Горан Минчев, Марјанчо Николов, Андреј Петров, Емилијан Станковиќ, Горан Сугаревски, Маринела Тушева, Никола Ќуркчиев, Томе Чинговски и Радмила Шеќеринска поднесоа амандмани на член 50 став 3 за бришење на алинејата 2 и за менување на член 76 по кои Владата не се произнела.

Отворам претрес по амандманот на член 50 став 3 за бришење  на алинејата 2, поднесен од пратениците Станка Анастасова, Миле Андонов, Весна Бендевска, Владо Бучковски, Славица Грковска Лошкова, Менде Диневски, Цветанка Иванова, Игор Ивановски, Јани Макрадули, Горан Минчев, Марјанчо Николов, Андреј Петров, Емилијан Станковиќ, Горан Сугаревски, Маринела Тушева, Никола Ќуркчиев, Томе Чинговски и Радмила Шеќеринска, под архивски број 07-1214/91.

Го молам претставникот на Владата да се произнесе.

Има збор министерот за правда, повелете.

Михајло Маневски: Благодарам почитуван претседателе.

Владата не го прифаќа овој амандман со оглед на тоа што во второто читање беше прифатен текстот на законот од членот 50 став 3 алинеја 2 и не гледам сега никакви образложени  причини за прифаќање на ваков амандман.

Владата не го прифаќа овој амандман.

Трајко Вељаноски: Благодарам. 

Врз основа на член 156 став 7 од Деловникот на Собранието само подносителот на амандманот може да се даде образложение и да говори по амандманот во времетраење од три минути.

Повикувам еден од подносителите на амандманот до колку сака  да даде образложение или да говори по амандманот во времетраење од три минути да се пријави за збор.

За жал, нема никој од пратениците, никој не е пријавен за збор.

Констатирам дека претресот по амандманот е завршен.

Амандманот го ставам на гласање.

Ве повикувам да гласаме.

Вкупно гласаа 62 пратеници. Од нив за амандманот гласаше еден пратеник,  воздржан нема никој, 61 пратеник гласаа против.

Констатирам дека Собранието не го усвои амандманот на член 50 став 3 за бришење на алинеја 2, поднесен од пратениците  Станка Анастасова, Миле Андонов, Весна Бендевска, Владо Бучковски, Славица Грковска Лошкова, Менде Диневски, Цветанка Иванова, Игор Ивановски, Јани Макрадули, Горан Минчев, Марјанчо Николов, Андреј Петров, Емилијан Станковиќ, Горан Сугаревски, Маринела Тушева, Никола Ќуркчиев, Томе Чинговски и Радмила Шеќеринска под архивски број 07-1214/91.

Отворам претрес по амандманот за менување на член 76,   поднесен од пратениците Станка Анастасова, Миле Андонов, Весна Бендевска, Владо Бучковски, Славица Грковска Лошкова, Менде Диневски, Цветанка Иванова, Игор Ивановски, Јани Макрадули, Горан Минчев, Марјанчо Николов, Андреј Петров, Емилијан Станковиќ, Горан Сугаревски, Маринела Тушева, Никола Ќуркчиев, Томе Чинговски и Радмила Шеќеринска по архивски број 07-1214/92.

Го повикувам претсавникот на Владата да се произнесе.

Има збор заменик минстерот за правда, повелете.

Михајло Маневски: Благодарам.

Владата не го прифати овој амандман со оглед на тоа што во второто читање е прифатен амандман што се однесува на одредбата на членот 76 во однос на примената на законот за определени одредби од 1 јануари 2012 година.

Владата не го прифаќа амандманот.

Трајко Вељаноски: Благодарам.
Амандманот не се прифаќа.
Врз основа на член 156 став 7 од Деловникот на Собранието само подносителот на амандманот може да се даде образложение и да говори по амандманот во времетраење од три минути.

Повикувам еден подносителите на амандманот до колку сака  да даде образложение или да говори по амандманот во времетраење од три минути да се пријави за збор.

За жал, никој од подносителите на аманданот не е пријавен.

Констатирам дека претресот по амандманот е завршен.

Амандманот го ставам на гласање.

Ве повикувам да гласаме.

Вкупно гласаа 62 пратеници. Од нив за амандманот не гласаше никој,  воздржан нема никој, 62 пратеници гласаа против.

Констатирам дека Собранието не го усвои амандманот за менување на член 76, поднесен од пратениците  Станка Анастасова, Миле Андонов, Весна Бендевска, Владо Бучковски, Славица Грковска Лошкова, Менде Диневски, Цветанка Иванова, Игор Ивановски, Јани Макрадули, Горан Минчев, Марјанчо Николов, Андреј Петров, Емилијан Станковиќ, Горан Сугаревски, Маринела Тушева, Никола Ќуркчиев, Томе Чинговски и Радмила Шеќеринска, под архивски број 07-1214/92.

Преминуваме на одлучување по Предлогот на законот во целина.

Ве потсетувам дека врз основа врз основа на точка 2 од Амандманот 10 од Уставот на Република Македонија и член 11 став 3 од Законот за Комитетот за односи меѓу заедниците, овој закон се донесува со мнозинство гласови од присутните пратеници,при што мора да има мнозинство гласови на присутните пратеници  кои припаѓаат на заедниците кои не се мнозинство во Република Македонија. 

Предлогот на законот во целина го ставам на гласање.

Ве повикувам да гласаме.

Вкупно гласаа 60 пратеници. Од нив за Предлогот на законот гласаа сите 60 пратеници, нема воздржани, нема против.

Ги молам пратениците кои припаѓаат на заедниците кои не се мнозинство во Република Македонија да се произнесат по Предлогот на законотт. 

Ве повикувам да гласаме.

Вкупно гласаа 12 пратеници, сите 12 гласаа за, нема воздржани, нема против.

Молам службите да утврдат на пристутни пратеници во салата.

Во салата има точно 61 пратеник, полноважно е гласањето.

Констатирам дека Собранието го донесе Законот за Академија за судии и јавни обвинители.

Минуваме на точката 21 – Предлог на закон за изменување и дополнување на Законот за извршување по скратена постапка – второ и трето читање, поднесен од пратениците Силвана Бонева, Тахир Хани, Рафис Алити, Марија Андоновска и Назиф Буши

Извештаите на Комисијата за политички систем и односи меѓу заедниците како матично работно тело и Законодавно-правната комисија на Собранието ви се доставени односно поделени.

Комисијата за политички систем и односи меѓу заедниците како матично работно тело и Законодавно-правната комисија не поднесоа дополнет предлог на закон, бидејќи на нивните седници не беа усвоени амандмани, што е услов за изготвување дополнет предлог на закон.

Ги повикувам предлагачот и пратениците кои сакаат да говорат по општата расправа по Предлогот на законот да се пријават за збор. Благодарам.

Бидејќи нема пријавени за збор, констатирам дека претресот по Предлогот на законот е завршен.

Со оглед на тоа што не е поднесен дополнет предлог на закон на кој може да се поднесуваат амандмани на седницата на Собранието, преминуваме на одлучување по Предлогот на законот во целина.

Предлогот на законот во целина го ставам на гласање.

Ве повикувам да гласаме. Благодарам.

Вкупно гласаа 60 пратеници. Од нив за Предлогот на законот гласаа сите 60 пратеници, нема воздржани, нема против.

Констатирам дека Собранието го донесе Законот за изменување на Законот за извршување.

Колеги пратенивци, со оглед на тоа што точките од 20 до 30 се предлози на закони по скратена постапка, нив ќе ги разгледаме штом се создадат деловнички можности, ја прекинувам седницата.

За продолжението на оваа седница дополнително ќе бидете известени кога ќе продолжи. Благодарам.

(Седницата прекина во 14,15 часот)
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