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                Собрание на Република Македонија              

10. КОНФЕРЕНЦИЈА НА ПРЕТСЕДАТЕЛИТЕ НА ПАРЛАМЕНТИТЕ НА ПРОЦЕСОТ ЗА СОРАБОТКА ВО ЈУГОИСТОЧНА ЕВРОПА (ПСЈИЕ) 
26 - 28 мај 2013 
Охрид

ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ
10. Конференција на претседатели на парламенти на процесот за соработка во Југоисточна Европа (ПСЈИЕ) ќе се одржи во Охрид, во рамките на Македонското претседателство со ПСЈИЕ. Охрид е главен туристички и културен центар, под заштита на УНЕСКО, познат по убавините на Охридското Езеро како едно од најстарите и најдлабоки природни езера во Европа.

Датум и место на одржување 
Конференцијата ќе се одржи во “Дијамантската сала“, во Хотел Инекс Горица од 26 до 28 мај, 2013 година. Подготвителните состаноци на Работната група за ПД на ПСЈИЕ ќе бидат во "Златна сала", во хотелот почнувајќи од 26 мај. Предлог на програмата е во прилог на овие општи информации.

Регистрација
Учесниците се регистрираат со праќање на потполнет формулар за регистрација, најдоцна до 2 мај 2013 година на е-маил : seecp10pd@sobranie.mk и факс: + 389 2 3113 643. 
Се молат поканетите за кои е извесно дека нема да учествуваат да го известат организаторот до истиот датум. 
На главната маса на Kонференцијата ќе бидат определени по 3 места за секоја делегација од еднодомни парламенти, односно 5 места за дводомни парламенти и 2 места за меѓународни парламентарни собранија и организации. Другите членови на делегациите ќе седат во редот зад шефовите на делегациите.
Акредитација (беџеви)

Масата за регистрирање на учесниците ќе биде сместена вo лобито на Хотел Инекс Горица. При регистрацијата учесниците ќе добијат беџеви за идентификација. Поради безбедносни причини учесниците се молат да ги носат беџевите за целото време на Конференцијата. Време за регистрацијата на учесниците е предвидено на 26 мај, попладне и 27 мај пред започнување на Конференција, а најдоцна до 10.00 часот. 
Работен јазик
Официјални јазици на Конференцијата се англиски и македонски. Симултан превод ќе биде обезбеден на овие јазици. Доколку делегациите имаат потреба од преведувач се молат самите да обезбедат. На барање на делагациите постои можност организаторот да обезбеди преведувач, при што трошоците се на сметка на делегацијата. Во формуларот за регистрација, се наведува дали е потребно да се обезбедат и кабини за превод. На Конференцијата официјалните документи ќе бидат дистрибуирани на англиски јазик.

Говори
Се очекува траењето на говорите на Конференцијата да не биде подолго од 10 минути. Сите говори треба да бидат испратени до Секретаријатот на Конференцијата најдоцна пет дена пред настанот на: seecp10pd@sobranie.mk. Редоследот на обраќање, според азбучен ред на имињата на излагачите, ќе биде дополнително доставен.
Транспорт
Организаторот обезбедува превоз на делегациите од аеродромите до хотелите, и во обратен правец, како и за време на програмата на Конференцијата. Од страна на  Собранието обезбеден е ВИП салон при пречек на аеродромите за сите членови на делегациите. Се молат учесниците претходно да пријават доколку превозот од аеродромот до хотелот и другиот транспорт е организиран од нивната амбасада. 
Се молат делегациите кои пристигнуваат со возила да обезбедат информации за времето и граничен премин на пристигнување во Република Македонија, и бројот на регистарските таблици на возилата со кои патуаваат.   

Сместување
За учесниците на Конференцијата организаторот резервираше сместување, за две ноќевања 26/27 и 27/28 мај, по посебно договорени цени, во хотелите:
1. Хотел Инекс Горица
Тел: +389 46 277 520
Фaкс: + 389 46 277 525
e-mail: inexg@t-home.mk
http://www.inexgorica.com.mk/
Еднокреветна соба - 57 €
Двокреветна - 47 € 
Апартман - 177 €
* Цена за двокреветна соба - за лице за ден
2. Метропол и Белви Хотели
Тел: +389 46 203001
Фaкс: +389 46 277212
e-mail: info@metropol-ohrid.com.mk
http://www.metropol-ohrid.com.mk/Default.aspx
Hotel Metropol : 
Апартман  - 150 € (макс 2 лица)

Еднокреветна соба - 50 € (сместување во двокреветна соба чини 2*39 €)
Hotel Bellevue: 
Апартман - 150 € (макс 2 лице)

Еднокреветна соба - 50 € (сместување во двокреветна соба чини 2*39 €)
*Цените се за ден, со вклучен појадок
3. Хотел Гранит

Тел:+389 46 207100
Фaкс:+389 46 207141
e-mail: reservation@hotelgranit.com.mk
http://www.hotelgranit.com.mk/
Еднокреветна соба на база ноќевање со појадок 1/1 соба - 49 €.

Еднокреветна соба на база ноќевање со појадок ½ соба - 39 €.

Еднокреветна соба на база ноќевање со појадок 1/1 Апартман  - 79 €.
Сметувањето за шефот на делегацијата и за еден член на  делегацијата (1+1) за две ноќeвања, ги покрива организаторот. За останатите членови на делегациите и за дополнителни ноќевања, сместувањето е на сметка на делегациите.
Се молат учесниците да ја направат хотелската резервација, најдоцна до 2 мај 2013, а истата да ја препратат и до Секретаријатот на Конференцијата. Наведените цени ќе важат само за резервации направени до 2 мај 2013 година.
При резервацијата во хотелот треба да напоменат дека се учесници на 10. Конференција на Претседатели на парламенти на ПСЈИЕ.
Резервациите во хотелите ке бидат според принципот “прв пријавен“.

Офицери за врски
По електорнската регистрација за секоја делегација ќе биде назначен контакт офицер кој ќе ја придружува за време на престојот.
Билатерални средби
Простории за билaтералните средби се лоцирани на првиот спрат од Хотел Инекс Горица. За резеравацијата на просториите задолжени се Секретаријатот на Конференцијата и офицерите за врски.
Медиуми
Обезбедена е посебна просторија за медиумите. Новинарите кои сакаат да го следат настанот треба претходно да бидат акредитирани. Конференцијата е отворена само за акредитираните новинари.
Просторија за делегации

Опремени канцелариски простории (со интернет) ќе им бидат на располагање на делегациите на националните парламенти.

Медицинска служба
Медициснка служба е ангажирана за време на траењето на Конференцијата.
Валута
Националната валута е МКД Денар (61.7 МКД = 1 ЕУР)
Веб сајт на Конференцијата
Сите документи, материјали и информации во врска со Конференцијата се достапни на страната: http://www.sobranie.mk/en/default.asp?ItemID=348FBAB1EBB5BF43844B90BAB3199607
Пасош и визи
Граѓаните од сите земји членки на ПСЈИЕ за влез во Република Македонија треба да поседуваат само валиден пасош (патна исправа). За граѓаните на Република Молдавија е потребно да поседуваат виза доколку немаат дипломатски пасош. 

Секретаријат на Конференцијата:
Г-ѓа: Елена Доцевска Божиновска

тел :  + 389 2 3112 405
факс:  + 389 2 3113 643
e-mail: seecp10pd@sobranie.mk

e.docevska@sobranie.mk


i.petrusevski@sobranie.mk
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