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                     Assemblée 


      de la République de Macédoine
COMMUNIQUÉ 

Le président de l’Assemblée de la République de Macédoine, M. Trajko Veljanoski a accueilli le président du Gouvernement de la République de Bulgarie, M. Sergej Stanichev, qui est en visite officielle en République de Macédoine. A l'entretien, ont assisté également les députés : Ljubisav Ivanov – Dzingo, Hristina Runcheva, Cvetko Grozdanov. Le président Trajko Veljanoski a souligné que les relations  entre les deux pays s’améliorent au plan bilatéral et multilatéral.  En exprimant les remerciements pour le soutien de la République de Bulgarie dans la réalisation de notre intégration à l'UE et l'OTAN, le président de l’Assemblée, M. Trajko Veljanoski a souligné que la Macédoine continue dans la réalisation de ses de positions stratégiques. Dans ce cadre, on espère que la prochaine année il n’y aura pas de visas pour les citoyens de la République de Macédoine. Cela ne va pas être considéré comme une prime, mais sur la base de ce qu’on a fait et de ce que la Commission européenne reconnait dans son rapport. Cela est particulièrement important pour les relations bilatérales entre la Macédoine et la Bulgarie, en tenant compte de la grande circulation des personnes, des produits et des services entre nos deux pays.

Dans le cadre de cette coopération, une place importante occupe la coopération économique, particulièrement, la réalisation du Corridor 8 qui comprend de l’infrastructure de circulation, énergétique et de communication reliant la Bulgarie, la Macédoine et l’Albanie, a souligné le président Trajko Veljanoski. En soulignant qu’il s’agit d’une coopération régionale qui est un standard européen, Veljanoski a déclaré qu'il en a déjà discuté avec la présidente du parlement albanais, Madame Joséphine Topali et, on s'est mis d'accord avec le président de l’Assemblée de la République de Bulgarie, M. Georgi Prvanov,  de signer une déclaration commune des trois Parlements qui représentera un encouragement ainsi qu’un engagement pour les gouvernements de nos pays respectifs. 

Le Premier ministre du Gouvernement bulgare, M. Sergej Stanichev, en adressant ses remerciements au président Trajko Veljanoski pour les propositions, a souligné que la réalisation des objectifs stratégiques de la Macédoine, c.à.d. son intégration à l'UE et à l'OTAN est dans l'intérêt de la République de Bulgarie et bien sur, la République de Macédoine aura toujours notre soutien. Aussi, le Corridor 8 a une importance stratégique pour la Bulgarie, et il est particulièrement heureux que les présidents des Parlements de Bulgarie, de Macédoine et de l'Albanie prennent des initiatives pour sa réalisation, et que le Gouvernement bulgare s’oblige de le réaliser, a souligné le président du Gouvernement de la République de Bulgarie, M. Sergej Stanichev. 

Dans les entretiens on a abordé d'autres question de coopération, et les deux parties ont accentué la coopération entre les deux Parlements à travers des Commissions parlementaires adéquates. 

