                   ДОПОЛНИТЕЛНО ПРАТЕНИЧКО ПРАШАЊЕ

  од пратеникот Тахир Хани, поставено на 77-та седница 
                  на Собранието на Република Македонија, одржана  


              на   05 ноември  2009 година

Дополнителното пратеничко прашање гласи:
Според Одлуката број 08-15416/1 од 21.11.2008 година,  Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство објави конкурс со кој има доделено земјоделско земјиште под концесија.
Поаѓајки од условите на јавниот оглас, според Правилникот за критериумите за избор на најдобрите понудувачи за земјоделско земјиште во Правилникот во членовите 2 и 3, односно со членот 2 се предвидува земјоделско земјиште да се додели за простор над 10 хектари и под 10 хектари.  Фирмата ДООЛ од село Татеж мисли дека е направена неправда од причина што е употребен членот 3 во доделување на земјоделското земјиште, а всушност таа конкурирала за простор за над 10 хектари, како што се предвидува и во Правилникот за доделување на земјоделско земјиште под концесија.
Затоа, мислам дека министерот треба да даде поконкретен одговор зошто во огласот за ДООЛ од село Татеж е употребен членот 3, а не е употребен членот 2 од Правилникот за доделување на земјоделското земјиште под концесија. 
Барам поконкретен одговор во оваа насока и да ми се образложи зошто имаме вакво рангирање. До колку одиме со членот 2 тогаш нема да има рангирање и за најдобриот можен понудувач. Значи, го елиминираме ова и тогаш фирмата ДООЛ Диша од село Татеж треба да го добие бараното земјиште според конкурсот.
         Дополнителното прашање го поставувам до министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство.
