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Dear colleagues,

I would like to inform you in brief about the current developments and the progress made regarding the Instrument for Pre-Accession (IPA). Before going into details on this matter, I would like to point out that the Republic of Macedonia before having accessibility to this instrument, was also using other funds such as Phare, ISPA, SAPARD and CARDS. We have good practices in the use of these funds and this is the reason why we are confident that we can use independetly very soon the funds from IPA, especially for the I and III Components. 

IPA is envisaged to be used through the Delegation of the European Commission in Skopje. The aim of the European Union is to transfer the management with IPA to the national authorities through the establishment of the so-called Decentralized Implementation System (DIS), once the authorities will have provided the necessary capacity to resume their obligations. The Government of the Republic of Macedonia, at the end of January 2009, has submitted the package necessary to obtain the national accreditation from the European Commission in Brussels for the I and III Component of the IPA funds. We expect in the nearest future to have a decision for submittion of the accreditation package of the remaining three components. 
Regarding the accreditation package for the Ι and ΙΙΙ Component we expect this year that the European Commission will adopt a decision for transfer of competences for the decentralized management of Macеdonia with the funds for the I and III Component. They are bout 75,5 % of the total funds allocated for the Republic of Macedonia in amount of about €220 million for institution building, financing of projects in the area of transport and the environment.

The procedure for preparation of the public administration for decentralized management with the European funds is a very important process and reform for the Republic of Macedonia, since the state has an opportunity to present before the European Commision the trained personnel ready to work under European standards and have the capacity to apsorb the financial means from the European Commission. The level of awareness is also raised among the public administration officials for management with the national funds and through this instrument, part of the obligations for Macedonia in the process of the European integration towards the European Union shall be accomplished through the use of the European donations. As a candidate country for EU membership, Macedonia has access to all components of the IPA funds in amount of €310 million to be used until 2013.
For a better implementation of the IPA assistance, a Joint Monitoring Committee has been established, comprised of representatives from the Macedonian side and representatives from the European Commission that will follow the implementation of the projects, and there are also sectoral monitoring committees established for each component. It is envisaged that these committees shall meet on a regular basis and reports will be made for the activities and the implementation of the IPA projects by each institution in he state that use funds and is included in some of the IPA components.
Regarding the operationality, the Ministry of Finance is a main coordinator of the fnds for all institutions included in the IPA, and IPA units have been established in all institutions involved in the assisstance for programming, technical implementation and monitoring of the IPA projects. In order to strengthen the administrative capacities, continuous trainings are held by the DIS and the Ministry of Finance of the Republic of Macedonia.
The structure of the new instrument is divided in five components:
· Transition and Institution Building Component, including all activities regarding the institution building related to the acquis communautaire, to help the Republic of Macedonia to build its administrative and judicial capacity. The component also includes the participation of the Republic of Macedonia in the programs and the agencies of the Community, which may be considered as a measure for institution building sui generis, since it will enable establishment of the necessary administrative structures even before accession in the EU. 
· Во делот на демократија и фундаментални права, со проектно фише е вклучено и Собранието на Република Македонија. Неговата реализација е предвидена во периодот од 2010 до 2012 година, а опфатени се активности за кои Собранието сметаше дека му се најпотребни да бидат имплементирани во оваа фаза од процесот на евроинтегрирањето. Имено, со средствата што треба да ги добие Собранието на Република Македонија во износ од околу 1 милион евра, се предвидува подобрување на начинот на функционирање на целокупниот процес на донесување на закони, зголемување на степенот на експертиза на парламентарните служби вклучени во тој процес, како и зајакнување на капацитетот на системот за електронско архивирање на целокупниот аудио и видео материјал од законодавната постапка. Последниот дел од проектот опфаќа збогатување на парламентарниот библиотечен фонд, во делот на информациите и литературата за Европската унија.
·  Компонентата за прекугранична соработка ги поддржува прекуграничните активности меѓу Република Македонија и соседните земји. Предвидени се следниве прекугранични програми: Македонија - Бугарија, Македонија - Албанија и Македонија - Грција. За секоја од овие програми се формирани одделни Заеднички технички секретаријати и подрачни канцеларии за подобро управување со активностите. Целите што се сака да се постигнат се зголемени контакти меѓу луѓето и институциите, техничка помош, одржлив развој, развивање на економиите и прекуграничната соработка, туризмот, животната средина, социјалната кохезија и развивање на привлечноста и квалитетот на животот во прекуграничните области.
· Компонентата за регионален развој ќе овозможи пристап на земјите кандидати за членство и ќе ги копира до максимална можна мерка, Европскиот фонд за регионален развој (ERDF) и Кохезиониот фонд, со што ќе им овозможи на земјите кориснички да се приближат до практиките на Структурните фондови. Во оваа компонента е вклучен проектот за доизградба на Коридорот 10 кон Република Грција и проектот за изградба на пречистителна станица во Прилеп.
· Компонентата за развој на човечки ресурси ја има за цел социјалната инклузија, образованието и обуката (доживотно учење), активен пазар на трудот и еднаквоста на мажите и жените. Приоритет во проектите се вработувањето, привлекување и задржување на повеќе лица во работен однос, подобрување на условите за вработување, интегрирање на младите невработени, жените и подолго невработените лица на пазарот на трудот, намалување на сивата економија преку изнаоѓање на начини за нејзина легализација, инвестирање во човечки капитал преку подобро образование и вештини, овозможување на достапност до квалитетно образование за етничките заедници, развивање на образованието за возрасни и доживотно учење, поддршка на процесот на социјалната вклученост на ранливите групи на населението во изолираните зони и интегрирање на малцинствата.
· Компонентата за рурален развој, како една од најзначајните за Република Македонија, е фокусирана на поддршка на подготвителни активности за примена на агроеколошките мерки и локалните стратегии за рурален развој и за развивање на руралните економии. Владата на Република Македонија како приоритети, кои ќе бидат поддржани со ИПАРД, ги издвои месото, млекото, овошјето, зеленчукот, грозјето и виното. Програмата има за цел модернизација на фармите, преку примена на стандардите на ЕУ за хигиена, заштита на животната средина, благосостојбата на животните, подигнување на нивото на конкурентност на секторот и фокус на малите и средните претпријатија. Според ЕУ процедурите за управување со петтата ИПА компонента за Рурален развој, се наметнува потребата од воведување на целосен децентрализиран систем на управување (ДИС), така што Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство ќе ја има улогата на орган за управување  на оваа компонента. Агенцијата на ИПАРД ќе биде одговорна за авторизирање, извршување на исплата и водење на сметководствена евиденција на средствата на ИПА за рурален развој. 

Очекувањата на Република Македонија се дека согласно со напорите што досега се прават за подготвување и зајакнување на административниот капацитет во сите надлежни институции во Република Македонија, Европската комисија во скоро време ќе донесе одлука за пренесување на надлежностите за децентрализирано управување на земјата со средствата од Инструментот ИПА. 

Благодарам.
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