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                     Assemblée 

      de la République de Macédoine
ANNONCE


Le président de l’Assemblée de la République de Macédoine, Monsieur Trajko Veljanoski, le 16 juillet 2008 a accueilli la délégation de la Commission Ad Hoc de l'Assemblée parlementaire du Conseil de l'Europe pour l'observation des élections parlementaires en République de Macédoine. La délégation était composée de deux députés de l'Assemblée parlementaire du Conseil de l'Europe, Monsieur Andreas Gross et Monsieur Mevlüt Çavusoglu. Dans l'entretien a pris part aussi le député macédonien, Monsieur Oliver Sambevski. Le président de l'Assemblée de la République de Macédoine, Monsieur Trajko Veljanoski a parlé de la période postélectorale, et il a souligné deux volets cruciaux.


Le premier est la constitution de l'Assemblée et le commencement des travaux, avant tout, dans le domaine de la législature. Pour la première fois, chez nous, l'Assemblée travaille sans attendre la constitution du nouveau Gouvernement. "On a réalisé cette idée en coordination avec tous les groupes parlementaires et jusqu'à maintenant l'Assemblée a adopté plus de 80 Lois, qui étaient bloquées  dans la dernière législature, et on doit aussi souligner l'approche constructif de tous les députés et tous les groupes parlementaires." – a remarqué le président de la République de Macédoine, Monsieur Trajko Veljanoski. 


Le deuxième concerne le travail du gouvernement et du pouvoir judiciaire qui  donne des résultats remarquables dans la découverte et la sanction der toutes les violences et irrégularités qui se sont passées lors des élection parlementaires. Le président de l’Assemblée de la République de Macédoine, Monsieur Trajko Veljanoski a mentionné que jusqu'à maintenant le Ministère des affaires intérieures a résolu 55 cas de perturbation du procès électoral en déposant des plaintes  contre 211 personnes , auteurs d’infractions à la Loi électorale. 


Le président de l’Assemblée de la République de Macédoine a mentionné qu'il était content du rapport de l'ODIHR et d’autres institutions internationales qui ont remarqué les irrégularités et la violence pendant les élections, d'une manière correcte et objective.


Les membres de la commission AD HOC, Monsieur Andreas Gross et Monsieur Mevlüt Çavuşoglu, ont exprimé une opinion positive sur les activités postélectorales comme à l'Assemblée, ainsi que dans les autres organes du pouvoir. "Ce que vous faites, montre que la République de Macédoine possède des capacités démocratiques et par conséquent, nous croyons que l'Assemblée de République de Macédoine deviendra un vrai miroir de la démocratie. 

