Z A P I S N I K

od Prvata sednica na Komisijata za odbrana i bezbednost na

 Sobranieto na Republika Makedonija

odr`ana na 25 septemvri 2006 godina i na 24 oktomvri 2006 godina

             Sednicata ja otvori i so nea pretsedava{e pretsedatelot na Komisijata Vladimir \or~ev.

 
 Na sednicata prisustvuvaa ~lenovite na Komisijata Pavle Trajanov, Tome Danevski, Goce Markovski, Ilija Kitanoski, Vesna Janevska, Esad Rahi} i Ivan Stoilkovi}, kako i zamenicite ~lenovi Vele \or|ievski i Garip Kaba. Od sednicata opravdano  otsustvuva{e ~lenot na Komisijata Jovan Manasijevski.

            Na sednicata kako pretstavnik na Vladata na Republika Makedonija po to~kite od dnevniot red prisustvuva{e Gordana Jankulovska minister za vnatre{ni raboti a kako poverenikot na Vladata na Republika Makedonija Vesna Dorevska pomo{nik na ministerot za vnatre{ni raboti.

            Za sednicata na Komisijata be{e usvoen sledniot 

D N E V E N   R E D:

1. Predlog na zakon za policija;

2. Predlog za donesuvawe na zakon za sledewe na komunikaciite, so Predlog na zakon; 

3. Razgleduvawe na amandmanite dostaveni od Vladata na Republika Makedonija na 27 septemvri 2006 godina koi se sostaven del na Predlogot na zakonot za sledewe na komunikaciite.

            TO^KA 1: Predlog na zakon za policija

Komisijata go razgleda tekstot na Predlogot na zakon za policija.

Vo svojstvo na pretstavnik na Vladata na Republika Makedonija, na sednicata prisustvuva{e ministerot za vnatre{ni raboti m-r Gordana Jankuloska i poverenikot na Vladata na Republika Makedonija Vesna Dorevska, pomo{nik na ministerot za vnatre{ni raboti.

Ministerot za vnatre{ni raboti informira{e deka Ministerstvoto za vnatre{ni raboti, vo sorabotka so Sekretarijatot za evropski pra{awa i Direkcijata za za{tita na li~nite podatoci ima izvr{eno revidirawe na tekstot na Predlogot na zakonot, osobeno vo odnos na usoglasuvawe na reformite so re{enijata predvideni vo Zakonot za prekr{ocite, kako i problematikata na za{tita na li~nite podatoci. Ministerot poso~i deka posebno vnimanie e posveteno na uka`uvawata od strukturite na Evropskata unija, koi preto~eni vo konsolidiranoto mislewe na Evropskata unija, se zemeni predvid vo procesot na analiza i usoglasuvawe na odredbite od predlo`eniot zakon. Voedno ministerot istakna deka vo procesot na izgotvuvaweto na tekstot na Predlogot na zakonot za policija se koristeni komparativni iskustva od soodvetnite zakoni na Republika Slovenija i Republika Hrvatska, vodej}i smetka za implementacija na me|unarodnite instrumenti so koi se garantiraat osnovnite prava i slobodi na ~ovekot i gra|aninot. Vo ovie ramki kako del od usoglasuvaweto na nacionalnoto so zakonodavstvoto na Evropskata unija, Republika Makedonija so predlo`eniot zakon }e ja sledi intencijata za vospostavuvawe na zaedni~ki evropski principi i nasoki za sevkupnite celi, nadle`nosti i odgovornosti na policijata, naso~eni kon obezbeduvawe na sigurnosta i individualnite prava vo demokratskoto op{testvo. Od osobeno zna~ewe vo procesot na kreirawe oddelni re{enija vo predlo`eniot zakon, e {to se zemeni predvid i obvrskite koi Republika Makedonija gi ima kako ~lenka na Sovetot na Evropa, za po~ituvawe na preporakite i nasokite sodr`ani vo Evropskiot kodeks na policiskata etika, Evropskata policiska povelba, kako i Preporakata (2001) 10 usvoena od Komitetot na ministrite na Sovetot na Evropa na 19 septemvri 2001 godina.

Vo raspravata po tekstot na Predlogot na zakonot za policija u~estvuvaa ~lenovite na Komisijata za odbrana i bezbednost Pavle Trajanov, Vesna Janevska, Ivan Stoilkovi} i Esad Rahi}, kako i zamenikot ~len na Komisijata Garip Kaba.

Vo raspravata se potencira{e potrebata za {to poskoro donesuvawe na zakonot za policija od pri~ina {to zakonot pretstavuva bazi~na osnova za sproveduvawe na reformite, koi voedno pretstavuvaat obvrska na Republika Makedonija soglasno Spogodbata za stabilizacija i asocijacija so {to }e se ovozmo`i poefikasno dejstvuvawe na policiskite slu`bi vo spravuvaweto so korupcijata i kriminalot, no i za{tita na gra|anite koi ne se involvirani vo tie dejstvija. Isto taka, se istakna deka zakonot }e pridonese za sproveduvawe na profesionalizacija i stabilizacija vo op{testvoto.

Vo raspravata se iznese mislewe deka za reformite koi zapo~nale od 1990/91 godina, vo poslednive ~etiri godini ne e napraven nikakov napredok.

Be{e poso~eno deka javno ne bile izneseni pri~inite, odnosno nedostatocite poradi koi tolku vreme se odlo`i donesuvaweto na ovoj zakon i se izrazi somnevawe deka so istiot }e mo`e da se re{at problemite so kriminalot i korupcijata vo dr`avata. Pritoa posebno be{e naglaseno pra{aweto za obezbeduvawe na mehanizmi koi }e obezbedat visok stepen na kontrola nad policiskite slu`benici pri izvr{uvawe na nivnite slu`beni obvrski i ovlastuvawa.

Se potencira{e deka predlo`eniot tekst e podgotven od prethodnata Vlada na Republika Makedonija i deka zakonot kako takov treba{e da se donese so mala korekcija vo delot kade {to se nabrojuvaat sektorite za vnatre{ni raboti, i deka treba da se dodadat novi sektori poradi podra~jata i brojot na naselenieto koi bi gi pokrivale istite.   

Se iznesoa zabele{ki koi se odnesuvaat na delot za organizacija na policijata, pro{iruvawe na listata na policiskite stanici za onie mesta za koi e potrebno da se formiraat policiski stanici, definirawe na prostorot za dejstvuvaweto i pozicioniraweto na policiskite stanici na grani~nite premini, naveduvawe na potrebnoto obrazovanie za izvr{uvawe na odredeni funkcii koi se regulirani so ovoj zakon i poprecizno definirawe na pravata na policiskite slu`benici.

 Za ~lenot 43 od Predlogot na zakonot be{e iznesena zabele{ka deka pri prakti~nata primena na ovoj ~len mo`ni se eventualni nedoslednosti i zloupotrebi, bidejki se ovozmo`uva pribirawe  informacii od gra|anite za vr{ewe na policiskite raboti i dokolku ne se sledi vo celost mo`e da se naru{at pravata i slobodite na ~ovekot i gra|aninot.   

Na krajot od diskusijata pretsedatelot na Komisijata go iznese svoeto mislewe deka za ovoj predlog na zakon vo dr`avata se sprovedeni horizontalni i vertikalni usoglsuvawa so Ministerstvoto za vnatre{ni raboti, Sekretarijatot za evropski pra{awa pri Vladata na Republika Makedonija i Direkcijata za za{tita na li~nite podatoci. Toj uka`a deka pri izgotvuvaweto na tekstot evidentno e koristeweto na komparativnite iskustva i usoglasuvaweto so uka`uvawata od strukturite na Evropskata unija pri {to se zemeni predvid i me|unarodni instrumenti so koi se garantiraat osnovnite prava i slobodi na ~ovekot i gra|aninot. Od tie pri~ini pretsedatelot na Komisijata oceni deka predlo`eniot tekst na zakonot gi ispolnuva me|unarodnite standardi i istovremeno gi tretira specifikite na na{ata dr`ava poradi {to i go poddr`uva negovoto donesuvawe.

Komisijata ednoglasno zaklu~i na Sobranieto da mu predlo`i da go razgleda i donese zakonot za policija.

Za izvestitel na sednicata na Sobranieto Komisijata go opredeli pratenikot Vladimir \or~ev
TO^KA 2: Predlog za donesuvawe na zakon za sledewe na komunikaciite, so Predlog na zakon;
             Vo svojstvo na pretstavnik na Vladata na Republika Makedonija na sednicata prisustvuva{e ministerot za vnatre{ni raboti m-r Gordana Jankuloska a kako poverenikot na Vladata na Republika Makedonija Vesna Dorevska, pomo{nik na ministerot za vnatre{ni raboti.

Pretstavnikot uka`a deka so usvojuvaweto na Amandmanot XIX na Ustavot na Republika Makedonija, so koj se izmeni ~len 17 na Ustavot na Republika Makedonija sozdadena e ustavna osnova za precizno normativno ureduvawe na edna ~uvstvitelna i su{testvena sfera od oblasta na slobodite i pravata na ~ovekot i gra|aninot. Ministerot informira{e deka tekstot na zakonot bil predmet na javni raspravi i tribini vo tekot na 2004 godina na koi pokraj pretstavnici na Vladata na Republika Makedonija u~estvuvaa i pretstavnicite na politi~kite partii, profesori, pretstavnici na nevladini organizacii i drugi pretstavnici od razli~ni sferi na op{testvenoto `iveewe. Isto taka, tekstot na zakonot bil dostaven na mislewe i do Kancelarijata na Sovetot na Evropa vo Republika Makedonija, Kancelarijata na Delegacijata na Evropskata unija, Kancelarijata na OBSE i Ambasadata na SAD vo R Makedonija. Pretstavnikot istakna deka se ispolneti uslovite od Delovnikot na Sobranieto na Republika Makedonija, predlo`eniot zakon da se donese po skratena postapka.

Ministerot za vnatre{ni raboti potencira{e deka donesuvaweto na zakonot za sledewe na komunikaciite }e ovozmo`i da se vr{i sledewe na komunikaciite samo vrz osnova na odluka na sud i vo decidno propi{ana postapka pod koncizno utvrdeni uslovi, koga e toa neophodno zaradi spre~uvawe ili otkrivawe na krivi~ni dela, zaradi vodewe krivi~na postapka ili koga toa go baraat interesite na bezbednosta na Republikata.

Vo pretresot po predlogot za donesuvawe na zakonot u~estvuvaa ~lenovite na Komisijata Pavle Trajanov, Vesna Janevska i Esad Rahi}.

Komisijata so mnozinstvo glasovi konstatira deka ima potreba od donesuvawe na zakon za sledewe na komunikaciite od pri~inite izneseni vo predlogot za negovo donesuvawe.

 Vo raspravata se uka`a na opasnosta od pojavata na sudir na nadle`nostite na ministerot za vnatre{ni raboti i ministerot za odbrana, kako ovlasteni organi za sledewe na komunikaciite i istovremeno se predlo`i ovlasten organ da bide samo Ministerstvoto za vnatre{ni raboti. Isto taka, se predlo`i da se podigne nivoto na nadle`niot sud koj }e donesuva naredba za sledeweto na komunikaciite, odnosno istra`niot sudija da se zameni so pretsedatel na apelacionen sud ili sudija koj }e bide ovlasten od pretsedatelot na apelacionen sud.

Vo raspravata se uka`a na pravnata praznina {to proizleguva od predlo`eniot zakon, a koja{to mo`e da se nadmine so izmeni vo Krivi~niot zakonik kade {to decidno }e bide vneseno deka sudovite ne mo`at da donesuvaat odluka samo vrz osnova na informaciite dobieni so sledewe na komunikaciite, tuku potrebno }e bide da se obezbedat i drugi dokazi.

Se iznese zabele{ka deka usnata naredba na sudot za sledeweto na komunikaciite treba da bide dvojno obezbedena so toa {to }e se propi{e vo rok od tri ~asa nadle`niot sud da ja preispita osnovanosta na pri~inite za izdavawe na usna naredba posle {to za istiot slu~aj }e se izdade pismena naredba.

Komisijata zaklu~i da mu predlo`i na Sobranieto da go razgleda i usvoi Predlogot za donesuvawe na zakonot za sledewe na komunikaciite, so Predlogot na zakon i da go donese Zakonot za sledewe na komunikaciite.

Za izvestitel na sednicata na Sobranieto Komisijata go opredeli pratenikot Vladimir \or~ev.

Prvata sednica na Komisijata prodol`i so rabota na 24 oktomvri 2006 godina 

TO^KA 3. Razgleduvawe na Amandmanite dostaveni od Vladata na Republika Makedonija na 27 septemvri 2006 godina koi se sostaven del na Predlogot na zakonot za sledewe na komunikaciite


Prodol`enieto na Prvata sednica go zaka`a i so nego pretsedava{e pretsedatelot na Komisijata Vladimir \or~ev. Na sednicata na Komisijata prisustvuvaa ~lenovite Vesna Janevska, Goce Markovski, Tome Danevski, Tito Petkovski, Ivan Stoilkovi} kako i zamenicite ~lenovi Garip Kaba i Vele \or|ievski.


Vo svojstvo na pretstavnik na Vladata na Republika Makedonija na sednicata prisustvuva{e ministerot za vnatre{ni raboti m-r Gordana Jankuloska i Toni Jakimovski od Direkcijata za bezbednost i kontrarazuznavawe i Agencijata za razuznavawe.


Министерот за внатрешни работи Гордана Јанкуловска  образложувајќи ги амандманите доставени од Владата на Република Македонија истакна дека донесувањето на законот за следење на комуникациите произлегува како реална потреба законски да се уреди и да се дефинира една многу специфична и суптилна област која директно се однесува на приватната сфера и ги тангира човековите слободи и права и во основа значи нивно ограничување заради остварување на јавниот интерес. 

Имајќи ги  предвид безбедносните ризици и опасности и современите текови во оваа област кои укажуваат дека постојат нови современи загрозувања на безбедноста на државите за чие справување се потребни современи средства и методи, како и поместувањето на ризиците и опасностите од класичен вооружен напад кон терористички загрозувања кои можат да ја нарушат стабилноста на државата, а за кои според законот ќе биде надлежно да постапува Министерството за внатрешни работи, неопходно ќе биде да се избегне дуплирањето на капацитетите и надлежните субјекти токму во делот на спроведувањето на самата мерка.

Ваквото решение би значело избегнување на дуплирање на човечките ресурси кои ќе ја спроведуваат мерката следење на комуникациите што секако би влијаело не само на рационалноста во користењето на буџетските средства како еден од приоритетите на Владата, туку и ефикасност во спроведувањето на самата постапка

Со предложените амандмани на законот за следење на комуникациите министерот истакна дека се настојува да се постигне рационалност во користењето на буџетските средства и намалување на трошоците кои ќе ги предизвика спроведувањето на самиот закон. 

Со текстот на амандманот  XVI  всушност само нормативо-правно се подобрува текстот на законот, бидејќи со употребените термини „соодветна примена„ во првата реченица на членот 32 веќе доволно јасно и прецизно е уредено прашањето на примената на одредбите кои се однесуваат на постапката за примена на мерката следење на комуникациите. Втората реченица од наведениот член се јавува како непотребна и значи само оптеретување на текстот на наведениот член.       

Со донесувањето на законот за следење на комуникациите се настојува  нормативноправно да се регулираат одредени аспекти на заштитата на приватниот интерес, односно да се овозможи заштитата на слободата и неповредливоста на писмата и на сите други облици на комуникација, прецизно да се утврдат условите и постапката за отстапување од ова начело, начинот на постапување со информациите, контрола на законитоста на следењето на комуникациите, а воедно ефикасно да се одговори на современите облици на криминалитет.               

Потребата од донесување на законoт за следење на комуникациите е во непосредна врска со потребата да се контролира влијанието на државата, а нејзиното право да се отстапи од начелото на слобода и неповредливост на комуникациите да се подведе под цврста законска рамка, што е гаранција од можните злоупотреби.  

Vo pretresot u~estvuvaa ~lenovite na Komisijata Vesna Janevska, Tito Petkovski i Vladimir \or~ev.

Pratenikot Vesna Janevska vo svojata diskusija naglasi deka ponudeniot tekst na zakonot za sledewe na komunikaciite e mnogu zna~aen od pri~ini {to so nego se reguliraat odnosite na site u~esnici vo postapkata za sledewe na komunikaciite, a {to e i temelna vrednost koja proizleguva od Ustavot i se odnesuva na za{tita na pravata i slobodite na gra|anite.

Pratenikot Tito Petkovski vo svojata konstruktivna diskusija uka`a na zna~eweto na predlo`eniot zakon, a osobeno gi potencira{e opredelbite na Vladata so dostavenite amandmani da go doprecizira tekstot na zakonot za negova nepre~ena i poefikasna implementacija.

Istaknuvajki gi nekoi nedoslednosti vo izminatiot period od nepostoewe na zakon koj }e gi regulira tie pra{awa, toj predlo`i da se podr`at amandmanite koi se sostaven del na zakonot i uka`a deka so nivnoto poddr`uvawe zakonot }e bide pojasen i poprecizen, a so toa i primenliv vo praksata.

Vo natamo{noto izlagawe pratenikot Tito Petkovski principielno se zalo`i za potrebata od oformuvawe na integriran sistem za sledewe na komunikaciite, pri {to, osobeno se zalo`i da se obezbedi za{tita na pravata i slobodite na gra|anite, a pritoa da ne se namali mo`nosta za sozdavawe na uslovi za za{tita na dr`avnite interesi. Naglasuvaj}i ja potrebata za donesuvawe na ovoj zakon go istakna faktot deka vo idnina }e se obezbedi za{tita od zloupotreba na informaciite dobieni od sledeweto na komunikaciite za politi~ki celi. Toj  predlo`i Vladata vo najkratok mo`en rok da go kompletira sistemot namenet za taa funkcija.

Prateni~kata Vesna Janevska istaknuvaj}i gi svoite argumenti naso~eni za iznao|awe vo najkratok mo`en rok re{enija za oformuvawe na sistem za sledewe na komunikaciite i nivno regulirawe so zakonski normi za da mo`e da se nadmine lo{ata sostojba vo taa sfera. Posebno taa poso~i na faktite deka vo izminatiot period postoele nekontrolirani sledewa na komunikaciite od mnogu subjekti me|u koi i pogolemite politi~ki partii nadovrzuvaj}i se na iska`uvawata na pratenikot Tito Petkovski. Taa predlo`i Komisijata da rasprava za iznesenite sostojbi vo sferata na sledeweto na komunikaciite so donesuvawe na zaklu~ok so koj }e se zadol`i Ministerstvoto za vnatre{ni raboti da izgotvi soodvetna informacija. 

Pratenikot Vladimir \or~ev uka`a deka spored Delovnikot na Sobranieto na Republika Makedonija Komisijata ne mo`e da go zadol`uva Ministerstvoto za vnatre{ni raboti za izgotvuvawe na informacii pojasnuvaj}i deka takvata funkcija mu e ostavena na  Sobranieto na Republika Makedonija.

Na krajot Komisijata za odbrana i bezbednost ednoglasno usvoi zaklu~ok so koj gi  poddr`a amandmanite na Predlogot na  zakonot za sledewe na komunikaciite dostaveni od Vladata na Republika Makedonija koi se sostaven del na istiot, ocenuvaj}i gi kako podobruvawe na tekstot se so cel zakonot da bide precizen, jasen i primenliv vo praksata.

Za izvestitel na sednicata na Sobranieto Komisijata go opredeli pratenikot Vladimir \or~ev.

Sednicata na Komisijata zavr{i vo 11,10 ~asot.

                                                                 PRETSEDATEL NA KOMISIJATA

                                                                ZA ODBRANA I BEZBEDNOST
                                                              Vladimir \or~ev

Sovetnik na Komisijata

      Dimitar Velkov
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