

О Д Г О В О Р

на пратеничко прашање од пратеникот Горан Сугаревски поставено на 77-та седница на Собранието на Република Македонија одржана 
на 5 ноември 2009 година


Би сакал на почитуваниот пратеник да му одговорам за една работа, која што доколку не ја знае, да ја дознае.
Кога станува збор за средствата што се браат со одлука на суд да бидат вратени од страна на бранителите, дека судските одлуки се донесени токму во времето кога неговата партија беше на власт. 
Од страна на Врховниот суд на Македонија, донесена е пресуда ГДЗ број 209/2006 со 2 илјади, од 2006 со која барањето за заштита на законитоста се усвојува на начин што пресудата на Апелационот суд во Битола и пресудата на Основниот суд под број 99901 од 05.10.2005 година се преиначуваат на начин што тужбеното барање на тужителите против Република Македонија за Министерството за внатрешни работи по основ на не материјална штета се одбива, како неоснована. Така што, би требало пратеникот да знае дека судските пресуди за кои што денеска станува збро се донесени токму во времето кога партијата која што ја застапува беше на власт. Она што ние ќе го правиме во иднина, ќе се трудиме што можеме во секој од случаите да помогнеме, кога станува збор за бранителите, во рамките на законите.
Во однос на обвинувањата и шпекулациите дека ќе дадеме некои специјални права, закони нови и тн.за припадниците на таканаречената ОНА, ќе го кажам она шо го кажа заменикот на Министерството за труд и социјална политика, тоа е неточно и е шпекулација.
