
PRATENI^KO PRA[AWE

od pratenikot Meral Uzeiri Ferati postaveno na  30-ta sednica  
na Sobranieto na Republika Makedonija, 
odr`ana na 27 noemvri 2008 godina



Prateni~koto pra{awe glasi:


Vo oglasot za profesionalni vojnici, oglasen vo fevruari 2008 godina od Ministerstvoto za odbrana, od eden golem broj kandidati, prijaveni, so uspeh gi polo`ija site potrebni proceduri 190 kandidati. Od niv 129 Albanci i 61 pripadnik na drugite, nemakedonski zaednici. 
Iako postojat re{enija, potpi{ani od porane{niot minister za priem na ovie kandidati, tie i po devet meseci od oglasot na konkursot ne se povikuvaat na rabota. Poradi toa go postavuvam slednovo pra{awe zo{to se odolgovlekuva nivniot priem i kolku vreme treba da pomine tie da se povikaat na rabota? Da ve potsetam, deka od sredstvata od Buxetot na Ministerstvoto, za sekoj kandidat koj se javuva za stru~en profesonalen vojnik, a gi vr{i procedurite za priem, se tro{at okolu 200 evra. Tuka se tro{ocite za  lekarski pregledi, psihi~ki testovi i drugi uslugi. Ne mo`am da svatam deka bez da se primat ovie kandidati na rabota, Ministerstvoto za odbrana na 12 noemvri oglasi drug konkurs za profesionalni vojnici. 
Nema ni{to sporno {to se otvoraat novi oglasi za profesionalni vojnici, bidej}i tie se predvideni so dinamikata za priem na profesionalni vojnici dodeka se ispolni potrebniot broj vo ARM. No, zo{to se zapostavuvaat ovie kandidati za koi postojat re{enija da se primat na rabota? 

