
ODGOVOR
на пратеничко прашање од пратеникот Тахир Хани, поставено меѓу
две седници на Собранието на Република Македонија,
на  6 октомври 2009 година


	Врз основа на член 21 од Законот за земјоделско земјиште (Службен весник на РМ бр.135/07) по Одлука бр.08-15416/1 од 21.11.2008 година и условите во Огласот бр. 11/08 за давање на земјоделско земјиште во сопственост на државата до 10 ха од 22.11.2008 година за реонот Струга, Комисијата за доделување на земјоделско земјиште во државна сопственост во закуп, при Министерството за земјоделство, Шумарство и водостопанство, донесе одлука за избор на најповолна понуда за регионот Струга под бр. 08-18402/1 од 29.12.2008 година како и записник за изменување и дополнување на Одлуката за избор на најповолна понуда за регионот Струга под бр. 08-15416/2 од 15.05.2009 година. На јавниот Оглас бр.11/08 за давање на земјоделско земјиште во сопственост на  државата од 22.11.2008 година за регионот Струга конкурирале вкупно 45 понудувачи за вкупна површина од 313ха 50ар 89м2 од кои 21 ги исполниле условите за вкупна површина од 161ха 07ар 40м2, а 24 понудувачи не ги исполниле условите од огласот.
	Понудата на 13 субјекти се одбиени, а ги исполнува условите од огласот, затоа што добиле помалку бодови од понудувачите кои се избрани за истите катастарски парцели. Критериумите по кои се одбиени овие апликанти се во согласно на условите од Јавниот оглас 11/08 по Одлуката бр.08-15416/1 од 21.11.2008 година и правилникот за поблиските критериуми за избор на најповолен понудувач.
	Согласно условите од Јавниот оглас 11/08 по Одлуката бр 08-15416 од 21.11.2008 година и критериумите за избор на најповолен понудувач, Комисијата за спроведување на постапка за доделување на земјоделско земјиште во државна сопственост во закуп изврши избор на најповолен понудувач врз основа на следните критериуми утврдени во член 25 од Законот за земјоделско земјиште (Службен весник на РМ бр.135/07)и правилникот за поблиските критериуми (Сл.весник на РМ бр. 12/08) и тоаЧ
	-одалеченоста на местото на живеење, односно седиштето на понудувачот во однос на земјоделското земјиште кое се нуди на огласот - 60 бодови.
	- понудена годишна закупнина за хектар - 40 бодови

	Критериумот од дел VI точка 1 алинеја 1 од огласот 11/08 значи дека одалеченоста на местото на живеење, односно седиштето на понудувачот во однос на катастарската парцела што се објавува се наоѓаат во иста катастарска општина. Критериумот од дел VI точа 1 алинеа 2 од овој оглас се бодира согласно формулата- понудената годишна закупнина по хектар поделена со највисоката годишна закупнина по хектар, помножена со максималниот број на бодови кои можат да се добијат согласно овој критериум.
	Во условите од јавниот Оглас 11/08 и Законот за земјоделско земјиште (Службен весник на РМ бр.135/07)и правилникот за поблиски критериуми (Сл. весник на РМ бр. 12/08) непостои критериум и бодови за "рурално-неразвиено подрачје".За предметната површина во К.О. Струга м.в. Попово блато П.Л. 1627 К.П. бр. 2829 за вкупна површина од 18ха 30ар 08м2 аплицирале вкупно 8 апликанти. 
Комисијата за спроведување на постапка за доделување на земјоделско земјиште во државна сопственост во закуп при доделувањето ја разгледа целокупната документација и утврди дека апликантот Лулзиме  Абдурамани, с. Горно Ттеши - Струга (физичко лице) со место на живеење не се наоѓа во истата катастарска општина во која аплицирал, а согласно критериумите од правилникот за доделување на земјоделско земјиште ги губи 60 бода за одалеченоста на местото на живеење, и добива 15 бода за понудена цена од 5650,00 денари по хектар, согласно формулата од Правилникот  има вкупно 15 бода.
Апликантот Диша - 2007 ДООЕЛ застапувано од Хасан Истрефи с. Г. Татеши - Струга (правно лице) со место на живеење не се наоѓа во истата катастарска општина во која аплицирал, а согласно критериумите од правилникот за доделување на земјоделско земјиште ги губи 60 бода за одалеченоста на местото на живеење, и добива 26,7 бода за понудена цена од 10.000,00 денари по хектар, согласно формулата од Правилникот  има вкупно 26,7 бода.
Апликантот Велјак ДООЕЛ застапувано од Кајриман Нуровски с. Бороец- Струга (правно лице) со место на живеење не се наоѓа во истата катастарска општина во која аплицирал, а согласно критериумите од правилникот за доделување на земјоделско земјиште ги губи 60 бода за одалеченоста на местото на живеење, и добива максимални 40 бода за понудена цена од 15.000,00 денари по хектар, согласно формулата од Правилникот  има вкупно 40 бода.
Додека апликантот (физичко лице) И.З "Буц-Ком" Благоја Петковски ул. Пролетерски бригади бб- Струга (според доставената документација) припаѓа во иста катастарска општина каде е и предметното земјоделско земјиште односно Струга и согласно правилникот ги добива 60 бода и добива 14,7 бода за понудена цена од 5500, оо денари по хектар, согласно формулата од Правилникот има вкупно 74,7 бода.
Согласно на бодирањето Комисијата изготви и донесе одлука за избор на најповолна понуда за регионот Струга бр.08-18402/1 од 29.12.2008 како и записник за изменување и дополнување на одлуката за избор на најповолна понуда за регионот Струга под бр. 08-15416/2 од 15.05.2009 година каде предметното  земјиште беше доделено на апликантот И.З "Буц-Ком" Благоја Петковски ул. Пролетерски бригади бб- Струга за површина од 10ха 00ар 00м2 и Апликантот Велјак ДООЕЛ застапувано од Кајриман Нуровски с. Бороец- Струга за површина од 5ха 30ар 08м2.
Комисијата почитувајќи ги критериумите за избор на најповолен понудувач, утврдени со условите од Јавниот оглас 11/08 и согласно на член 25 од Законот за земјоделско земјиште (Службен весник на РМ бр.135/07) и правилникот за поблиските критериуми (Сл. весник на РМ бр. 12/08) констатира дека понудата за апликантот  Лулзиме Абдурамани с. Горно Татеши-Струга со добиени вкупно 15 бода и Апликантот Диша - 2007 ДООЕЛ застапувано од Хасан Истрефи с. Г. Татеши - Струга со добиени вкупно 26,7 бода се одбиени а ги исполнува условите од огласот затоа што добиле помалку бодови од Апликантот Велјак ДООЕЛ застапувано од Кајриман Нуровски с. Бороец- Струга со добиени вкупно 40 бода и апликантот И.З "Буц-Ком" Благоја Петковски ул. Пролетерски бригади бб- Струга со добиени вкупно 74,7 бода. кои се избрани за истите катастарски парцели.
Врз основа на условите од јавниот оглас 11/08 за доделување на земјоделско земјиште државната сопственост во закуп и врз почитување на законската процедура од Законот за земјоделско земјиште (Службен весник на РМ бр.135/07) и правилникот за поблиските критериуми (Сл. весник на РМ бр. 12/08) Комисијата ја спроведе постапката за доделување на земјоделско земјиште во држана сопственост за регионот Струга.


