

ODGOVOR
на пратеничко прашање од пратеникот Марјанчо Николов, поставено меѓу две седници на Собранието на Република Македонија,
на  21 октомври 2009 година




	Бараните информации и податоци во поставеното пратеничко прашање подлежат на обврска за чување на даночна тајна пропишана со членот 9, став1, точка 1 од законот за даночна постапка (Службен весник на Р; бр. 13/06 .. 105/09), според која службените лица се должни како даночна тајна да ги чуваат сите документи, информации, податоци или други факти за даночниот обврзник до кои дошле во даночна, прекршочна или судска постапка.
	Службено лице во смисла на Законот за даночна постапка, е службеник, судија, лице кое се наоѓа во друг јавно-правен работен однос и лице кое за државна или друга служба или по нејзин налог исполнува задачи на јавната администрација (член 4, став 1, точка 14 од законот за даночна постапка).
	Обврската на чување на даночна тајна не е повредена, ако документ, факт и/или податок се изнесе во текот на даночна, прекршочна или судска постапка, зе работи за објавување на ДДВ даночен идентификационен број на даночниот обврзник, документ, факт и/или податок се користи во постапка на откривање на кривично дело или прекршок, на даночниот гарант му се овозможи увид во податоците за даночниот обврзник кои се потребни за исполнување на неговата обврска како даночен гарант, одреден документ, факт и/или податок се изнесе со писмена согласност на даночниот обврзник и со закон е исклучена.
