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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

П Р Е Т С Е Д А Т Е Л / K R Y E T  A R I 

1 ноември 2023 година

Почитувани граѓани, припадници на католичката вероисповед во Република Северна Македонија.
 Дозволете од име на Собранието на Република Северна Македонија и од мое лично име да Ви го честитам големиот католички празник, Сите Светци, и да Ви посакам денот да  го поминете во душевен мир, семеен спокој и во спомен на сите кои го напуштиле овој свет и со себе ги понеле сите спомени, сите убави и заеднички мигови на семејни, пријателски и соседски врски. Ви посакувам секој ден, а особено во овој период исполнет со предизвици за сите нас како и за целиот свет, да ја задржите вербата и надежта за да Ве водат кон подобро утре. Нека ве одликуваат скромноста, добрина и почитта кон другите.
Ви пожелувам да имате добро здравје и да го прифатите животот со сите предизвици што ги носи благонаклоно и со благодарност, како најголем дар. 
Со почит,

mr. Talat Xhaferi








П Р Е Т С Е Д А Т Е Л / K R Y E T  A R I 

1 nëntor 2023 

Të nderuar qytetarë, pjesëtarë të konfesionit katolik në Republikën e Maqedonisë së Veriut.
 Më lejoni që në emër të Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal t’ju uroj festën e madhe katolike, Gjithë shenjtorët, dhe t’ju që të kaloni ditën në paqe shpirtërore, qetësi familjare dhe në kujtim të gjithë atyre që e kanë lëshuar këtë botë dhe i kanë marrë me vete të gjitha kujtimet, çastet e bukura dhe të përbashkëta të lidhjeve familjare, miqësore dhe fqinjësore.  Ju uroj që çdo ditë, e sidomos në këtë periudhë përplot sfida për të gjithë ne si edhe për gjithë botën, të ruani besimin dhe shpresën tuaj që t'ju udhëheqin kah mëngjeset më të mira. Le t’ju karakterizojnë modestia, mirësia dhe respekti ndaj tjerëve. 
Ju dëshiroj të keni shëndet të mirë dhe të pranoni jetën me të gjitha sfidat që i sjell me prirje dhe mirënjohje, si dhurata më e madhe. 
Me respekt,

mr. Talat Xhaferi
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