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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

П Р Е Т С Е Д А Т ЕЛ / KR Y E T A R I
22 ноември 2023 година
Почитувани сограѓани, припадници на албанската заедница,
	Дозволете во име на пратениците во Собранието на Република Северна Македонија и во свое лично име да упатам искрени и срдечни честитки по повод 22 Ноември, Денот на албанската азбука до сите Албанци во Република Северна Македонија и насекаде каде не има распространети низ светот. 
Најсилното орудие на еден народ, унифицираната азбука со која пишуваме, читаме и го шириме албанскиот јазик, албанската култура, обичаи, посебности и фолклорните традиции го започна својот пат пред точно 115 години на Битолскиот конгрес, на кој се собра интелектуалниот врв на Албанците и донесе одлука за азбуката која стана катализатор на интелектуалното, културното и уметничкото издигнување на Албанскиот народ, но над сѐ, наш идентитетски знак. 
Ние, како одговорни политичари, имаме обврска да го чуваме и надградиме тој аманет на секој чекор, со секое дело и со секоја иницијатива што ја преземаме а младите генерации треба да ја знаат вредноста на жртвата што е направена за да се постигне да се биде на рамништето на етаблирани светски нации со цврст и неоспорен идентитет. Јазикот е моќна алатка која не обединува помеѓу себе, а во Република Северна Македонија, како земја во која се негуваат и почитуваат сите различности, тоа е додадена вредност која обединува и луѓе и идеи, придонесува во напредокот и развојот на државата.  
Драги сограѓани, Ви посакувам празникот да го поминете во убава и свечена атмосфера а убавиот збор нека биде водилка во нашето секојдневие.

Честит 22 Ноември - Денот на албанската азбука!

      mr. Talat Xhaferi







22 nëntor 2023
Të nderuar bashkëqytetarë, pjesëtarë të bashkësisë shqiptare,
	Më lejoni që në emër të deputetëve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal të drejtoj urime të sinqerta dhe të përzemërta me rastin e 22 Nëntorit, Ditës së Alfabetit të gjuhës shqipe për të gjithë shqiptarët në Republikën e Maqedonisë së Veriut dhe anembanë ku jemi të shpërndarë nëpër  botë.  
Vegla më e fuqishme e një populli, alfabeti i unifikuar me të cilin shkruajmë, lexojmë dhe e përhapim gjuhën shqipe, kulturën shqipe, zakonet, veçoritë dhe traditat folklorike e filloi udhëtimin e vet prej para saktë 115 viteve në Kongresin e Manastirit, ku u tubua kreu intelektual i shqiptarëve dhe mori vendim për alfabetin i cili u bë katalizator i ngritjes intelektuale, kulturore dhe artistike të popullit shqiptar, por mbi të gjitha, shenja jonë e identitetit. 
Ne, si politikanë përgjegjës, kemi obligim të ruajmë dhe të përsosim atë amanet në çdo hap, me çdo vepër dhe me çdo nismë që e ndërmarrim ndërsa gjeneratat e reja duhet ta dinë vlerën e sakrificës që është bërë për të arritur për të qenë në rrafshin e popujve të etabluar botërorë me identitet të fortë dhe të pa kontestuar. Gjuha është vegël e fuqishme e cila na bashkon ndër vete, a në Republikën e Maqedonisë së Veriut, si vend në të cilin kultivohen dhe respektohen të gjitha dallimet, është vlerë e shtuar e cila bashkon edhe njerëz edhe ide, kontribuon në përparimin dhe zhvillimin e shtetit.   
Të dashur bashkëqytetarë, Ju uroj që festën ta kaloni në atmosferë të bukur dhe solemne, ndërsa fjala e bukur le të jetë udhërrëfyes në përditshmërinë tonë.

Urime 22 Nëntori - Dita e alfabetit të gjuhës shqipe!

      mr. Talat Xhaferi
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