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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
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KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT
                                                       П Р Е Т С Е Д А Т Е Л 
K R Y E T A R I

Почитувани граѓани,

Во пресрет на новогодишните празници, чувствувам дека е совршен момент да рефлектираме за она што го поминавме, како и да го отвориме патот за Новата година со нови можности.

Годината што ја оставаме зад нас имаше предизвици, но и суштински промени. Нашето Собрание, по политичката ротација годинава, имаше нов состав и динамика. Покажавме сериозен ангажман во зголемувањето на транспарентноста и парламентарната дипломатија.

Годината што доаѓа ни нуди можност да работиме за поправедна и поразвиена држава, во која сите живеат достоинствено и просперитетно. Сечија посветеност е клучна за остварување на нашите заеднички аспирации. Затоа, надвор од какви било разлики, да работиме заедно и да ја направиме реалност оваа идеална држава со нашите заеднички вредности.

За крај, дозволете ми во мое лично име, во името на пратениците и во името на Собранието, да ви честитам Нова година со здравје, мир и среќа, на Вам и вашите семејства!

Срдечно, 

Среќна Нова 2025 година!

Të dashur qytetarë,

Kur jemi në prag të ndërrimit të viteve, ndjej se është një moment i përsosur për të reflektuar mbi atë që kemi kaluar, si dhe për t’i hapur rrugën një viti të ri me mundësi të reja.

Viti që po lëmë pas, ka pasur sfida, por edhe ndryshime thelbësore. Kuvendi ynë, pas rrotacionit politik këtë vit, ka pasur përbërje dhe dinamikë të re. Kemi demonstruar angazhim serioz në ngritje të transparencës dhe në diplomaci parlamentare.

Viti që vjen, na ofron mundësinë të punojmë për një shtet më të drejtë dhe më të zhvilluar, ku çdokush jeton me dinjitet dhe prosperitet. Angazhimi i secilit është kyç për të arritur aspiratat tona të përbashkëta. Prandaj, përtej çdo dallimi, le të punojmë bashkë për ta bërë realitet këtë shtet ideal me vlerat tona të përbashkëta.

Së fundi, më lejoni që në emrin tim personal, në emër të deputetëve, dhe në emër të Kuvendit,  të ju uroj një vit të ri me shëndet, paqe dhe lumturi, për ju e familjet tuaja!

Përzemërsisht,

Gëzuar Vitin e Ri 2025!
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