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KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT
                                                       П Р Е Т С Е Д А Т Е Л 
K R Y E T A R I

Почитувани припадници на ромската заедница,
Ми претставува особена чест и задоволство, во име на Собранието на Република Северна Македонија и од мое лично име, најсрдечно да Ви го честитам 8 април - Меѓународниот ден на Ромите.

Овој ден е посветен на одбележување на богатата култура, уникатната традиција и долгата и значајна историја на ромскиот народ ширум светот. Истовремено, овој ден служи и како важен потсетник за сите нас за неопходноста од поголема социјална инклузија, еднакви можности и почитување на човековите права за секој граѓанин.

Ромската заедница со својата култура, јазик, музика и обичаи дава огромен придонес за културниот и општествениот живот во нашата држава. Таа е важен и нераскинлив дел од нашето заедничко наследство, кое го прави нашето општество побогато и поразновидно.

Како претставници на граѓаните, имаме обврска и одговорност континуирано да работиме на унапредување на правата и положбата на ромската заедница, обезбедувајќи еднакви можности и услови за достоинствен живот на сите наши сограѓани. Нашиот заеднички стремеж треба да биде општество каде што различностите се почитуваат, каде секој поединец има можност да го достигне својот целосен потенцијал и каде што сите ние живееме во слога, почит и меѓусебно разбирање.

Нека овој празник нè обедини во идејата за праведно и еднакво општество и нека биде поттик за сите нас да продолжиме да работиме со уште поголема посветеност кон подобра иднина за сите.

Среќен Меѓународен ден на Ромите!

Со искрена почит,

Африм Гаши

Претседател на Собранието на Република Северна Македонија

Të nderuar pjesëtarë të komunitetit rom,

Kam nderin dhe kënaqësinë e veçantë që, në emër të Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal, t’ju uroj më përzemërsisht 8 Prillin – Ditën Ndërkombëtare të Romëve.

Kjo ditë është e dedikuar për të shënuar kulturën e pasur, traditën unike dhe historinë e gjatë dhe të rëndësishme të popullit rom në mbarë botën. Njëkohësisht, kjo ditë shërben si një kujtesë e rëndësishme për të gjithë ne për nevojën e përfshirjes më të madhe sociale, mundësive të barabarta dhe respektimit të të drejtave të njeriut për çdo qytetar.

Komuniteti rom, me kulturën, gjuhën, muzikën dhe zakonet e tij, jep një kontribut të jashtëzakonshëm në jetën kulturore dhe shoqërore në vendin tonë. Ai është pjesë e rëndësishme dhe e pandashme e trashëgimisë sonë të përbashkët, që e bën shoqërinë tonë më të pasur dhe më të larmishme.

Si përfaqësues të qytetarëve, kemi detyrimin dhe përgjegjësinë që vazhdimisht të punojmë në avancimin e të drejtave dhe pozitës së komunitetit rom, duke siguruar mundësi dhe kushte të barabarta për një jetë të denjë për të gjithë bashkëqytetarët tanë. Synimi ynë i përbashkët duhet të jetë një shoqëri ku dallimet respektohen, ku çdo individ ka mundësinë të arrijë potencialin e tij të plotë dhe ku të gjithë jetojmë në harmoni, respekt dhe mirëkuptim të ndërsjellë.

Le të na bashkojë kjo festë në idenë për një shoqëri të drejtë dhe të barabartë dhe le të jetë një nxitje për të gjithë ne që të vazhdojmë të punojmë me përkushtim edhe më të madh për një të ardhme më të mirë për të gjithë.

Gëzuar Dita Ndërkombëtare e Romëve!

Me respekt të sinqertë,

Afrim Gashi

Kryetar i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut
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