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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
Republika e Maqedonisë së Veriut
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KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

ПРЕТСЕДАТЕЛ/KRYETARI

Скопје, 8 септември 2025 година 

Почитувани граѓани,

Во име на Собранието на Република Северна Македонија и во мое лично име, на сите граѓани им ја честитам 34-годишнината од нашата независна држава.

Денот на независноста е посебен момент, можност да се потсетиме на големите достигнувања на нашата држава и да не потсети дека независноста не е само подарок, туку завет наследен од минатото, обврска за сегашноста и водич за иднината. Овој завет не обврзува да изградиме силна, демократска и стабилна држава, каде што секој граѓанин без разликa ќе се чувствува еднаков и почитуван.

На оваа годишнина, мојата порака до граѓаните е да се обединиме околу вредностите на сплотеноста и посветеноста за исполнување на аспирациите на нашата земја. Време е секој од нас да придонесе во зајакнувањето на мирот, стабилноста и соживотот.

Да работиме заедно за посилна, поправедна и пообединета држава, каде што нашите разлики ќе бидат богатство, а не пречка. Само со сплотеност и заедничка посветеност можеме да ја реализираме визијата за посветла иднина на нашата држава и за идните генерации.

Северна Македонија, 34 години по прогласувањето на независноста, е држава која напредуваше во многу аспекти и стекна почит на меѓународната сцена. Како стабилен сојузник на НАТО и како земја кандидат за членство во Европската Унија, ова е момент кој од нас бара да продолжиме со напорите за изградба на побезбедна и посветла иднина за идните генерации.

Честит 8 Септември – Ден на независноста!

 
 
Со почит,
Африм Гаши
Претседател на Собранието на
Република Северна Македонија
ПРЕТСЕДАТЕЛ/KRYETARI

Shkup, 8 shtator 2025 

Të nderuar qytetarët, 

Në emër të Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut, dhe në emrin tim personal, të gjithë qytetarëve ju uroj 34-vjetorin e shtetit tonë të pavarur.

Dita e Pavarësisë është një moment i veçantë, një mundësi për të reflektuar mbi arritjet e mëdha të këtij shteti dhe për të kujtuar se pavarësia nuk është thjesht një dhuratë, por një amanet i trashëguar nga e kaluara, detyrim për të tashmen dhe udhërrëfyes për të ardhmen tonë. Ky amanet na obligon që të ndërtojmë një shtet të fortë, demokratik dhe të qëndrueshëm, ku çdo qytetar të ndjehet i barabartë dhe i respektuar, pa asnjë dallim.

Në këtë përvjetor, mesazhi im për qytetarët është që të bashkohemi rreth vlerave të unitetit dhe përkushtimit për të përmbushur aspiratat e vendit tonë. Është koha që secili prej nesh të japë kontributin e tij në forcimin e paqes, stabilitetit dhe bashkëjetesës në vend. 

Të punojmë së bashku për një shtet më të fortë, më të drejtë dhe më të bashkuar, ku dallimet tona janë pasuri dhe jo pengesë. Vetëm me unitet dhe angazhim të përbashkët mund të realizojmë vizionin për një të ardhme të ndritur për shtetin dhe për brezat që do të vijnë.

Maqedonia e Veriut, 34 vjet pas shpalljes së pavarësisë, është një shtet që ka avancuar në shumë aspekte dhe ka fituar respekt në arenën ndërkombëtare. Si një aleat i besueshëm i NATO-s dhe si një vend kandidat për anëtarësim në Bashkimin Europian, ky është një moment që na kërkon të vazhdojmë përpjekjet për të ndërtuar një të ardhme më të sigurt dhe më të ndritshme për brezat që do të vijnë.

Urime 8 Shtatorin- Ditën e Pavarësisë!

Me respekt,

Afrim Gashi
Kryetar i Parlamentit të
Republikës së Maqedonisë së Veriut
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