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HYRJE:

               Klubi i deputeteve vepron me qëllim të përbashkët dhe të vetme – nëpërmjet zgjidhjeve ligjore të arrihet barazi gjinore dhe avancim i të drejtave të grave, përfshirja e tyre aktive në procesin e vendimmarrjes në shtet si dhe përforcimin dhe përhapjen e demokracisë në të gjitha fazat e shoqërisë maqedonase.  

              Në bazë të rregullores për organizimin dhe fushëveprimin e punës së Klubit të deputeteve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë, me qëllim të mundësohet këqyrje gjtihëpërfshirëse në punën profesionale, të pavarur, efikase, transparente, të pa anshme, dhe para së gjithash punë të hapur të Klubit- vlerat janë përfshirë në planin strategjik, periudhën e kaluar është përpiluar raport për vitin 2018. 

             Në pajtim me nenin 5 të rregulores për organizimin e punës së Klubit përpilohet raport vjetor për aktivitetet, qëllimet dhe punën i cili dorëzohet te anëtaret, kryesia e klubit dhe kryesia e Kuvendit.  Raporti vjetor mbi punën e Klubit do të publikohet në faqen zyrtare të klubit.

             Në pajtim me nenin 6 të Rregullores, raporti vjetor  përgatitet në fillim të çdo viti, dhe i referohet vitit të kaluar. Klubi miraton raportin në një seancë që do të mbahet deri në fund të janarit të vitit vijues.
Festimi i 15 vjetorit të themelimit të Klubit të deputeteve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë

 

· Me rastin e këtij përvjetori, fjalim kishin:  Z.  Talat Xhaferi, Kryetar i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë; Znj. Frosina Tashevska-Remenski, Nënkryetare e Kuvendit të Republikës së Maqedonisë; Znj. Cvetanka Ivanova, Sekretare e Përgjithshme e Kuvendit të Republikës së Maqedonisë; Znj. Louise Vuitton, Koordinatore e Përhershme e OKB-së në Republikën e Maqedonisë; Znj. Liljana Popovska, një nga themelueset e Klubit të deputetëve dhe ish-kryetare e Komisionit për Mundësi të Barabarta të Femrave dhe Meshkujve; Znj. Daniela Rangelova, Kryetare e Komisionit për Mundësi të Barabarta të Femrave dhe Meshkujve; Znj. Daniela Dimitrievska, Drejtore e Lobit të Grave të Maqedonisë; Znj. Savka Todorovska, Kryetare e AOGM dhe z. Kris Henshou, drejtor i NDI Maqedoni.  Gjatë diskutimit, gjtihashtu morën ojesë edhe shumë deputete aktuale dhe të mëparshme.  
· Klubi i deputetëve u krijua më 7 mars 2003 në kuadër të projektit rajonal të Paktit të Stabilitetit - Masa për Barazi Gjinore me ndihmën e partnerëve lokalë Lobi i Grave të Maqedonisë, AOGM dhe Njësia për Promovimin e Barazisë Gjinore në Ministrinë e Punës dhe Politikës Sociale.
· Në 15 vitet e fundit, Klubi i deputeteve ka vepruar së bashku dhe me një qëllim të vetëm, përkatësisht inicimin e zgjidhjeve ligjore për arritjen e barazisë gjinore dhe avancimin e të drejtave të grave, përfshirjen e tyre aktive në procesin e vendimmarrjes në vend, si dhe forcimin dhe përhapjen e demokracisë në të gjitha sferat e shoqërisë së Maqedonisë.

Forcimi i kapaciteteve të Klubit të deputeteve
              

· Klubi i deputetëve, në organizim të Organizatës për Siguri dhe Bashkëpunim në Evropë - Misioni në Shkup (OSBE), mbajti një trajnim për "Forcimin e kapaciteteve të deputeteve"
· Trajnimi u realizua nëpërmjet paneleve në vijim:  Klubi i deputeteve - arritjet dhe mundësitë (ku u prezantuan arritjet aktuale të Klubit të deputeteve dhe diskutuan mundësitë e mëtejshme të Klubit); Komunikimi me qytetarët - përvojat dhe sfidat (deputetet folën për përvojat e tyre personale në komunikimin me qytetarët dhe cilat sfida kanë hasur); Deputetet dhe shoqatat e qytetarëve (në këtë sesion morën pjesë disa shoqata të qytetarëve të cilët paraqitën përvojën e tyre nga takimet me deputetet dhe të cilët kishin sugjerime dhe udhëzime shumë interesante për bashkëpunim të mëtejshëm.
· Me trajnimin u kaluan sesionet: Zhvillimi organizativ, Komunikimi me qytetarët, Forcimi i Klubit të deputeteve - Çfarë mund të bëjmë dhe çfarë do të bëjmë së bashku, Fuqia e të folurit publik, Teknikat e zërit në fjalimet publike, Fjalimi publik.
· Në trajnim u propozuan disa aktivitete për punën e mëtejshme të Klubit të Deputeteve, ndër të cilat Plani Strategjik i Planit të Veprimit për funksionimin e Klubit, pastaj të krijohen ekipe nga të gjithë anëtaret e Klubit të cilat do të punojnë në tema specifike që do të kalohen së bashku. 
· Sipas pjesëmarrësve dhe organizuesit, trajnimi jo vetëm që ka përmbushur , por ka tejkaluar pritjet e të dyja palëve, në mënyrë që bashkëpunimi në mes të Klubit të deputeteve dhe OSBE-së të vazhdojë edhe në të ardhmen. 
Delegacioni i Kuvendit në takim rajonal për barazi gjinore dhe korrupsion 

· • Delegacioni i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë, i përfaqësuar nga Koordinatorja e Klubit të deputeteve Gjylymser Kasapi dhe deputetet Ljiljana Kuzmanovska dhe Katerina Kuzmanovska morën pjesë në një takim rajonal në Sarajevë të organizuar nga Misioni i OSBE-së në Bosnjë dhe Hercegovinë, në bashkëpunim me Zyrën e OSBE-së për institucionet demokratike dhe të drejtat e njeriut dhe Organizata e OSBE-së për Siguri dhe Bashkëpunim në Evropë në Rajon, me temë "Barazia Gjinore dhe Korrupsioni". 
· Fokusi gjinor në masat kundër korrupsionit duke përfshirë barazinë gjinore në politikat e bërjes së ligjit dhe zbatimi i tyre aktual ishin dimensioni bazë i takimit rajonal.
· Përfundimi që doli nga takimi rajonal në Sarajevë ishte krijimi i mekanizmave për të hartuar një politikë të përbashkët të barazisë gjinore midis vendeve të rajonit, për të zgjeruar dhe thelluar bashkëpunimin rajonal. 
Takim pune i Klubit të deputeteve për krijimin e përgjegjshëm gjinor të politikave dhe buxhetimit 

· Klubi i Grave, në bashkëpunim me UN Women dhe Ministrinë e Punës dhe Politikës Sociale, mbajti një takim të tretë tematik të punës me titull "Politika e përgjegjësisë gjinore dhe krijimi i buxhetit". 
· Ky takim si pjesë përbërëse e një sërë punëtorive synonte diskutimin e temave me rëndësi për promovimin e barazisë gjinore, si dhe përcaktimin e qëllimeve të Klubit dhe vizionin e Klubit për çështje që janë vendimtare kur bëhet fjalë për rolin dhe statusin e grave në shoqëria. 
· Në takimin e punës, theksi kryesor u vendos në buxhetimin e përgjegjshëm gjinor si një qasje apo mjet që mund t'i shërbejë deputetëve për të bërë thirrje për  transparencë më të madhe në vendimet buxhetore, si dhe përgjegjshmërinë ndaj përpjekjeve për barazi gjinore. Ajo plotëson të gjitha përpjekjet dhe angazhimet për të arritur barazinë gjinore, duke drejtuar vëmendjen ndaj barazisë në ndarjen e financave publike.

· "Fakti që buxhetimi i përgjegjshëm gjinor është një nga mjetet e rëndësishme në transformimin e shoqërisë, që synon t'i përgjigjet nevojave të grupeve të ndryshme, ka ndikuar në përcaktimin e fushave strategjike dhe qëllimeve të duhura që rrjedhin nga aktivitetet, kuadri kohor dhe institucionet ekzekutive për zbatimin e tij. Buxhetimi i përgjegjshëm  gjinor bën të dukshëm kontributin e grave dhe vë në dukje vlerën e punës së papaguar të grave. Në Parlament, deputetet duhet të njohin komponentët gjinorë në buxhet, dhe në këtë kuptim, kur shqyrtohen proceset buxhetore, duhet të merret parasysh aspekti gjinor ", theksoi gjatë punëtorisë, Znj. Gjylumser Kasapi, Koordinatore e Klubit të deputeteve. 
· Znj. Ljiljana Kuzmanovska, deputete, kujtoi përvojat që datojnë në vitin 2009, kur nismat pilot për buxhetimin e përgjegjshëm gjinor u nisën në nivel lokal për herë të parë dhe kur kjo temë ishte ende e panjohur. Ajo theksoi se nevojitet mbështetje e vazhdueshme për të përmirësuar kapacitetet e institucioneve qendrore dhe të qeverive lokale për zbatimin e saj në të gjitha politikat sektoriale. 
· Nën mentorimin e Znj. Neda Maleska-Saçmarovska, eksperte për buxhetimin e përgjegjshëm gjinor, deputetët diskutuan lidhjen e procesit të krijimit të politikave dhe miratimin e buxheteve me funksionin mbikëqyrës të Kuvendit dhe cilat janë çështjet kyçe specifike gjinore që deputetët zbulojnë kur shqyrtojnë programeve dhe buxheteve. 

 samiti i grave lidere politike 

· Në kuadër të Samitit të Grave Lidere Politike, që sivjet u mbajt në Vilnius, Lituani mori pjesë edhe Delegacioni i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë, i përbërë nga: Koordinatorja e Klubit tw deputeteve Gylymser Kasapi dhe deputetet Irena Stefoska, Liljana Kuzmanovska dhe Mirsada Emini – Asani.  Mesazhi dhe agjenda kryesore për shumicën e temave të diskutuara në këtë Samit ishin udhëheqja e politikaneve femra që po ndryshojnë botën.
· Delegacioni maqedonas mori pjesë aktive në këtë samit dhe në veçanti, trajtoi tema mbi barazinë dhe përfaqësimin e grave në politikën maqedonase. Në mesin e shumë temave të trajtuara nga delegacioni maqedonas, u theksua rëndësia e Klubit Parlamentar të deputeteve, si dhe kontributi i këtij klubi në kuadër të përmirësimit të legjislacionit, veçanërisht rritja e përqindjes së pjesëmarrjes së grave dhe burrave si tema që rregullojnë barazinë gjinore.


debat publik me temë: "plan aksionar për zbatimin e konventës për parandalimin e luftës kundër dhunës mbi gratë dhe dhunës familjare në republikën e maqedonisë 2018"

· Klubi i deputeteve të Kuvendit të Republikës së Maqedonisë në bashkëpunim me Ministrinë e Punës dhe Politikës Sociale sot organizonte debat publik në temë:  "Plan aksionar për zbatimin e Konventës për parandalimin e luftës kundër dhunës mbi gratë dhe dhunës familjare në Republikën e Maqedonisë 2018", ndërsa ishin ftuar edhe përfaqësues të organizatave joqeveritare dhe ndërkombëtare dhe Komisionit Evropian".
· Fjalim përshëndetës kishte koordinatorja e Klubit të deputeteve, Gjylymser Kasapi e cila theksoi se Kuvendi para do kohe e ratifikonte Konventën e Evropës për parandalim dhe luftë kundër dhunës mbi gratë dhe dhunës familjare ose Konventa e Stambollit, ndërsa ngjarja e sotme është përkushtuar në shqyrtimin e Planit aksionar për implementimin e dispozitave të Konventës dhe zbatimit të saj.
· Ministreja e punës dhe politikës sociale, Milla Carovska dhe sekretaresh shtetërore, Jovana Trençevska e prezantonte Propozim planin aksionar për zbatimin e Konventës për parandalimin e luftës kundër dhunës mbi gratë dhe dhunës familjare në Republikën e Maqedonisë 2018. Carovska sugjeroi se kjo nuk është vetëm çështje e grave por edhe çështje kombëtare për të cilën duhe të thuhet "jo", Konventa e Stambollit është hap i parë se ne si shoqëri jemi të pozicionuar ndaj shteteve të cilat kanë thënë jo për dhunën familjare.
· Luiza Viton në emër të OKB-së, e përkrahu ratifikimin e Konventës së Stambollit, si dhe mundësinë për pjesëmarrje në këtë Plan aksionar dhe të jetë partneri jonë.
· Bashkëbisedueset u pajtuan se ky debat publik ishte mundësi e shkëlqyeshme të nxirren të gjitha propozimet konstruktive dhe vërejtjet në lidhje me Planin, si dhe ajo se kjo nuk është vetëm çështje e grave por edhe çështje familjare e cila së bashku duhet të zgjidhet me ngritjen e vetëdijes shoqërore si dhe përfshirje më të madhe të burrave dhe mendimet e tyre në këtë rrugë në luftën kundër dhunës.
· Në fund të debatit publik, Kasapi sugjeroi se Konkluzionet të dhëna do të jenë të përgatitura dhe miratuara në mbledhjen e ardhshme. 
· Në fund të debatit publik, Kasapi sugjeroi se Konkluzionet të dhëna do të jenë të përgatitura dhe miratuara në mbledhjen e ardhshme.  


drekë-takim punë i lobit maqedonas të grave me parlamentaret
· Lobi maqedonas i grave organizonte drekë-takim pune me 28 përfaqësueset nga të gjitha partitë politike, në temë: "Sfida gjinore para kodit të ri zgjedhor". 

· Konstatohej nevoja për ndryshim të kodit zgjedhor në lidhje me zmadhimin e pozitës së gruas në politikë në nivel lokal dhe kombëtar. Për atë qëllim formohet edhe grupe i punës i përbërë prej 9 anëtarë, e cila do të punojë në parashtrimin e amendamenti për kodin zgjedhor.

· Kodi i ri zgjedhor për gratë paraqet sfidë e re dhe mundësi për barazi më të mirë gjinore të grave në shoqëri.


klubi i deputeteve në takim me liderë të rinj nga taxhikistani 
· Klubi i deputeteve mbajti takim me delegacionin nga Taxhikistani, i përbërë prej 15 lider-kampion të rinj për çështje gjinore në vendin e tyre. Takimi ishte në propozim të misionit të OSBE-së në Shkup, ndërsa në të mernin pjesë Gjylumser Kasapi, koordinatore; Daniella Rangellova, kryetare e Komisionit për mundësi të barabarta të grave dhe burrave dhe anëtare e Klubit; Ivana Tufegxhiq, koordinatore e Klubit të të rinjve; si dhe deputetja Liljana Kuzmanovska, Meri LLazarova dhe Liljana Zaturoska. Delegacionin e përhrahnjin Xhef Beli, udhëheqës i Seksionit për çështje politike në OSBE dhe Dimitar Spasenoski.

· Në takimin diskutohej për shkaqet për formimin e Klubit dhe misioni i tij, roli i Klubit, përparësitë dhe mangësitë të kuotave për gjininë më pak të përfaqësuar dhe stereotipat me të cilat ballafaqohen gratë në politikë.

· Gjylumser Kasapi u përqendrua edhe në aktivitetet organizuese dhe aktivitete të realizuara me përkrahje të organizatave ndërkombëtare dhe e theksoi rëndësinë nga përkrahja e burrave për arritjen e qëllimeve për barazi gjinore.
· Ivana Tufegxhiq i njoftoi të pranishmit me procesin e përpilimit të Ligjit për të rinj me përfshirje të organizatave joqeveritare dhe rinisë të partive politike, si dhe me gjendjen për disa çështje aktuale, siç janë garancia e të rinjve, ikja e të arsimuarve dhe aktivizmi i të rinjve, dhe me ç'rast e theksoi edhe rolin e lëvizjes studentore në vend. 
· Liderët të rinj nga Taxhikistani e prezantuan projektin të cilin OSBE-ja e zbaton në vendin e tyre për përforcim të të drejtave të grave, nëpërmjet të cilit janë ndërtuar rrjete të grave, rrjet i të rinjve dhe rrjet i burrave të cilit përkrahin gra, ndërsa zbatohen edhe trajnime për mentorim me participim të përfaqësues të partive politike dhe të sektorit joqeveritar. Ata theksuan se edhe krahas numrit të vogël të parlamentareve në parlamentin e tyre, është formuar Aleancë e grave parlamentare dhe punojnë në ndryshime të ligjeve në drejtim të arritjes së barazisë më të madhe gjinore. Qëllimi i tyre është të kenë gra në të gjitha pozitat dhe nivele të shoqërisë. Ato treguan interes të veçantë për masat të cilat Maqedonia i ndërmerr në luftën me dhunën familjare. 
· Në fund të takimit, Kasapi shprehi falënderim për vizitën dhe për interesin e treguar për punën e Klubit dhe përgatitja për bashkëpunim në të ardhme dhe në nivel parlamentar.

dhomë e hapur e gruas në klubin e deputeteve

· Klubi i deputeteve i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë, në pritje të festës 11 Tetori - dita e kryengritjes së Maqedonisë, organizonte hapje të Dhomës në Klubin e deputeteve.
· Njëherë fjalim dha, koordinatorja e Klubit të deputeteve, Gjylymser Kasapi, e cila ishte e prerë në qëndrimin e saj se: Klubi i deputeteve duhet së bashku ta veprojë dhe të kontribuojë, në të kundërtën nuk duhet të ekzistojë.
· Kryetari i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë, Talat Xhaferi, edhe pse iniciator i idesë për formim të Dhomës, theksoi se ndiqet shembulli i Parlamentit suedez për ruajtjen dhe promovimin e kontributit të grave deputete dhe bartëse të funksionit në Kuvendin dhe trupa punues në Kuvend.  Në këtë Dhomë, Klubi i deputeteve do të funksionojë, do të mbajë mbledhje, takime, do të pranojë delegacione dhe do të shoqërohet.
· Qëllimi i Dhomës është të ballafaqohet dhe kultivohet memoria institucionale, të dëshmojë për historinëdhe të jenë nxitje për të gjithë të rinjtë që më ndrshe të shikojnë në rolin e grave në politikë, potencon kryetarja e Kuvendit, Frosina Tashevska-Remenski, duke shtuar se për herë të parë janë mbledhur nënshkrime nga të gjithë deputetët të zmadhohet kuota për përfshirje të grave, përkatësisht 50:50.
· Kuota të jenë paralel me kualitetin. Kjo përbërje parlamentare e ka përgjegjësinë historike dhe shansin të ndikojë në një mënyrë më ndryshe në dialog.  Nuk bëhet fjalë për emancipim të grave, por bëhet fjalë në emancipimin e burrave për përfitimet nga përfshirja e barabartë e grave në të gjitha sferat të veprimit - theksoi koordinatorja e mëparshme e Klubit, Sllavica Gërkovska.
· Kjo ngjarje ishte mundësi e mirë në një vend të grumbullohen anëtaret aktuale dhe të mëparshme dhe koordinatore të Klubit të deputeteve, si dhe të gjithë ata që kanë kontribuuar për rolin e grave në jetën politike dhe përgjithësisht shoqërore. Me ç'rast, ishte drejtuar falënderim për përkrahjen të pakusht të kryetarit Xhaferi dhe sekretarja e përgjithshme e Kuvendit, Cvetanka Ivanova. 
takim në klubin e deputeteve për aspektet gjinore dhe ndryshimet klimatike
· Klubi i deputeteve në bashkëpunim me UNDP, për herë të parë në Kuvend inicionte bashkim të dy çështje të rëndësishme - aspekti gjinor dhe ndryshimet klimatike. 
· Për Dhomën e femrave, koordinatorja e klubit të deputeteve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë, Gjylymsere Kasapi, kryetarja e Komisionit për mundësi të barabarta të grave dhe burrave, Daniella Rangellova, si dhe përfaqësuesit të UNDP-së, IKD-së, Ministria e Mjedisit Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor dhe Ministria e Punës dhe Politikës Sociale diskutuan si komisionet oficiale dhe trupa në Parlament mund të japin kontribut të tyre në ndërmarrje më të madhe të veprime të drejtuara ndaj zbutjes dhe zvogëlimit të ndryshimeve klimatike dhe cenimit të burrave dhe grave nga ndryshimet klimatike.
· Konkluzioni kryesor në takim ishte se kjo problematikë meriton rëndësi më të madhe edhe për atë qëllim, më 3 dhjetor në Kuvend, do të organizohet Debat publik në temë: Aspekti gjinor i ndryshimeve klimatike. Me atë oficialisht do të shënohet edhe fillimi i Konferencës për ndryshime klimatike (COP24), ku kjo problematikë merr rëndësi më të madhe.
takim pune në klubin e deputeteve në temë "martesa të të miturve"


· Klubi i deputeteve mbajti takim pune në klubin e deputeteve në temë "Martesa të të miturve" Ngjarja organizohej në bashkëpunim me institutin kombëtar demokratik (IKD).   Në takimin e punës merrnin pjesë deputete nga më shumë grupe parlamentare në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë.
· Koordinatorja e Klubit të deputeteve, Gjylymser Kasapi, në fjalimin hyrës tha se martesat të të miturve janë problem i hidhur në nivel ndërkombëtar.  I shprehu vërejtjet të Komitetit për të drejtat e fëmijës në Kombet e Bashkuara dhe Raporti i Konventës për eliminimin e të gjitha formave të diskriminimit të grave në Republikën e Maqedonisë.
· Nesime Salioska, drejtoreshë ekzekutive i ROMA SOS Prilep i prezantonte konstatimet dhe rekomandimet të hulumtimit e zbatuar në Republikën e Maqedonisë nga to në temë "Zona e përhimët ndërmjet traditës dhe të drejtave të fëmijëve".
· Cvetanka Ivanova, sekretaresh e përgjithshme në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë, e cila qenka e përfshinë në vet hulumtimin si eksperte juridike, u përqendrua në kornizën juridike dhe theksoi se Republika e Maqedonisë nuk ka sistem të integruar i cili ka të bëjë me këtë problem dhe prandaj për fat të keq përjashtimi bëhet rregull. Edhe pse në Kushtetutë dhe në ligj është përcaktuar kufiri i poshtëm, heshtur, Republika e Maqedonisë lejon lidhjen e martesave edhe me 16 vjet, sepse hulumtimi i saj ka treguar se asnjë kërkesë e parashtruar për lidhje të martese nën 18 vjet, deri tash nuk është refuzuar, dhe kjo nuk guxon të lejohet. Janë të nevojshme ndryshime në ligjvënien ekzistuese, duke përfshirë nenin 197 të Kodit penal dhe neni 16 i Ligjit për familje, si dhe ligjet për arsim fillor dhe të mesëm.
·  Përfaqësuesit të ministrisë së punës dhe politikës sociale, drejtësisë, arsimit dhe punëve të brendshme bisedonin për aktivitete momentale dhe të ardhshme të ministrisë së tyre. 
· Gjylten Mustafova dhe Svetllana Cvetkovska nga Ministria e Punës dhe Politikës Sociale theksuan se Ligji për familje do të ndryshohet dhe pritet të jetë i përfunduar deri në gusht të vitit 2019 dhe ftoi në diskutim gjithëpërfshirës për ligjin, ndërsa se për momentin përpilohet Ligji për dhunë të bazuar gjinore dhe është i pari në rajonv i këtij lloji.
· Tatjani Kikerkova nga Ministria e Drejtësisë theksoi se është e rëndësishme të ndikohet në faktorët të cilit e garantojnë këtë dukuri si dhe në parandalim. 
· Nezihtere Sulejmani nga Ministria e Arsimit theksoi se me futjen e arsimit të mesëm të obligueshëm, tashmë ka rezultate në lidhje me zvogëlimin e k[saj dukurie. 
· Jasminka Angellova nga Ministria e Punëve të Brendshme ndau të dhëna statistike në lidhje me nenin 197 të Kodit penal për vitin 2017 *12 vepra penale kundër 17 kryerës) dhe 2018 (18 vepra penale kundër 24 kryerës) viti, por edhe apelonte Shtëpia ligjvënëse t'i miratojë ndryshimet ligjore, ndërsa ato si Ministri gjithsesi do të sigurojnë zbatimin e tyre. 
· Në korniza të diskutimit në të cilën morën pjesë deputetet, deputeti Samka Ibraimovski dhe përfaqësuesit të ministrisë, është dhënë përkrahje e madhe për sa më shpejtë ndryshimin e nenit 197 të Kodit penal. Ishte propozuar në vend të termit "martesa të të miturve", të përdoret termi "martesa të fëmijëve" në pajtim me konventat ndërkombëtare.
DEBAT PUBLIK: përkrahje gjatë implementimit të politikave sociale, masa dhe buxhet për familje me një prind

· Komisioni për mundësi të barabarta të grave dhe burrave në Mbledhjen e tetë mbajti Debat publik në temë: Përkrahje gjatë implementimit te politikave sociale, masa dhe buxhet për familjë me një prind.

debati publik u mbajt në bashkëpunim me Klubin e deputeteve, ndërsa në iniciativë të Organizatës qytetare për familje me një prin "Një mund" Shkup.

· Në debat krahas anëtarëve dhe zëvendës anëtarëve të Komisionit ishin ftuar: të gjithë deputetët e Kuvendit të Republikës së Maqedonisë, ministreje e punës dhe politikës sociale e Republikës së Maqedonisë, DP Qendra ndërkomunale për punë sociale, Agjencia për punësim e Republikës së Maqedonisë, Agjencia kombëtare për programe evropiane të arsimit dhe mobilitet, koordinatoret për mundësi të barabarta të ministrive të RM-së, kryetarët e komunave, komisionet lokale për mundësi të barabarta, përfaqësues të organizatave ndërkombëtare, profesor universitar, ekspertë, Instituti për studime gjinore, përfaqësues të NGO sektorit nga kjo sferë, si dhe përfaqësuesi i Komisionit Evropian.
· Mbledhjen e hapi kryetarja e Komisionit për mundësit ë barabarta të grave dhe burrave në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë, Daniella Rangellova pas çka fjalim kishin Gjylymser Kasapi, koordinatore e Klubit të deputeteve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë, Doroti Paçkova, kryetare e OQ "Një mund" dhe përfaqësuesja e Ministrisë së Punës dhe Politikës Sociale e Republikës së Maqedonisë, Sofija Spasovska.
· Në diskutimin u përfshinë deputetet: Juliana Nikollova, Mirsada Emini - Asani, Zhaklina Peshevska, Vesna Damçevska Ilievska, Jagoda Shahpaska dhe Maja Moraçanin, ekspertja juridike Mersiha Smailloviq, përfaqësuesit të organizatave joqeveritare Gjuner Nebiu nga Iniciativa qytetare e grave ANTIKO, Naum Ribaroski nga Iniciativa për prind të përbashkët dhe përgjegjëse pas divorcit dhe Gjulten Mustafa nga Ministria e Punës dhe Politikës Sociale e Republikës së Maqedonisë.
· Pas diskutimit ishin miratuar këto konkluzione: 

· Saktësimi plotësues i të drejtave ekzistuese dhe formulimi i tyre me akte ligjore dhe nënligjore, si dhe masa të veçanta specifike për kontekste të ndryshme të familjeve me një prind;                        

· Hapje të mundësive për banim të pavarur;

· Krijimin e mekanizmave për punësim kualitativ;

· Analizë dhe riparamendim të sistemit të benificioneve sociale në para dhe hapje të mundësie reale për kompensime adekuate; 

· Masa të përfshira nga Dokumente nga sfera e mbrojtjes sociale, të miratuara nga Qeveria e R. së Maqedonisë, në të cilat ka përqëndirim në familjet me një anëtarë dhe prind të vetëm të bashkohen në menaxhimin e qendrës të resurseve sociale për familje me një prind (Program kombëtar për zhvillim të mbrojtjes sociale, Strategji kombëtare për zvogëlim të varfërisë.

· Të avancohen kapacitetet të institucioneve relevante të obliguara në zbatimin efikas të trajtimit, masat dhe të drejtat të prindërve të vetëm, të cilat janë të në masë të pamjaftueshme sensibile në temën e dhënë;

· Përmirësimi dhe avancimi i Ligjit për familje për shkak të notimit të dobësive, dhe harmonizim të termeve të definuara edhe në Ligjet për Mbrojtje Sociale dhe Mbrojtje të Fëmijëve; Aftësimi i terminologjisë që aludon në prindërit të vetëm si në rrezik social, vet nga vetja;

· Domosdoshmëri nga legjitimimi i profesionit ekspert gjinor, profesional në tematike specifike sensitive gjinore si familje me një prind;

· Komisioni për mundësi të barabarta ndërmjet burrave dhe grave, ta inkorporojë në një nga pikat prioritare për përfaqësim, problematikën e familjeve me një prind dhe prindërit të vetëm;

·  Të zmadhohet roli mbikëqyrës i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë në lidhje me çështjet për gjendjen e familjeve me një prind dhe prindërit të vetëm;

· Të sigurohet mekanizëm për zbatim të plotë të inkluzionit social për anëtarë/re të familjeve me një prind;

· Të sigurohet nga ana e Entit shtetëror për statistikë grumbullim, monitorin, evalvim dhe përpunim të treguesve të saktë statistikor për numrin dhe gjendjen e prindërve të vetëm në nivel kombëtar dhe në nivel lokal;

· Raporti nga kjo mbledhje do të jetë i dorëzuar deri te të gjithë ministritë resoriale dhe vetadministrime lokale; Konkluzionet të shqyrtohen dhe të veprohet pas të njëjtave.

Klubi i deputeteve

Kryetare,

Prof. Dr.  Gjylymser Kasapi 
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