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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT
П Р ЕТ С Е Д А Т Е Л / K R Y E T A RI


28 август 2022 година

Почитувани сограѓани, припадници на православната вероисповед,
Ми претставува чест од името на Собранието на Република Северна Македонија и од свое име да упатам искрени честитки по повод Успение на Пресвета Богородица и да Ви посакам над сѐ добро здравје, душевен мир, семејна среќа и топлина, меѓусебна почит, разбирање и хармонија. 
Годинава што полека ја одминуваме, за жал не донесе многу позитивни вести и настани. Беше ставена и се уште е во искушение нашата солидарност кон немоќните, нашата човечност кон посиромашните и нашата почит кон различните. Во моменти кога беше загрозен и голиот човечки живот, ние ја одбравме и се уште цврсто стоиме на вистинската страна, затоа што сме свесни за неправдата и неисправноста на посегнувањето по туѓите територии и животи. Во следниве месеци не очекува тежок економски и енергетски предизвик, без да  ги занемарам политичките предизвици кои константно се дел од нашиот политички живот и јас се надевам дека и ние како политички претставници и институции, ќе ги најдеме најсоодветните и најдобри решенија за сите Вас почитувани граѓани.      
До Вас упатувам честитки и искрена желба да најдеме сите во себе внатрешна сила и истрајност, да се прилагодиме кон новите дискурси и да придонесеме во полесно надминување на идните предизвици. Верата не учи да негуваме позитивни вредности, а празниците ги нагласуваат нив уште повеќе, така што, духот и пораката на хуманоста и разбирањето на овој празник нека надвладее над сите Вас што го празнуваат оквој голем празник. 
Ви посакувам убав празничен ден!
 	Со почит,
mr. Talat Xhaferi








28 gusht 2022

Bashkëqytetarë të nderuar, pjesëtarë të besimit ortodoks, 

Më paraqet nder që në emër të Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim të drejtoj urime të sinqerta me rastin e Supozimit të Nënës së Shenjtë të Zotit dhe t’ju uroj mbi të gjitha, shëndet të mirë, paqe shpirtërore, lumturi dhe ngrohtësi familjare, respekt të ndërsjellë, mirëkuptim dhe harmoni. 
Viti që e lëmë ngadalë pas, për fat të keq nuk solli lajme dhe ngjarje shumë pozitive. Ishte vënë dhe akoma është në sprovë solidariteti ynë ndaj të pafuqishmëve, njerëzia jonë ndaj më të varfërve dhe respekti ynë ndaj të ndryshmëve. Në çastet kur ishte në rrezik edhe vetë jeta njerëzore, ne e zgjodhëm dhe akoma qëndrojmë fortë në anën e vërtetë, sepse jemi të vetëdijshëm për padrejtësinë dhe jokorrektësinë e cenimit të territoreve dhe jetëve të huaja. Muajve të ardhshëm na pret sfidë e vështirë ekonomike dhe energjetike, pa i anashkaluar sfidat politike të cilat janë vazhdimisht pjesë e jetës sonë politike dhe unë shpresoj se edhe ne si përfaqësues politikë dhe institucione, do i gjejmë zgjidhjet më të përshtatshme dhe më të mira për të gjithë Ju, qytetarë të nderuar. 
Drejtoj ndaj Jush urime dhe dëshirë të sinqertë të gjejmë në vete fuqi dhe durim të brendshëm, të përshtatemi ndaj diskurseve të reja dhe të kontribuojmë në tejkalimin më të lehtë të sfidave të radhës. Feja na mëson të kultivojmë vlera pozitive, ndërsa festat i theksojnë ato akoma më shumë, kështu që fryma dhe mesazhi i humanizmit dhe mirëkuptimit të kësaj feste le të mbretërojë mbi të gjithë Ju që e festoni këtë festë të madhe. 

Ju uroj një ditë të bukur festive!
Me respekt,
mr. Talat Xhaferi
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