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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

П Р ЕТ С Е Д А Т Е Л / K R Y E T A RI

24 април 2022 година 
[bookmark: _Hlk101573977]Почитувани граѓани, православни верници во Република Северна Македонија,        Дозволете од име на пратениците на Собранието на Република Северна Македонија и од мое лично име да Ви го честитам големиот христијански празник – Велигден. 
Нека и овој празник биде убав повод да се соберат семејствата, да се споделат убавите вести, да се сподели тоа што се има со тие што ве прават среќни и исполнети. Покрај тоа, нека биде прилика да бидете утеха за помалку среќните и послабите од вас. Не секогаш материјалното е одговор и решение за сите тешкотии со кои удира животот. Напротив, убавиот збор, благородното и хумано дело, сочувствувањето со несреќните причинува поголема радост и дава спокој во душата. Бидете и Вие нечие светло на крајот на тунелот, нечиј топол дом и засолниште, нечиј зрак на надеж. Човештвото поминува низ вистински тешки искушенија и во потрага по вечноста и славата, се заборава вредноста на животот и се посегнува по него без при тоа да се размисли дали тој што не го создал животот има право да го одземе него. Сепак, секој од вас поединечно и сите заедно, немојте да бидете слепи и глуви на ова страдање. Дозволете светлината да ги осветли и стопли Вашите домови, да Ве сплоти во молитвите и да донесе мир и хармонија во Вашите мисли.
Драги сограѓани, 
Ви посакувам добро здравје и благосостојба, Вам, на Вашите блиски и на сите православни верници во Република Северна Македонија. 
Честит Велигден!








24 prill 2022
Të nderuar qytetarë, besimtarë ortodoksë në Republikën e Maqedonisë së Veriut, 
Më lejoni që në emër të deputetëve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal t’ju uroj festën e madhe krishtere – Pashkët.
Le të jetë edhe kjo festë një shkas i bukur të tubohen familjet, të ndahen lajmet e bukura, të ndani atë që e keni me ato që ju bëjnë të lumtur dhe të përmbushur. Krahas kësaj, le të jetë një mundësi të jeni ngushëllimi për më pak të lumturit dhe më të dobëtit se ju. Jo çdoherë materialja është përgjigje dhe zgjidhje për të gjitha vështirësitë me të cilat godet jeta. Përkundrazi, fjala e bukur, vepra fisnike dhe humane, bashkëndjesimi me ato pa fat shkakton gëzim më të madh dhe i jep paqe shpirtit. Bëhuni edhe ju drita e dikujt në fund të tunelit, shtëpia e ngrohtë dhe strehimorja e dikujt, rrezja e dikujt e shpresës. Njerëzimi kalon nëpër sprova me të vërtetë të vështira dhe në hulumtim të përjetësisë dhe lavdisë, harrohet vlera e jetës dhe shtrihet dora për ta marrë pa menduar me këtë rast se sa ai që nuk e ka krijuar jetën ka të drejtë për ta marrë atë. Megjithatë, secili prej jush veç e veç dhe të gjithë bashkë mos jeni të verbër dhe të shurdhër ndaj kësaj vuajtjeje. Lejoni që drita t’ju ndriçojë rrugën dhe t’ju ngrohë shtëpitë Tuaja, t’ju bashkojë në lutjet dhe të sjellë paqe dhe harmoni në mendimet Tuaja. 
Të dashur bashkëqytetarë, 
Ju uroj shëndet të mirë dhe mirëqenie, Juve, të afërmve tuaj dhe të gjithë besimtarëve ortodoksë në Republikën e Maqedonisë së Veriut.  
Urime Pashkët!
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