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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT
П Р ЕТ С Е Д А Т Е Л / K R Y E T A RI

24 декември 2022 година

Почитувани граѓани, 
Дозволете од име на пратениците на Собранието на Република Северна Македонија и од мое лично име да упатам честитки по повод големиот христијански празник – Божиќ до сите граѓани католички верници кои го прославуваат празникот по грегоријанскиот календар.
 Радоста што ја носи Божиќниот празник, неговата моќ на сплотување на семејствата, на соседите, пријателите и соработниците во животот е уште една прилика за сите нас да дозволиме да излезе од нас најдоброто, хуманото и благородното. Да подадеме рака, да  го отвориме умот и срцето, затоа што само тогаш можеме да ги допреме срцата и душите на другите, да продреме во нивните умови и да спознаеме дека во суштина, сите ние сме едно исто, човечки суштества, немоќни кога сме сами но, незапирливи кога сме сплотени заедно. Само тогаш нема да ги гледаме вештачките разлики кои не разединуваат, нема да бидеме полни предрасуди и полни со себе и ќе сфатиме дека сите сме луѓе! Нека празникот всади мир и спокој во душата, убави и благородни мисли и нека го стивне гласот на непочитувањето и недовербата помеѓу нас и околу нас, во соседството и во светот. Дијалогот, договорот и разумот нека имаат секогаш предност пред гласот на насилството.   
Почитувани граѓани, дозволете уште еднаш да Ви го честитам празникот и да Ви посакам празничните денови да ги поминете опкружени со вашите најблиски, во топлината на вашите домови во добро здравје и семејна благосостојба, исполнети со духот на празникот. 
			





24 dhjetor 2022
Të nderuar qytetarë, 
Më lejoni që në emër të deputetëve në Kuvendin e Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal t’ju drejtoj urime për festën e madhe krishtere – Krishtlindjen të gjithë qytetarëve që e kremtojnë festën sipas kalendarit gregorian.
 Gëzimi që e sjell festa e Krishtlindjes, fuqia e saj për bashkimin e familjeve, fqinjëve, miqve dhe bashkëpunëtorëve në jetë është edhe një mundësi për të gjithë ne të lejojmë të dalë nga ne më e mira, humanja dhe njerëzorja. Ta shtrijmë dorën, ta hapim mendjen dhe zemrën, sepse vetëm atëherë mundemi të prekim zemrat dhe shpirtrat e të tjerëve, të depërtojmë në mendjet e tyre dhe të kuptojmë se në thelb, të gjithë ne jemi një, qenie njerëzore, të pafuqishëm kur jemi vetëm por, të pandalshëm kur bashkohemi. Vetëm atëherë nuk do i shohim dallimet artificiale që na përçajnë, nuk do të jemi plot paragjykime dhe të vete pëlqyer dhe do të kuptojmë se të gjithë jemi njerëz! Festa le të mbjellë paqe dhe qetësi në shpirt, mendime të bukura dhe fisnike dhe le të pushojë zëri i mosrespektimit, i mosbesimit ndërmjet nesh dhe përreth nesh, në fqinjësi dhe në botë. Dialogu, marrëveshja dhe arsyeja le të kenë gjithmonë përparësi para zërit të dhunës. 
Të nderuar qytetarë, më lejoni edhe njëherë të uroj festën dhe t’ju uroj ti kaloni ditët festive të rrethuar me më të afërmit e juaj, në ngrohtësinë e shtëpive tuaja, me shëndet të mirë dhe mirëqenie familjare, përplot frymë festive. 

mr. Talat Xhaferi
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