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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
Republika e Maqedonisë së Veriut

СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
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KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

Петок, 30 декември 2022 година 

НОВОГОДИШНА ЧЕСТИТКА ОД ПРЕТСЕДАТЕЛОТ ЏАФЕРИ
Почитувани граѓани,

На прагот на Новата 2023 година, дозволете да ги споделам моите размислувања околу тоа низ што поминавме оваа година што одминува и што е тоа што не очекува во идната година. Иако, се разбира дека не можеме да бидеме подготвени баш на сѐ, како што е на пример војната во Украина, како што беше претходно пандемијата со Ковид 19, можеме да се насочиме кон нашето обединување како општество, како граѓани за да можеме поподготвени и посилно да одговориме на предизвиците пред нас. Мораме да ги занемариме разликите кои прават вештачка поделба меѓу нас како што е етничката, верската, партиската припадност. Разликите во однос на маргинализираните групи кои имаат двојно повеќе тешкотии во остварувањето на своите права и обврски. Мораме да се фокусираме на тоа што не обединува, а тоа е напредокот на Република Северна Македонија на евроинтеграцискиот пат. Подобриот стандард за живот и работа за нашите граѓани. Подобро и поквалитетно образование за нашите млади, за иднината на државата. Сите заедно, без оглед на сите вештачки поделби, ако сме единствени околу тоа што не обединува, а тоа е Република Северна Македонија да биде дом на нашата младина, земја со европски стандарди и вредности, тогаш мораме да си веруваме, да се почитуваме, меѓу нас внатре и надвор со нашите соседи, да се вложиме несебично и да се запрашаме - НЕ само ШТО може државата да направи за нас, туку, ШТО можеме НИЕ да направиме за државата за да и помогнеме да биде земја пример. Локално и централно, во својот дом и населба, во својата општина и во Републиката! 

Ви посакувам добро здравје, за вас, за вашите најблиски!

Личен и колективен успех во работата!

Бидете среќни, бидете задоволни од себе пред сѐ!

Поминете ги празниците во душевен мир, семеен спокој и благосостојба.

Нека ви бидат домовите топли а мислите благородни!
Нека Новата година биде среќна и бериќетна за Република Северна Македонија! 

Среќна Нова Година!
E premte, 30 dhjetor 2022  

URIMI I VITIT TË RI I KRYETARIT XHAFERI 
Të nderuar qytetarë,

Në vigjilje të Vitit të Ri 2023, më lejoni që të ndaj mendimet e mia rreth asaj nëpër të cilën kaluam këtë vit që është në përfundim dhe asaj që na pret në vitin e ardhshëm. Edhe pse, kuptohet se nuk mund të jemi të përgatitur bash për gjithçka, siç është për shembull lufta në Ukrainë, siç ishte paraprakisht pandemia me Kovid - 19, mundemi të orientohemi kah bashkimi ynë si shoqëri, si qytetarë, që të mund të jemi më të përgatitur dhe të përgjigjemi më fuqishëm ndaj sfidave para nesh.  

Doemos ti anashkalojmë dallimet që bëjnë ndarje artificiale mes nesh, siç është përkatësia etnike, fetare, partiake. Dallimet në raport me grupet e margjinalizuara të cilat kanë dyfish më shumë vështirësi në realizimin e të drejtave dhe obligimeve të veta. Doemos të fokusohemi në atë që na bashkon, dhe ajo është përparimi i Republikës së Maqedonisë së Veriut në rrugën e eurointegrimit. Standardi më i mirë për jetë dhe punë për qytetarët tanë. Arsimi më i mirë dhe më cilësorë për të rinjtë tanë, për ardhmërinë e shtetit. Të gjithë bashkë, pa dallim në gjithë ndarjet artificiale, nëse jemi unik rreth asaj që na bashkon, dhe kjo është Republika e Maqedonisë së Veriut të jetë shtëpi e të rinjve tanë, vend me standarde dhe vlera evropiane, atëherë doemos ti besojmë njëri tjetrit, të respektohemi, ndërmjet veti dhe jashtë me fqinjët tanë, të angazhohemi maksimalisht dhe të pyesim - JO vetëm ÇKA mund të bëjë shteti për ne, por, ÇKA mund të bëjmë NE për shtetin që ti ndihmojmë të jetë vend shembull. Në nivel lokal dhe qendror, në shtëpinë dhe lagjen tonë, në komunën dhe Republikën tonë!  

Ju uroj shëndet të mirë për ju, për më të afërmit tuaj!

Sukses personal dhe kolektiv në jetë dhe në punë!

Jeni të lumtur, jeni të kënaqur prej vetes mbi të gjitha! 

Kaloni festat në paqe shpirtërore, qetësi dhe mirëqenie familjare. 

Keni mendimet fisnike dhe shtëpitë e ngrohta! 

Viti i Ri qoftë gëzuar dhe i bereqetshëm për Republikën e Maqedonisë së Veriut!  

Gëzuar Viti i Ri!
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