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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

П Р Е Т С Е Д А Т Е Л / K R Y E T A R I

5 октомври 2022 година

Почитувани граѓани, припадници на Еврејската заедница во Република Северна Македонија, 
[bookmark: _GoBack]Дозволете од име на Собранието на Република Северна Македонија и од мое лично име да упатам искрени честитки по повод големиот еврејски празник - Јом Кипур, со срдечни желби за добро здравје, душевен мир и спокој, семејна среќа и благосостојба, индивидуални и колективни успеси на личен и професионален план.  
Еврејската заедница е ценет и почитуван дел на нашата повеќе етничка заедница која е сплет на култури, јазици, вери и посебности и тоа што сме свртени едни кон други во добро и во зло, е од непроценлива важност за подобро взаемно разбирање и почит. Тоа е влог во развивањето на демократско општество со квалитетни взаемни односи во кои сите ќе се чувствуваат еднакво значајни и вредни за заедницата. Ви посакувам да продолжите со негувањето на вашата посебност која ги издржала тестот и предизвиците на новото време. Значењето на празникот Јом Кипур, или денот на покајанието е убав начин да се потсети секој за својата несовршена природа но и на човечноста која произлегува од признавањето на грешките, покајувањето и опростувањето.
Драги сограѓани, Ви посакувам убав празничен ден во кругот на Вашите драги и блиски луѓе, во добро здравје, мир и благосостојба.  
Честит празник!  
Со почит,
mr. Talat Xhaferi

5 tetor 2022

Të nderuar qytetarë, pjesëtarë të bashkësisë hebraike në Republikën e Maqedonisë së Veriut, 
Më lejoni që në emër të Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe në emrin tim personal të drejtoj urime të sinqerta me rastin e festës së madhe hebraike - Jom Kipur, me dëshira të përzemërta për shëndet të mirë, paqe dhe qetësi shpirtërore, gëzim familjar dhe mirëqenie, suksese individuale dhe kolektive në planin personal dhe profesional.  
Bashkësia hebraike është pjesë e çmuar dhe e respektuar e bashkësisë sonë shumetnike e cila është bashkësi e kulturave, gjuhëve, feve dhe veçorive dhe ajo që jemi të kthyer ndaj njëri tjetrit në të mirë dhe në të keqe, është me rëndësi të paçmuar për mirëkuptimin dhe respektin më të mirë të ndërsjellë. Është investim në zhvillimin e shoqërisë demokratike me raporte cilësore të ndërsjella ku të gjithë do të ndihen njësoj të rëndësishëm dhe të vlefshëm për shoqërinë. Ju uroj të vazhdoni me kultivimin e veçorisë tuaj e cila i ka mbijetuar testin dhe sfidat e kohës së re.  Rëndësia e festës Jom Kipur, ose ditës së pendimit është mënyrë e bukur për tu rikujtuar secili për natyrën e vet jo të përkryer por edhe për njerëzinë e cila rrjedh nga pranimi i gabimeve, pendimi dhe falja. 
Të dashur bashkëqytetarë, Ju uroj ditë të bukur festive në rrethin e njerëzve të dashur dhe të afërm për Ju, me shëndet të mirë dhe mirëqenie.   
Urime festa!  
Me respekt,
mr. Talat Xhaferi
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